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El objetivo de este documento es proveer de una gran bateria de ejercicios resueltos en
Pascal que parten del nivel mas bésico hasta llegar a estructuras de datos mas complejas.

Al final podréis ir encontrando las practicas que voy realizando en mi universidad.
Gracias a todos por vuestra confianza.
© Escribir un programa en Pascal que sume dos niimeros:

a=4 b=3
PROGRAM EJERO1;
var a, b, c: | NTEGER;

BEG N

{Enpezanos con | o basico, un prograna que escribe |la suna de 2 nuneros en pantall a}

a: =4,
b: =3;
{Se asigna un valor cualquiera a las variables "a" y "b"}
c: =atb;
WRI TE (c); {Miestra en pantalla el valor de |la sum}
END.

PROGRAM EJERLB;
USES CRT; {Lo usanpbs para poder borrar la pantalla}
VAR a, b, c: | NTEGER;

BEG N
ClrScr; {Linpianos |la pantalla}
WRI TELN (' Este programa suna dos nuneros:');
WRI TELN (' ');
WRI TE (' Introduzca un numero: '); READLN (a);
WRI TE (' Introduzca otro nunero: ' ); READLN (b);
WRI TELN (' ');
c: =atb;
WRI TE (' EL RESULTADO ES: ');
WRI TE (c);
END.

© Escribir un programa en Pascal que sume, reste, multiplique y divida dos nimeros:

x=10 y=2



PROGRAM

BEG N

{Con est

END.

PROGRAM

BEG N

END.

PROGRAM

BEG N

EJERO2;

USES CRT; {Nos va a permtir linpiar la pantalla junto con CrScr}

VAR X, y: | NTECGER;
VAR summ, rest, nul t, di vi:

x: =10;
y: =2,

Sunme: =x + y;
rest:=x - vy;
mult:=x * vy;
divi:=x div y;

as 4 variables realizanps |as cuatro operaciones aritméticas fundanental es:
resta, multiplicacion y divisioén}

CrScr; {Linpia la pantall a}

VR TE (' SUMA ') ;
WRI TE (' RESTA: ' );

WRI TE (' MULTI PLI CACION: ") ;

WRITE ("DIVISION:");

EJER2B;

USES CRT;

VAR X, y: REAL;

VAR summ, rest, nul t: REAL;
VAR di vi : REAL;

{suma, resta, nmultiplica y divide 2 nunmeros real es}

WRI TELN (' Este programa sunm,

resta,

WRI TELN (summs) ;
WRI TELN (rest);
WRI TELN (mul t);
WRI TE (divi);

WRI TELN (' Escri ba dos nuneros reales');

WRI TELN (' ');

Read( x) ;
Read(y);

sunme: =x + y;
rest:=x - vy;
mult:=x * vy;
divi:=x 1 vy;

CrScr;

VR TE (' SUMA ') ;
WRI TE (' RESTA: ' );

WRI TE (' MULTI PLI CACION: ") ;

WRITE ("DIVISION:");

EJERO2;
USES CRT;
VAR X, y: | NTECER;

VAR summ, rest, mul t, di vi: | NTEGER;

x: =10;
y:=2;

suma: =X + Yy,
rest:=x - vy;

mul

t:=x * vy,

WRI TELN (suma:
WRI TELN (rest:
WRI TELN (mul t:
WRI TE (divi:5:

3:0);
3:0);
3:0);

multiplicay divide:");

sunm,



divi:=x div y;

CrScr;

WRI TE(' SUMA: ') ; WRI TELN( sunm) ;
WRI TE(' RESTA: ') ; WRI TELN(rest);
WRI TE(' MULTI PLI CACION: ') ; WRI TELN(mul t) ;
WRI TE(' DI VISION: ') ; WRI TELN( di vi ) ;

END.

© Escribir un programa en Pascal que calcule el area de un rectangulo:

ladol =3 lado2 =4
area del rectangulo=lado1 * lado2

PROGRAM EJERO3;
USES CRT;
VAR | adol, | ado2: | NTECGER,
VAR ar ea: | NTECGER,
BEG N
{Este programa nos va a servir para calcular el area de un rectangul o}
{Danps val ores para |as vari abl es}
| adol: =3;
| ado2: =4;
area: =l adol*| ado2; {Cal cul anbs el area}

CrScr;

WRI TE (' AREA DEL RECTANGULO. '); MWRITE (area); {Lo npstranps en pantall a}
END.

PROGRAM EJER3B;
USES CRT;
VAR | adol, | ado2: REAL;
VAR ar ea: REAL;

BEG N
{Este programa cal cula el area de un rectangul o}

CrScr;

WRI TELN (' Escriba | os | ados del rectangulo');
Read(| adol);

Read(| ado2);

WRI TELN (' ');

ar ea: =l adol*1 ado2;

WRI TE (' AREA DEL RECTANGULO '); WRITE (area:5:2);
END.

© Escribir un programa en Pascal que calcule el area de un tridngulo:

base =7 altura=4 area del tridngulo = (base * altura)/2



PROGRAM EJERO04;
USES CRT;
VAR base, al tur a: REAL;
VAR ar ea: REAL;

BEG N
base: =7,
al tura: =4;
area: =(base * altura) / 2;
CrScr;
WRI TE (' AREA DEL TRIANGULO '); WRITE (area:5:2);
{:5:2 sirve para dar el formato de salida al nunero, 5 posiciones y 2 decinal es}
END.

PROGRAM EJER4B;
USES CRT;
VAR base, al tura: REAL;
VAR ar ea: REAL;

BEG N

{Este programa sirve para calcular el area de un triangul o}

CrScr;

WRI TELN (' PARA CALCULAR EL AREA DE UN TRI ANGULO ');

WRI TELN (' ');

WRI TE (' ESCRI BE LA BASE: '); READLN ( base);

WRI TE (' ESCRIBE LA ALTURA: '); READLN (al tura);

WRI TELN (' ');

area: =(base * altura) / 2;

WRI TE (' EL AREA DEL TRIANGULO ES: '); WRITE (area:5:2);
END.

© Escribir un programa que calcule la longitud y el 4rea de una circunferencia:

radio =4 longitud de la circunferencia = 2 * PI * radio
area de la circunferencia = PI * radio”

PROGRAM EJERO5;
USES CRT;
VAR radi o: REAL;
VAR | ongi t ud, ar ea: REAL;

BEG N
radi o: =4;
| ongi tud: =2*3. 1416*r adi o;
ar ea: =3. 1416*r adi o*r adi o;
CrScr;
WRI TE (' LONG TUD DE LA Cl RCUNFERENCI A: ') ; WRI TELN (| ongi tud: 5:2);

WRI TE (' AREA DE LA Cl RCUNFERENCI A: ') ; WRI TE (area:5:2);
END.

© Escribir un programa en Pascal que calcule la velocidad de un proyectil que recorre 2
Km en 5 minutos. Expresar el resultado en metros/segundo.

Velocidad = espacio/tiempo



PROGRAM

BEG N

END.

PROGRAM

BEG N

END.

PROGRAM

BEG N

EJERO6;

USES CRT;

VAR espaci o, ti enpo: REAL;
VAR vel oci dad: REAL;

espaci o: =2;
tienpo: =5;

vel oci dad: =(espaci 0*1000)/ (ti empo*60) ;
CrScr;

WRI TE (' VELOCI DAD DEL PROYECTIL:');
WRI TE (vel ocidad:5:2); WRITE ('ms");

EJER6B;

USES CRT;

VAR espaci o, ti enpo, espaci 02, ti enpo2: REAL;
VAR vel oci dad, vel oci dad2: REAL;

{Este programa cal cula | a vel oci dad de un cuer po}
CrScr;

WRI TE (' Para cal cular |a vel oci dad debe escribirlo en uni dades ');
WRI TE (' del sistemm internacional');

WRI TELN (' ');

WRI TE (' Escri ba el espacio recorrido: '); READLN (‘espaci 0);
WRI TE (' Escriba el tienmpo transcurrido: '); READLN (ti enpo);
WRI TELN (' ');

vel oci dad: =(espaci 0)/ (ti enpo);

WRI TE (' VELOCI DAD DEL PROYECTIL: ');
WRI TE (vel ocidad: 5:2); WRITELN (' nis');

WRI TELN (' ');

WRI TELN ('Si |o desea en Kmh introduzca | os datos: ');

WRI TELN (' ');

WRI TE (' Escri ba el espacio recorrido: '); READLN (espaci 02);
WRI TE (' Escriba el tienpo transcurrido: '); READLN (tienpo2);
WRI TELN (' ');

vel oci dad2: =(espaci 02)/ (ti enpo2);

WRI TE (vel oci dad2:5:2); WRITE (' Kmh ");

EJERO6;

USES CRT;

VAR espaci o, ti enpo: REAL;
VAR vel oci dad: REAL;

espaci o: =2;
tienpo: =5;

vel

oci dad: =(espaci 0*1000)/ (ti enpo*60) ;

CrScr;

WRI TE(' VELOCI DAD DEL PROYECTI L:");
WRI TE( vel oci dad: 5: 2) ; WRI TE(' nis');

END.



© Escribir un programa en Pascal que calcule el volumen de una esfera:

radio =3 volumen de la esfera = 4/3 * PI * radio’

PROGRAM EJERO7;
USES CRT;
VAR radi o: REAL;
VAR vol unen: REAL;

BEG N

radi o: =3;

vol umen: =(4/ 3) *3. 1416*(r adi o*r adi o*r adi 0) ;

CrScr;

WRI TE (' VOLUMEN DE LA ESFERA:'); WRI TE(vol unen) ;
END.

PROGRAM EJER7B;
USES CRT;
VAR radi o: REAL;
VAR vol unen: REAL;

BEG N
{Este programa cal cula el volunen de una esfera}
CrScr;
WRI TELN (' PARA CALCULAR EL VOLUMEN DE LA ESFERA ESCRIBA EL RADICG ');
READLN (radi o) ;
vol umen: =(4/ 3) *3. 1416*(r adi o*r adi o*r adi 0) ;
WRI TE (' VOLUMEN DE LA ESFERA: '); WRI TE( vol unen: 5: 2) ;
END.

PROGRAM EJERO7;
USES CRT;
VAR radi o: REAL;
VAR vol unmen: REAL;
BEG N
radi o: =3;

vol umen: =(4/ 3) *3. 1416* (r adi o*r adi o*r adi 0) ;
CrScr;

WRI TE(' VOLUMEN DE LA ESFERA: ');  WRI TE(vol umen);
END.

© Escribir un programa en Pascal que evalte la siguiente expresion:

(a+7%c)/(b+2-2)+2%D a=3b=6c=14

PROGRAM EJERO0S8;

USES CRT;

VAR a, b, c: REAL;

VAR resul t ado: REAL;
BEG N

a: =3;

b: =6;

c: =4;



resul tado: =(a+7*c)/ (b+2-a) +2*b;
CrScr;

WRI TE (' RESULTADO ');  WRITE (resul tado: 5);
END.

PROGRAM EJERSB;
USES CRT;
VAR a, b, c: REAL;
VAR resul tado: REAL;

BEG N
{Este programa cal cul a una expresion al gebraica}
CrScr;
WRI TELN (' Este programa sirve para calcular la siguiente expresion:');
WRI TELN (' (a+7*c)/ (b+2-a)+2*b");
WRI TELN (' ');
WRI TE (' Introduzca a: "); READLN (a);
WRI TE (' Introduzca b: "); READLN (b);
WRI TE (' Introduzca c: "); READLN (c);
resul tado: =(a+7*c)/ (b+2-a) +2*b;
WRI TELN (' ');
WRI TE (' RESULTADO '); WRI TE (resul tado: 5:2);
END.

PROGRAM EJEROS;
USES CRT;
VAR a, b, c: REAL;
VAR resul t ado: REAL;

resul tado: =(a+7*c)/ (b+2-a) +2*b;
CrScr;

WRI TE(' RESULTADG: ') ; WRI TE(r esul t ado: 5) ;
END.
© Escribir un programa en Pascal que evalue la siguiente expresion:

(a+5)*3/2*b-b a=3b=6

PROGRAM EJERO9;

USES CRT;

VAR a, b: REAL;

VAR resul t ado: REAL;
BEG N

a: =3;

b: =6;

resul tado: =((a+5)*3) / (2*b-b);

CrScr;

WRI TE (' RESULTADO '); WRI TE(r esul t ado: 5: 2);
END.

PROGRAM EJER9B;



USES CRT;
VAR a, b: REAL;
VAR resul t ado: REAL;

BEG N
{Este programa cal cula el resultado de una expresion al gebraica}
CrScr;
WRI TE (' PARA CALCULAR LA SI GUI ENTE EXPRESI ON: ');
WRI TELN (' ((a+5)*3) / (2*b-b)');
WRI TELN (' ');
WRI TE (' Escriba a: '); READ (a);
WRI TE (' Escriba b: '); READ (b);
WRI TELN (' ');
resul tado: =((a+5)*3) / (2*b-b);
WRI TE (' RESULTADO '); WRI TE(r esul t ado: 5: 2);
END.

© Escribir un programa en Pascal que evalte la siguiente expresion:

(-b + \(b*-4*a*c)/(2*a)
(es la solucion positiva de una ecuacion de 2° grado)

PROGRAM EJERLO0;
USES CRT;
VAR a, b, c: REAL;
VAR resul t ado: REAL;

BEG N
resul tado: =(-b+sqrt(sqr (b) - 4*a*c))/(2*a);
CrScr;
WRI TE (' RESULTADG ') ; WRI TE(r esul t ado: 5: 2);
END.

PROGRAM EJER10B;
USES CRT;
VAR a, b, ¢c: REAL;
VAR resul tado: REAL;

BEG N
{Calcula la incognita positiva de una ecuaci on de 2° grado}

CrScr;

WRI TE (' Para cal cular la incognita positiva de una ecuacion');
WRI TE (' de segundo grado escriba todas |as variables:");

WRI TELN (' ');

WRI TELN (' ');

WRI TE (' Escriba a: '); READLN (a);
WRI TE (' Escriba b; '); READLN (b);
WRI TE (' Escriba c; '); READLN (c);

WRI TELN (' ');

resul tado: =(-b +sqrt(sqr (b) - 4*a*c))/(2*a);



END.

WRI TE (' RESULTADO ');  WRI TE(resul tado: 5:2);

© Escribir un programa en Pascal que calcule el area y el volumen de un cilindro:

A=Q2*@PL*1*)+((2*PL*r) *h)
V=(PI*r’) *h

PROGRAM EJER11,

BEG

USES CRT;
VAR radi o, al tura: REAL;
VAR ar ea, vol unen: REAL;

N
radi o: =3;
al tura: =6;

area:= (2 * (3.1416 * radio * radio)) + ((2 * 3.1416 * radio) * altura);
vol umen: = (3.1416 * radio * radio) * altura;

{podri anps canbi ar "radi o*radi 0" por "sqr(radio)" para hacer el cuadrado del radio}

END.

CrScr;
WRI TE (' AREA DEL CILINDRO '); WRI TE (area); WRI TELN (' n2');
WRI TE (' VOLUMEN DEL CILINDRO '); WRI TE (vol unen); WRITE (' nB');

PROGRAM EJER11B;

USES CRT;
VAR radi o, al tura: REAL;
VAR ar ea, vol unen: REAL;

BEG N

{Calcula el area y el volumen de un cilindro}

CrScr;

WRI TELN (' CALCULA EL AREA Y VOLUMEN DE UN Cl LI NDRO );

WRI TELN (' ');

WRI TE (' Escriba el radio: '); READLN (radi o) ;

WRI TE (' Escriba la altura: '); READLN (al tura);

WRI TELN (' ');

area:= (2 * (3.1416 * radio * radio)) + ((2 * 3.1416 * radio) * altura);

vol umen: = (3.1416 * radio * radio) * altura;

WRI TE (' AREA DEL CILINDRG '); WRI TE (area:5:2); WRITELN (' nR');

WRI TE (' VOLUMEN DEL CILINDRO '); WRITE (volunen:5:2); WRITE (' nB');
END.

PROGRAM EJER11,

USES CRT;
VAR r, h: REAL;
VAR a, v: REAL;

BEG N

{AREA Y VOLUMEN DE UN Cl LI NDRG

CrScr;
WRI TE(' RADI O DEL CILINDRO '); READLN(r) ;
WRI TE(' ALTURA DEL CILINDRO '); READLN( h) ;

a: =(2*(3.1416*sqr(r))) + ((2*3.1416*r)*h);



v: =(3.1416*sqr (2)) *h;

CrScr;
WRI TE(' AREA DEL CILINDRO '); WRI TELN( a: 5: 2) ;
WRI TE(' VOLUMEN DEL CI LINDRO '); WRI TELN(v: 5: 2);

END.

© Escribir un programa en Pascal que calcule el area y el volumen de un hexaedro

A=(*)) * 6
v="_

PROGRAM EJER12;
USES CRT;
VAR | ado: REAL;
VAR ar ea, vol unen: REAL;

BEG N

| ado: =4;

area: = (lado * lado) * 6;

vol umen: = sqr(l ado) * |ado;

CrScr;

WRI TE (' AREA DEL HEXAEDRQC '); WRI TE (area); WRI TELN (' nR');

WRI TE (' VOLUMEN DEL HEXAEDRO '); WRITE (volunen); WRITE (' n8');
END.

PROGRAM EJER12B;
USES CRT;
VAR | ado: REAL;
VAR ar ea, vol unen: REAL;

BEG N

CrScr;

WRI TE (' | NTRODUCE EL LADO DEL HEXAEDRG ');

READLN (| ado);

WRI TELN (' ');

area: = (lado * lado) * 6;

vol umen: = sqr(l ado) * |ado;

WRI TE (' AREA DEL HEXAEDRG '); WRI TE (area:5:2); WRI TELN (' nR');

WRI TE (' VOLUMEN DEL HEXAEDRO '); WRI TE (volunen:5:2); WRITE (' nB');
END.

© Escribir un programa en Pascal que calcule el area y el volumen de un prisma

A=2*(11 * 12)) + (2 * (11 * 13)) + (2*(12 * 13))
V=1*R2*13
PROGRAM EJER13;
USES CRT;

VAR 1 1,12,13: REAL;
VAR ar ea, vol unen: REAL;

10



BEG N

1 1: =3;

| 2: =6;

| 3: =4;

area:=2 * (11 * 12)+(2 * (11 * 13)) + (2% (12 * 13));
volumen: =11 * |2 * |3;

CrScr;

WRI TE (' AREA DEL PRI SMA:'); WRI TELN( ar ea) ;
WRI TE (' VOLUMEN DEL PRI SMA:'); WRI TE (vol unen);

END.

PROGRAM EJERL13B;
USES CRT;
VAR 1 1,12,13: REAL;
VAR ar ea, vol unen: REAL;

BEG N
{Calcula el area y volunen de un prism}
CrScr;
WRI TELN (' PARA CALCULAR EL AREA Y EL VOLUMEN DEL PRI SMA, ESCRI BA: ');
WRI TELN (' ');
WRI TE (' Ladol: '); READLN (I1);
WRI TE ('Lado2: '); READLN (I2);
WRI TE (' Lado3: '); READLN (I3);
WRI TELN (' ');
area:=2 * (11 * 12)+(2 * (11 * 13)) + (2% (12 * 13));
volumen:= 11 * |2 * |3;
WRI TE (' AREA DEL PRI SMA: '); WRI TELN (area:5:2);
WRI TE (' VOLUMEN DEL PRI SMA: '); WRI TE (vol unmen: 5: 2);
END.

© Escribir un programa en Pascal que calcule el area y el volumen de un tetraedro

A = a’ " raizcuadrada(3)
V = (a’/12) * raizcuadrada (2)

PROGRAM EJER14;
USES CRT;
VAR ari sta: REAL;
VAR area, vol unen: REAL;

BEG N
ari sta: =5;
area: = sqr(arista) * sqrt(3);
vol umen: = ((sqr(arista) * arista) / 12) * sqrt(2);
WRI TE (' AREA DEL TETRAEDRO '); WRI TELN (area);
WRI TE (' VOLUMEN DEL TETRAEDRO '); WRI TE (vol unen);
END.

PROGRAM EJER14B;
USES CRT;
VAR ari sta: REAL;
VAR area, vol unen: REAL;

11



BEG N
{Calcula el area y el volumen de un octaedro}

WRI TELN ('SI DESEA CALCULAR EL AREA Y EL VOLUMEN DE UN TETRAEDRO. ');
WRI TELN (' ');

WRI TE (' | NTRODUZCA EL VALOR DE SU ARISTA: ');  READLN (arista);

WRI TELN (' ');

area: = sqr(arista) * sqrt(3);
vol umen: = ((sqr(arista) * arista) / 12) * sqrt(2);

WRI TE (' AREA DEL TETRAEDRO. '); WRI TELN (area:5: 2);
WRI TE (' VOLUMEN DEL TETRAEDRO. '); WRI TE (vol unen: 5: 2);

END.
© Escribir un programa en Pascal que calcule el area y el volumen de un octaedro

A =2 * a® * rajzcuadrada(3)
V=(a’/3) * raizcuadrada(2)

PROGRAM EJERLS5;
USES CRT;
VAR ari sta: REAL;
VAR area, vol unen: REAL;

BEG N
ari sta: =4;
area:= 2 * sqr(arista) * sqrt(3);
vol umen: = ((sqr(arista) * arista) / 3) * sqrt(2);
WRI TE (' AREA DEL OCTAEDRC '); WRI TELN( ar ea) ;
WRI TE (' VOLUMEN DEL OCTAEDRO '); WRI TE(vol unen);
END.

PROGRAM EJERL5B;
USES CRT;
VAR ari sta: REAL;
VAR area, vol unen: REAL;

BEG N
{Sirve para calcular el area y el volunmen de un tetraedro}
WRI TELN (' PARA CALCULAR EL AREA Y VOLUMEN DE UN TETRAEDRO ');
WRI TE (' ESCRI BA EL VALOR DE LA ARI STA: '); READLN (arista);
WRI TELN (' ');
area:= 2 * sqr(arista) * sqrt(3);
vol umen: = ((sqr(arista) * arista) / 3) * sqrt(2);
WRI TE (' AREA DEL OCTAEDRC '); WRI TELN (area: 5:2);
WRI TE (' VOLUMEN DEL OCTAEDRO '); WRI TE (vol unen: 5: 2);
END.

© Escribir un programa en Pascal que calcule el area y el volumen de un cono

A= (PL*r* )+ (PL*r)

12



V=(PL*r* *h)/3

PROGRAM EJERLSG6;
USES CRT;
VAR radi o, | ado, al tur a: REAL;
VAR ar ea, vol unen: REAL;

BEG N

radi o: =6;

| ado: =3;

al tura: =8;

area: = (3.1416 * radio * lado) + (3.1416 * sqr(radio));

vol umen: = (3.1416 * sqgr(radio) * altura) / 3;

WRI TE (' AREA DEL CONO '); WRI TELN (area);

WRI TE (' VOLUMEN DEL CONG: '); WRI TE (vol unen);
END.

PROGRAM EJERLG6B;
USES CRT;
VAR radi o, | ado, al tura: REAL;
VAR ar ea, vol unen: REAL;

BEG N
{Se utiliza para calcular el area y volunen de un cono}
WRI TELN (' Para cal cul ar el area y el volunen de un cono: ');
WRI TELN (' ');
WRI TE (' Escriba el valor del radio: "); READLN (radi o) ;
WRI TE (' Escriba el valor del lado: "); READLN (| ado);
WRI TE (' Escriba el valor de la altura: '); READLN (al tura);
WRI TELN (' ');
area: = (3.1416 * radio * lado) + (3.1416 * sqr(radio));
vol umen: = (3.1416 * sqgr(radio) * altura) / 3;
WRI TE (' AREA DEL CONO '); WRI TELN (area: 5:2);
WRI TE (' VOLUMEN DEL CONO '); WRI TE (vol umen: 5: 2);

END.

© Escribir un programa en Pascal que calcule el volumen de un elipsoide
V=(4/3)*PI*a*b*c

PROGRAM EJERL17;
USES CRT;
VAR a, b, c: REAL;
VAR vol unmen: REAL;

BEG N

a: =3;

b: =5;

c: =4;

volumen: = (4/3) * 3.1416 * a * b * c;

WRI TE (' VOLUMEN DEL ELIPSO DE:"); WRI TE (vol unen);
END.

PROGRAM EJERL7B;
USES CRT;
VAR a, b, c: REAL;

13



BEG N

END.

VAR vol unen: REAL;

{Cal cula el volunen de un elipsoide}
CrScr;

WRI TELN (' PARA CALCULAR EL VOLUMEN DE UN ELI PSO DE ESCRI BA: ');
WRI TELN (' ');

WRITE (A '); READLN (a);
WRITE ('B: '); READLN (b);
WRITE ("C. '); READLN (c);

volurmen: = (4/3) * 3.1416 * a * b * c;

WRI TE (' VOLUMEN DEL ELIPSO DE: '); WRI TE (vol unen: 5: 2);

© Escribir un programa en Pascal que calcule las raices de una ecuacion de 2° grado

PROGRAM

BEG N

END.

PROGRAM

BEG N

END.

EJER1S;

USES CRT;

VAR a, b, c: REAL;
VAR x1, x2: REAL;

-b + sqrt(sqgr(b) - (4* a*<c))) / 2* a;
b - sqgrt(sqr(b) - (4 * a*c))) / 2 * a;
WRI TE (' SOLUCION 1:'); WRITELN (x1);

WRI TE (' SOLUCION 2:'); WRITE (x2);

EJER18B;

USES CRT;

VAR a, b, c: REAL;

VAR resul tadol, resul t ado2: REAL;

{Cal cul a ecuaci ones de segundo grado}
CrScr;

WRI TE (' ESTE PROGRAMA S| RVE PARA CALCULAR ECUACI ONES ');
WRI TELN (' DE SEGUNDO GRADO ) ;

WRI TELN (' ');

WRI TELN (' I ntroduzca: a, by c: ");

WRI TELN (' ');

READLN (a);

READLN (b);

READLN (c);

resultadol: =(-b + sqgrt(sqr(b) - 4*a*c)) / (2*a);
resultado2: =(-b - sqgrt(sqr(b) - 4*a*c)) / (2*a);
WRI TELN (' RESULTADO DE LA EXPRESION: ');

WRI TE (' VALOR 1: '); WRI TELN (resul tadol: 5: 2);
WRI TE (' VALOR 2; '); WRI TE (resul tado2:5: 2);
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© Escribir un programa en Pascal que calcule el area y el volumen de un cilindro:

radio =3
altura =4

PROGRAM EJERL9;
USES CRT;
VAR radi o, altura: REAL;
VAR area, vol unen: REAL;

BEG N

radi o: =3;

al tura: =4;

area:= 2 * (3.1416 * sqr(radio)) + ((2 * 3.1416 * radio) * altura);

vol umen: = (3.1416 * sqgr(radio)) * altura;

CrScr;

WRI TE (' EL AREA DEL CILINDRO ES: '); WRI TELN (area: 6: 2);

WRI TE (' EL VOLUMEN ES: '); WRI TE (vol unmen: 6: 2);
END.

PROGRAM EJER19B;
USES CRT,;

VAR radi o, altura: REAL;
VAR area, vol unen: REAL;

BEG N
{Con este programa podrenos cal cular el area y el volunen
de un cilindro}
CrScr;
WRI TELN (' PARA CALCULAR EL AREA Y VOLUMEN DE UN CI LINDRO ');
WRI TELN (' ');
WRI TE (' ESCRIBA EL RADIG- '); READLN (radi o) ;
WRI TE (' ESCRI BA LA ALTURA- '); READLN (al tura);
WRI TELN (' ');
area:= 2 * (3.1416 * sqr(radio)) + ((2 * 3.1416 * radio) * altura);
vol umen: = (3.1416 * sqgr(radio)) * altura;
WRI TE (' EL AREA DEL CILINDRO ES: '); WRI TELN (area: 6: 2);
WRI TE (' EL VOLUMEN ES: '); WRI TE (vol unmen: 6: 2);
END.

© Escribir un programa en Pascal que calcule la hipotenusa de un tridngulo rectangulo

cateto 1 =5
cateto 2=15

PROGRAM EJER20;
USES CRT,;

VAR cat et 01, cat et 02: REAL;
VAR hi pot enusa: REAL;

BEG N

catetol: =5;
cat et 02: =5;

hi pot enusa: = sqrt(sqr(catetol) + sqr(cateto2));
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CrScr;

WRI TE (' H POTENUSA DEL TRI ANGULO ');
WRI TE (hi potenusa:5:2); WRITE (' cnl);

END.
PROGRAM EJER20B;
USES CRT,

VAR cat et 01, cat et 02: REAL;
VAR hi pot enusa: REAL;

BEG N
{Con este programa podrenps cal cul ar |a hipotenusa de un triangul o}
CrScr;
WRI TE (' PARA CALCULAR LA HI POTENUSA DEL TRI ANGULO ');
WRI TELN (' ESCRI BA LOS CATETCS: ');
WRI TELN (' ');
WRI TE (' Catetol: '); READLN (catetol);
WRI TE (' Cateto2: '); READLN (cat et o2);
WRI TELN (' ');
hi pot enusa: = sqrt(sqr(catetol) + sqr(cateto2));
WRI TE (' H POTENUSA DEL TRI ANGULO ');
WRI TE ( hi pot enusa: 5: 2);
END.

PROGRAM EJER20;
USES CRT;
VAR c1, c2, h: REAL;

BEG N
CrScr;
WRI TE(' I ntroduzca cateto_1: '); READLN (cl);
WRI TE(' I ntroduzca cateto_2: '); READLN (c2);

h: =sqrt(sqr(cl)+sqr(c2));

WRI TE(' Cateto_1 ------ > '), WRI TELN (c1:5:2);
WRI TE(' Cateto_2 ------ > '), WRI TELN (c2:5:2);
WRI TE(' Hi potenusa ---->"); WRI TELN (h: 5:2);

END.

© Escribir un programa en Pascal que calcula el equivalente en grados Fahrenheit o Celsius
de las siguientes temperaturas.

Temperatura 1 = 32° Fahrenheit
Temperatura 2 = 10 ° Celsius

{Regla de 3: Celsius / 5 = (Fahrenheit — 32) 9}

PROGRAM EJER21,
USES CRT,;

VAR T1, T2: REAL;
VAR T1C, T2F: REAL,
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BEG N

T1: =32;
T2: =10;

T1C: =T1 - 32;
T2F: =T2 + 32;

CrScr;

WRI TE (' TEMPERATURA EQUI VALENTE: ');
WRI TE (T1:3:0); WRITE ('° Fahrenheit - ');
WRI TE (T1C: 3:0); WRITELN ('° Celsius');

WRI TE (' TEMPERATURA EQUI VALENTE: ');
WRI TE (T2:3:0); WRITE ('° Celsius - ');
WRI TE (T2F:3:0); WRITE ('° Fahrenheit');

END.
PROGRAM EJER21B;
USES CRT;
VAR Fahrenheit, Cel sius: REAL;
VAR T1C, T2F: REAL;
VAR respuest a: CHAR;
BEG N
CrScr;
REPEAT
BEG N
WRI TE (' ¢DESEA PASARLO A FAHRENHEI T O CELSIUS? F/C. ');
READLN (respuesta); WRI TELN ("");
END;
UNTIL (respuesta='C ) OR (respuesta='F') OR
(respuesta='c') OR (respuesta='f");
| F UPCASE(respuesta)="F THEN
BEG N
WRI TELN (' I ntroduzca | os grados para pasar a Fahrenheit:
WRI TE (' Cel sius: '); READLN ( Cel si us);
Fahrenheit:= ((9 * Celsius) / 5) + 32;
WRI TE (Fahrenheit:5:2," grados Fahrenheit.");
WRI TELN (" ");
END
ELSE | F UPCASE (respuesta)="C THEN
BEG N
WRI TELN (' I ntroduzca | os grados para pasar a Celsius: ");
WRI TE (' Fahrenheit: '); READLN (Fahrenheit);
Cel sius: = ((Fahrenheit - 32) / 9) * 5;
WRI TE (Cel sius:5:2,' grados Celsius.");
END;
END.
PROGRAM EJER21;
USES CRT;
VAR t _C t _F: REAL;
BEG N
CrScr;
WRI TE(' I ntroduzca tenperatura: (°Celsius): ');
READLN(t _CO);

t_F:=((t_C*9)/5)+32;
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CrScr;

WRI TE(t _C: 5: 2); WRI TE(' °Cel sius equivalen a ');
WRI TE(t _F: 5: 2); WRI TE(' °Fahrenheit');
END.

© Escribir un programa que lea dos nimeros enteros A y B, y obtenga los valores A div B,
A mod B.

PROGRAM EJERDI V;
Uses Crt;
Var A, B: Integer;
Var sol uc: |nteger;
Begi n
CrScr;
WRI TELN(' I ntroduzca dos nuneros:');
WRI TELN,;
WRI TE(' A: '); READLN(A);
WRI TE(' B: '); READLN(B);

WRI TELN;
WRITE('A div B =");

soluc := A div B; {div hace la division de 2 nuneros enteros}
WRI TELN( sol uc) ;

WRI TELN,;

WRITE('A nod B = ");
soluc := A nmod B; {nod nuestra el resto de una division de
2 nuneros enteros}
WRI TELN( sol uc) ;
End.

PROGRAM di vi (I nput, Qutput);
Uses Crt;

var A, B, abDb, aMod: integer;
Begi n

CrScr;

wite('Dime un nirmero entero: ');
readl n(A);

wite('Dime otro ninero entero: ');
readl n(B);
abb := Adiv
aMd : = A nod
witeln("Ad
witeln("A mo
End.

', abb);
', aMWb);

™ W
nn

© Escribir un programa en Pascal que calcule el nimero de horas, minutos y segundos que
hay en 3700 segundos.

PROGRAM EJER22;
USES CRT,;

VAR horas, m nutos, segundos: | NTEGER;

BEG N

horas: = 3700 div 3600;

m nutos: = (3700 nod 3600) div 60;

segundos: = (3700 nmod 3600) - (mnutos * 60);

CrScr;

WRI TELN (' EN 3700 SEGUNDOS HAY: ');

WRI TE (horas,' hora',' y ',mnutos,' mnutos ', segundos,' segundos');
END.
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PROGRAM EJER22B;
USES CRT,

VAR horas, m nutos, segundos: | NTEGER;
VAR canti dad: | NTEGER;

BEG N

CrScr;

WRI TE (' Escri ba | os segundos para transformarlo a horas,"');

WRI TELN (' minutos y segundos');

READLN (cantidad); {Es el numero de segundos que se introducen}

WRI TELN ('"');

horas: = cantidad div 3600;

m nutos: = (cantidad nod 3600) div 60;

segundos: = (cantidad nod 3600) - (minutos * 60);

{Los segundos son: las horas - |os m nutos pasados a segundos}

WRI TELN (' EN ' ,cantidad, ' SEGUNDCS HAY: ');

WRI TE (horas,' horas ', mnutos,' mnutos ', segundos,' segundos');
END.

PROGRAM EJER22;

USES CRT;

VAR h, m s1, s2: | NTEGER;
BEG N

CrScr;
WRI TE(' I nt roduzca segundos: '); READLN(s1);

h:=s1 div 3600;
s2:=s1 nod 3600;

m =s2 div 60;
s2:=s2 nod 60;

CrScr;

WRI TE(s1); WRITE(' segundos son ----- > '),
WRI TE(h); WRITE(' horas ');
WRITE(M); WRITE(' nminutos ');
WRI TE(s2); WRITE( 'segundos ');
END.

© Escribir un programa en Pascal que calcule el capital producido por un capital de
1.000.000 de pesetas, al cabo de un afio depositado a un interés del 2%.

PROGRAM EJER23;
USES CRT; 7

VAR capital,tienpo,interes: REAL;
VAR capital produci do: REAL;

BEG N
capi tal : =1000000;
tienpo: =1;
interes: =2;

capi tal produci do: = capital * 0.02;
CrScr;

WRI TE (' En un afio se producira un capital de ');
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WRI TE (capital produci do: 5: 2); WRI TE (' pesetas');
END.

PROGRAM EJER23B;
USES CRT,

VAR capital,tienpo,interes: REAL;
VAR capital produci do: REAL;

BEG N
CrScr;
WRI TELN (' PARA CALCULAR EL CAPI TAL PRODUCI DO | NTRODUZCA ');
WRI TELN ('');
WRI TE (' Capital: '); READLN (capital);
WRI TE (' Ti empo: '); READLN (ti emnpo);
WRITE ('Interes:'); READLN (i nteres);
WRI TELN ('"');
capi tal produci do: = (capital * (interes/100) * tienpo);
WRI TE (' En estos afios se producira un capital de ');
WRI TE (capital produci do: 5: 2); WRI TE (' pesetas.');
END.

PROGRAM EJER23;
USES CRT;
VAR capital,interes,intereses: REAL;

BEG N
CrScr;
WRI TE(' Capital: "); READLN( capi tal);
WRI TE(' Intefes: "); READLN(i nt eres);

intereses: =capital *(interes/100);

CrScr;

WRI TE(' Capital : "); WRI TELN( capi tal : 5: 2);

WRI TE(' Interes: "); WRI TELN(i nteres: 5: 2);

WRI TE(' I ntereses: '); WRI TELN(i nt ereses: 5: 2);

END.

© Escribir un programa en Pascal que calcula la siguiente expresion trigonométrica para un
valor angular de 90°

(sen x * cos x)/(tan x)

PROGRAM EJER24B;
USES CRT,;

VAR resul tado, resultado2, x:REAL;
BEG N
WRI TE (' PARA CALCULAR LA EXPRESION: (sin(x) * cos(x)) / tan(x)');
WRI TELN (' | NTRODUZCA EL VALOR DE X EN RADI ANES: ');
READLN (X);

WRI TELN ('');

resul tado: =(sin(x) * cos(x)) / (sin(x) / cos(x));
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WRI TE (' El resultado de la expresion (sinx * cosx /tgx) es igual a: ');
WRI TE (resul tado: 5: 2);
END.

© Escribir un programa en Pascal que calcule el equivalente en pies de una longitud de 10
metros.

1 metro ------------- -  39.27 pulgadas
12 pulgadas -------- 2> 1pie

PROGRAM EJER25;
USES CRT,;

VAR netros, pul gadas, pi es: REAL;

BEG N
met r os: =10;
pul gadas: =netros * 39.27;
pies:=((1 * netros) * pulgadas) / (12 * metros);
CrScr;
WRI TE (' El equival ente en pies a una distancia de 10mes de: ');
WRI TE (pies:3:2); WRITE (' pies');
END.

PROGRAM EJER25B;
USES CRT,;

VAR netros, pi es: REAL;

BEG N
{Para cal cular | a equivalencia entre pies y netros}

CrScr;

VRl TELN (' | NTRODUZCA LOS METROS PARA PASARLCS A PIES: ');
WRI TELN (' ');

WRI TE (' Metros: '); READLN (netros);

| 3

tros / (12/39.27);
e = 0.3048 netros}
|

("El equivalente en pies es de: ');
(pies:3:2); WRITE (' pies');

END.

PROGRAM EJER25;

VAR | ongi tud: REAL;

BEG N
CrScr;
WRI TE(' Longi tud (metros): '); READLN( | ongi t ud) ;
WRI TE( (| ongi tud*39. 27)/12:5: 2); WRI TE( 'pies');
END.
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© Escribir un programa en Pascal que calcule el 4rea de un rectangulo a partir de sus
coordenadas:

x1=10 x2=20
yl=10 y2=20

PROGRAM EJER26;
USES CRT,;

VAR | adol, | ado2: REAL;
VAR ar ea: REAL;

BEG N

| adol: =10;

| ado2: =10;

area: = | adol * | ado2;

CrScr;

WRI TE (' El area del rectangulo es de: '); WRITE (area:5:2);
END.

PROGRAM EJER26B;
USES CRT,

VAR x1, x2,y1, y2: REAL,;
VAR ar ea: REAL;

BEG N

{Sirve para calcular el area de un rectangulo a partir de

coor denadas}

WRI TELN (' Para cal cul ar el area del rectangulo ");

WRI TELN ('introduzca el valor de |as coordenadas');

WRI TELN (' ');

WRI TE (' x1: '); READLN (x1);

WRITE ('yl: '); READLN (y1);

WRI TE ('x2: '); READLN (x2);

WRITE ('y2: '); READLN (y2);

WRI TELN (' ');

area: = (x2 - x1) * (y2 - yl);

{Se restan |l as coordenadas de X e Y para sacar |los |ados y

luego se multiplican}

WRI TE (' El area del rectangulo es de: '); WRITE (area:5:2);
END.

PROGRAM EJER26;
USES CRT;
VAR x1,y1, x2,y2: REAL,;
BEG N
CrScr;

WRI TE(' | nt roduaca coordenada x1: '); READLN( x1) ;
WRI TE(' I ntroduzca coordenada y1: '); READLN(y1) ;
WRI TE(' I nt roduzca coordenada x2: '); READLN( x2) ;
WRI TE(' I nt roduzca coordenada y2: '); READLN(Yy?2) ;

WRI TE(' Area del rectangulo: '); WRI TE((x2-x1)*(y2-yl):5:2);
END.
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. <y 2.
©Un coche se mueve, partiendo del reposo, con una aceleracion constante de 8 m/s
Escribir un programa en Pascal que calcule:

a) La velocidad instantanea al cabo de5 segundos.
b) La velocidad media durante los primeros 5 segundos del recorrido.

velocidad instantdnea = velocidad inicial + aceleracion * tiempo
velocidad media = (velocidad inicial + velocidad final)/2

PROGRAM EJER27,
USES CRT,

VAR vel oci dadO, acel eraci on, ti enpo: REAL;
VAR vel oci dad5, vel ocnedi a5: REAL;
BEG N
vel oci dad0: =0;
acel eraci on: =8;
tienmpo: =5;

vel oci dad5: =vel oci dad0 + (acel eracion * tienpo);
vel ocrmedi a5: = (vel oci dad0 + vel oci dad5) / 2;

CrScr;

WRI TE (' LA VELOCI DAD AL CABO DE 5 s ES DE: '); WRITE (vel oci dad5: 2: 0);
WRI TELN (' mis');
END.

PROGRAM EJER27B;
USES CRT,

VAR vel oci dadO, acel eraci on, ti enpo, vel oci dadfi nal : REAL;
VAR vi nst ant anea, viedi a: REAL;

BEG N
CrScr;

WRI TE (' ESCRI BA EL VALOR DE LA VELCCI DAD | NI Cl AL, LA ACELERACI ON );
WRITE (' Y EL TIEMPO, EN UNI DADES DEL SI STEMA | NTERNACI ONAL, ') ;

WRI TE (' PARA CALCULAR LA VELOCI DAD | NSTANTANEA' ) ;

WRI TELN (' "); WRITELN (' ');

WRI TE (' Vel ocidad inicial: "); READLN (vel oci dad0) ;

WRI TE (' Acel eracion: "); READLN (acel eraci on);

WRI TE (' Ti empo: '); READLN (ti enpo);

WRI TELN ('"');

vi nst ant anea: =vel oci dad0 + (acel eracion * tienpo);

I F vinstantanea > 0 THEN

WRI TE (' LA VELOCI DAD | NSTANTANEA ES DE: ',vinstantanea:5:2,' nis')
ELSE

WRI TE (' EL COCHE ESTA PARADO.');

WRI TELN ('');

I F vinstantanea < 0 THEN
WRI TE (' NO SE PUEDE HALLAR AL ESTAR PARADO );
I F vinstantanea > 0 THEN
WRI TE ('Si desea saber |a velocidad nmedia introduzca |la velocidad final: ");
READLN (vel oci dadfi nal ) ;
WRITE ('');

WRI TELN ('');
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vnedi a: = (vel oci dad0 + vel oci dadfinal) / 2;
WRI TE (' LA VELCCI DAD MEDI A ES DE: ', vnedi a: 5: 2);
WRI TELN (' m's');

END.

PROGRAM EJE27;
USES CRT;
VAR v, a, t: REAL;

BEG N

CrScr;

WRI TE(' Vel ocidad inicial (ms) ->"); READLN( V) ;

WRI TE(' Acel eracion (ms2) ------ > '), READLN( a) ;

WRI TE(' Ti enpo (S) -------------- > '), READLN(t) ;

WRI TE(' Vel oci dad i nstantanea: '); WRI TELN(v+a*t:5:2);

WRI TE(' Vel oci dad nedia: '); WRI TELN( (v+(v+a*t))/2:5:2);
END.

© Un cohete se lanza verticalmente con una velocidad de 500 m7s calcular la velocidad al
cabo de 40 segundos mediante un programa en Pascal

velocidad instantanea = (velocidad inicial) — (aceleracion de la gravedad * tiempo)

PROGRAM EJERZ28,;
USES CRT,;

CONST gravedad = 9. 81;
VAR vel oci dad0, tienpo, velocidadfinal: REAL;

BEG N
vel oci dad0: =500;
ti enpo: =40;
vel oci dadfi nal : =vel oci dad0 - (gravedad * 40);
CrScr;
WRI TE (' La velocidad a los 40 s es de: ');
WRI TE (vel ocidadfinal:4:2," nis');

END.

PROGRAM EJER28B;
USES CRT,;

CONST gravedad = 9. 81;
VAR vel oci dad0, tienpo, vel ocidadfinal: REAL;
BEG N
{Este programa sirve para calcular |a vel oci dad instantanea
de un cohete}

CrScr;

WRI TE (' PARA CALCULAR LA VELOCI DAD DE UN COHETE EN UN | NSTANTE, ');

WRI TELN (' | NTRODUZCA LOS DATCS:');

WRI TELN (' ');

WRI TE (' | NTRODUZCA LA VELOCI DAD INICIAL: '); READLN (vel oci dad0) ;
WRI TE (' | NTRODUZCA EL TIEMPO '); READLN (ti enpo);

WRI TELN (' ');

vel oci dadfi nal : =vel oci dad0 - (gravedad * tienpo);

I F vel oci dadfinal <= 0 THEN
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WRI TE (' El cohete ya se ha parado.');

I F vel oci dadfinal > 0 THEN
WRI TE (' La velocidad final es de: ");

I F vel oci dadfinal > 0 THEN
WRI TE (vel oci dadfi nal : 4: 2);

I F vel oci dadfinal > 0 THEN
WRITE (" m's.");
END.

PROGRAM EJER28;
USES CRT;
VAR v, g, t: REAL;

BEG N

CrScr;

g:=9.8;

WRI TE(' Vel ocidad inicial (ms) ->"); READLN( V) ;

WRI TE(' Ti enmpo (S) -------------- > '), READLN(t) ;

WRI TE(' Vel oci dad i nstantanea: '); WRI TELN(v- (g*t):5:2);
END.

© Escribir un programa en Pascal que detecte si un nimero introducido desde le teclado es
positivo o negativo.

PROGRAM EJER29;
USES CRT,
VAR num | NTECGER,

BEG N
CrScr;
WRI TE (' I ntroduzca un numero entero: '); READLN (num ;
I'F num> 0 THEN
WRI TE (' El nunero es positivo')
ELSE | F num < 0 THEN
WRI TE (' El nunero es negativo')
ELSE
WRI TE (' El nunero no es positivo ni negativo, es 0');
END.

© Escribir un programa en Pascal que detecte si se han introducido en orden creciente tres
numeros introducidos por el usuario.

PROGRAM EJER30;

USES CRT;

VAR numl, nun®, nunB: | NTEGER;
BEG N

CrScr;

WRI TE (' Introduzca un numero (1) : '); READLN (numl);
WRI TE (' Introduzca un numero (2) : '); READLN (nunR);
WRI TE (' Introduzca un numero (3) : '); READLN (nunB);

I'F ((nunl < nunR) AND (nun®2 < nunB)) THEN
WRI TE (' Los nuneros se han introduci do en orden creciente')
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ELSE
WRI TE (' Los nuneros no se han introducido en orden creciente');
END.

© Escribir un programa en Pascal que detecte el caracter introducido por el usuario.

PROGRAM EJER31;
USES CRT;
VAR car act er: CHAR,

BEG N
CrScr;
WRI TE (' Introduzca un caracter alfanunerico: '); READLN (caracter);
WRI TE (' El caracter introducido es ----- > "' + caracter)

END.

PROGRAM EJER31;
USES CRT;
VAR pat o_donal d: CHAR;

BEG N
CrScr;
WRI TE(' I ntroduzca un caracter al fanunerico: '); READLN( pat o_donal d) ;
WRI TE(' EIl caracter introducido es ----> "' + pato_donal d)

END.

© Escribir un programa en Pascal que muestre un mensaje afirmativo si el numero
introducido es multiplo de 5.

PROGRAM EJER32;

USES CRT;
var num | nt eger;
Begi n
CrScr;
WRI TE(' I ntroduzca un numero : '); READLN( numn ;
IF numnod 5 = 0 THEN
WRI TE(' EIl nunero introducido es nmiltiplo de 5')
ELSE
WRI TE(' El nunero introducido no es miltiplo de 5');
End.

© Escribir un programa en Pascal que lea un numero y lo devuelva multiplicado por 5 y
dividido por 7.

PROGRAM EJER34;
USES CRT;

var num sol uc: Real ;
Begi n
CrScr;
WRI TE(' I ntroduzca un nunero: ');
READLN( num ;
WRI TELN;

{mul tiplicanmos y dividinms el nunmero obtenido}
soluc := (num=* 5) / 7;

26



WRI TE(' (', numb5:2," * 5) [/ 7) ="', soluc:5:2);

{Poni endo ":5:2" le decinos el formato de salida del nunero,

5 posiciones y de ellas 2 decimles - Prueba a canbiarlo cono mas te guste}
End.

© Escribir un programa en Pascal que determine si un nimero leido desde el teclado es par
o impar.

PROGRAM EJER34;
USES CRT,;

VAR num | NTECGER,

BEG N
CrScr;
WRI TE (I ntroduzca un nunero entero: '); READLN (num ;
I'F num= 0 THEN
WRI TE (' El nunero introducido no es par ni inpar, es 0)
ELSE IF ((numnod 2 = 0)) THEN
WRI TE (' El nunero introducido es par')
ELSE
WRI TE (' El nunero introducido es inpar')
END.

© Escribir un programa en Pascal que detecte si un nimero leido desde el teclado es mayor
o menor que 100.

PROGRAM EJERS5;
USES CRT,

VAR num | NTECGER,

BEG N
CrScr;

WRI TE (' Escriba un nunero entero:'); READLN (num ;
WRI TELN ('"');

I F num < 100 THEN
WRI TE (' El nunero que ha escrito es nenor de 100')
ELSE | F num > 100 THEN
WRI TE (' El nunero que ha escrito es mayor de 100')
ELSE
WRI TE (' El nunero es 100')

END.

PROGRAM EJER35;
USES CRT;
VAR num REAL;

BEG N
CrScr;

WRI TE(' I ntroduzca un nunmero : '); READLN(num;

I F (num <= 100) THEN
VRl TE(' NUVERO MENOR O | GUAL A 100 ')
ELSE
WRI TE(' NUVERO MAYOR DE 100')
END.
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© Escribir un programa en Pascal que dado un nimero del 1 a 7 escriba el correspondiente
nombre del dia de la semana.

PROGRAM EJERS6;
USES CRT,;

VAR num | NTEGER;
BEG N
CrScr;

WRI TE (' Escri ba un nunero para ver con que dia corresponde: ');
READLN (num ;

I F nunrl THEN

WRI TE (' Lunes');
I F nunF2 THEN

WRI TE (' Martes');
I F nun¥3 THEN

WRI TE (' M ercol es');
I F nunr4 THEN

WRI TE (' Jueves');
I F nunr5 THEN

WRI TE (' Viernes');
I F nunr6 THEN

WRI TE (' Sabado');
I F nun¥7 THEN

WRI TE (' Domi ngo');

END.

PROGRAM EJERS36;
USES CRT;
VAR num di a_sem | NTEGER;
BEG N
CrScr;

WRI TE(' Dia de | a semana (nunero) -> "); READLN( num di a_sem) ;

CASE num di a_sem OF

: WRI TELN(' Lunes');

WRI TELN(' Martes');
WRI TELN(' M ercol es');
WRI TELN(' Jueves');
WRI TELN(' Vi ernes' ) ;
WRI TELN(' Sabado' ) ;
VRI TELN( ' Domi ngo' ) ;

Noorwhke

ELSE
WRI TELN(' No es un dia de la semana');
END;
END.

© Escribir un programa en Pascal que lea dos numeros desde el teclado y si el primero es
mayor que el segundo intercambie sus valores.

PROGRAM EJER37,
USES CRT,;

VAR numil, nun?: | NTEGER,;
BEG N
CrScr;

WRI TELN (' Escri ba dos numeros: ');
READLN (numl); WRITE (''); READLN (nun®);
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WRI TELN ('');

I'F numl > nun2 THEN

BEG N
WRI TE(nun®,' ', numl,'. El prinmer numero introduci do es mayor."');
WRI TE(' Se canbia el orden.');

END

ELSE

BEG N
WRI TE( hunt, ' ', nun2,'. El segundo nunero introduci do es mayor.');
WRI TE(' No se canbia el orden.');

END;

END.

PROGRAM EJER37;
USES CRT;
VAR nunt, nun®, t enp: | NTEGER,
BEG N
CrScr;

WRI TE(' Nunero 1: '); READLN( num) ;
WRI TE(' Nunero 2: '); READLN( nun?) ;

I'F (nunl > nunR) THEN
BEG N
tenp: =nunt,
numl: =nung;
nun: =t enp;
WRI TELN("' Nurrer o i nt er canbi ados' ) ;
WRI TE(' Nurmero 1: '); WRI TELN( nunt);
WRI TE(' Nurmero 2: '); WRI TELN( nun®);
END
ELSE
BEG N
WRI TELN(' Nurreros sin intercanbiar');
WRI TE(' Nurmero 1: '); WRI TELN( nunt);
WRI TE(' Nurmero 2: '); WRI TELN( nun®);
END;
END.

© Escribir un programa en Pascal que dada una calificacion en valor alfabético (A,B,C,D 6
E) indique su equivalente en valor numérico (4,5,6,7 u 8).

PROGRAM EJERSS,;

USES CRT;
VAR val or: CHAR,
BEG N
CrScr;
WRI TE (' Escriba una calificacion entre ay e: ');
READLN (val or);
WRI TELN ('"');
CASE UPCASE(val or) OF
"A': WRITE ('El valor correspondiente es: 4');
"B': WRITE ('El valor correspondiente es: 5');
"C: WRITE ('El valor correspondiente es: 6');
'"D: WRITE ('El valor correspondiente es: 7');
"E': WRITE ('El valor correspondiente es: 8')
ELSE
WRI TE (' La calificacion no existe');
END;
END.
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PROGRAM EJERSS,;
USES CRT,;
VAR cal : CHAR,

BEG N

drsScr;

WRI TE(' I ntroduzca una calificacion (A-E):");

READLN( cal ) ;

CASE cal OF
"A': WitelLn(' Calificacion nunerica --> 4')
"B': WiteLn(' Calificacion nunerica -->5")
"C: WitelLn('Calificacion nunerica --> 6')
"D: WiteLn(' Calificacion nunerica --> 7')
"E': WiteLn(' Calificacion nunerica --> 8')

ELSE
WitelLn(' Calificacion incorrecta');

END;

END.

© Escribir un programa en Pascal que lea desde teclado el importe bruto de una factura y
determine el importe neto segun los siguientes criterios.

- Importe bruto menor de 20.000 -> sin descuento
- Importe bruto mayor de 20.000 -> 15% de descuento

PROGRAM EJERS9;
USES CRT,

VAR i mporte_brut o: REAL;
VAR descuent o, total:REAL;

BEG N
CrScr;

WRI TE (' I ndique el inporte de su factura para ver ');
WRI TELN ('si |l e "descontanps" al go');

WRI TELN ('"');

READLN (i nporte_bruto);

WRI TELN ('"');

{calcula el inmporte bruto con descuento del 15%
descuento: =i nporte_bruto * 0. 15;

| F inmporte_bruto > 20000 THEN

BEG N
WRI TELN (' SE MERECE UN DESCUENTO DE: ', descuento:5:2, ' PTS');
total :=inporte_bruto - descuento;
WRI TELN (' El total es de la factura es de: ',total:5:2,' pts')
END

ELSE
WRI TE (' CON ESE DI NERO NO SE MERECE UN DESCUENTO )

END.
PROGRAM EJER39;
USES CRT;
VAR inmp_bru,inp_net: REAL;
BEG N
CrScr;
WRI TE(' I nporte Bruto -> '); READLN( i np_br u);

IF inp_bru <= 20000 THEN
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i mp_net: =inp_bru
ELSE
i mp_net: =i np_bru- (0. 15%i np_bru);

WRI TE(' I nporte a pagar: '); WRI TE(i np_net: 5: 2)
END.

© Escribir un programa en Pascal que una vez leida una hora en formato (horas, minutos,
segundos) indique cual serd el tiempo dentro de un segundo.

PROGRAM EJER40;
USES CRT;
{Las variabl es son: horas, mnutos y segundos}
{Son las horas, mnutos y segundos introduci dos por el usuario}
VAR h, m s:|NTEGER
VAR h2, n2, s2: | NTEGER;
{Son las horas, mnutos y seguntos a | os que se |es sunara}

BEG N
CrScr;
WRI TE (' Escriba en formato horas, minutos y segundos');
WRI TELN ('");
WRI TE (' Horas '); READLN (h);
WRI TE (' M nutos '); READLN (m);
WRI TE (' Segundos '); READLN (s);
WRI TELN (" ");
WRI TELN (' Se | e sumara un segundo a la hora actual.');
WRI TELN (' ");
s:=s + 1;

IF s = 60 THEN

s2 :=0
ELSE
s2 :=s;

m=((m* 60) + s) div 60;

IF m= 60 THEN

m :=0
ELSE
m :=m

h2:=((h * 60) + m) div 60;

IF h2 = 24 THEN
h2 := 0;

WRI TELN (h2,':',nR,"':",s2);
END.

PROGRAM EJER40;
USES CRT;
VAR h1, nl, s1: | NTEGER,
VAR h2, n2, s2: | NTEGER,
BEG N
Crscr;

WRI TE(' Horas ------ > '); READLN( h1) ;
WRI TE(' M nutos ---->"); READLN( n) ;
WRI TE(' Segundos ---> "); READLN(s1);
s2:=s1+1;

I F s2=60 THEN

BEG N
s2: =0;
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n2: =ml+1;
END;

I F n2=60 THEN
BEG N
n2: =0;
h2: =h1+1;
END;

I F h2=24 THEN
BEG N
s2: =0;
m: =
h2: =0;
END;

WRI TE(h1); WRITE(' hh ");
WRI TE(ml); WRITE(' nm');
WRI TE(s1); WRITE(' ss ');

WRI TE(' + 1 segundo son: ');

WRI TE(h2); WRITE(' hh ');

WRI TE(nR); WRITE(' nm');

WRI TE(s2); WRITE(' ss ');
END.

© Escribir un programa en Pascal que calcule el salario semanal de un trabajador en base a
las horas trabajadas y el pago por hora trabajada.

- Horas ordinarias (40 primeras horas de trabajo) — 2.000 Pts/hora
- 1.5 veces precio hora ordinaria

PROGRAM EJER41,
USES CRT,;

VAR htrab, ptsh: REAL; {Horas trabajadas y pts hora}
VAR nhextra, hextra: REAL; {Numero de horas extra y horas extra}
VAR sal ari o_senmanal : REAL;
BEG N
CrScr;

WRI TE (' Introduzca |as horas trabajadas y |las pts/hora que se cobran ');
WRI TELN (' para cal cul ar el salario semanal.');

WRI TELN ('');

WRI TE (' Horas trabaj adas: '); READLN (‘htrab);

WRI TE (' Pts/hora: '); READLN (ptsh);
WRI TE (' Horas extra: '); READLN (nhextra);
WRI TELN ('"');

hextra: =nhextra * (ptsh * 1.5);
Sal ari o_senmnal : = (htrab) * (ptsh) + hextra;

WRI TE (' El salario semanal son ', salario_semanal:5:0," pts.');
END.

PROGRAM EJER41;
USES CRT;
VAR pre_hor, hor _tra, hor_ext, sal _sem REAL;
BEG N
CrScr;
pre_hor: =2000;

WRI TE(' Horas trabaj adas '); READLN(hor_tra);
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I F hor_tra<=40 THEN
sal _sem =hor _tra*pre_hor
ELSE
BEG N
hor _ext: =hor _tra- 40;
sal _sem =(40*pre_hor) +(hor_ext*(pre_hor*1.5));
END;

WRI TE(' Sal ari o semanal : '); WRI TELN(sal _sem 5: 2);
END.

© Escribir un programa en Pascal que realice un bucle con While y muestre en pantalla del
1 al 10.

PROGRAM EJER42;
USES CRT;
VAR x: | NTEGER,;
BEG N
X: =0;

CrScr;

WH LE X <= 10 DO
BEG N
WRI TELN (X);
X: =X+1;

END;
END.

© Escribir un programa en Pascal que realice un bucle con Repeat y muestre en pantalla del
1 al 10.

PROGRAM EJER43;
USES CRT;
VAR x: | NTEGER,;
BEG N
X: =0;

CrScr;

REPEAT
WRI TELN (X);
X: =X+1;
UNTI L x=10;
END.

© Escribir un programa en Pascal que realice un bucle con For y muestre en pantalla del 1
al 10.

PROGRAM EJER44;
USES CRT;
VAR x: | NTEGER,
BEG N
CrScr;

FOR x:=0 TO 10 DO

VR TELN(X) ;
END.
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© Escribir un programa en Pascal que visualice en pantalla los numeros pares entre 1y 25.

PROGRAM EJER45;
USES CRT,;

VAR num | NTECGER,

BEG N
num =2,
CrScr;
REPEAT

VWRI TELN (num ;
num = num + 2;
UNTI L nunme= 26;

END.

PROGRAM EJER45;
USES CRT;
VAR sem | NTEGER;
BEG N
CrScr;

sem =1;

VWHI LE sem <= 25 DO
BEG N
I F sem nod 2=0 THEN
WRI TELN( sem) ;
sem =sem + 1;
END;
END.

© Escribir un programa en Pascal que visualice en pantalla los niimeros multiplos de 5
comprendidos entre 1 y 100.

PROGRAM EJER46;
USES CRT,;

VAR num | NTEGER;
BEG N
num = 5;

CrScr;

WHI LE num <= 100 DO
BEG N
WRI TELN (num ;
num = num + 5;
END;
END.

PROGRAM EJER46;

USES CRT;

VAR sem | NTEGER;
BEG N
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CrScr;

FOR sem= 1 TO 100 DO
BEG N
I F sem nod 5=0 THEN
WRI TELN(sem) ;
END;
END.

© Escribir un programa en Pascal que sume los nimeros comprendidos entre 1y 10.

PROGRAM EJERA47,
USES CRT,;

VAR num x: | NTEGER;
BEG N
CrScr;

num =1,
x: =1;

VWH LE num <= 10 DO
BEG N
WRI TELN (X);
num = num + 1;
X:= X + num
END;
END.

© Escribir un programa en Pascal que genere la tabla de multiplicar de un namero
introducido por el teclado.

PROGRAM EJER48,;
USES CRT,;

VAR tabl a, x, num | NTEGER;
BEG N
CrScr;

WRI TE (' Introduzca un numero para hacer su tabla de nultiplicar: ");
READLN (nunm); WRI TELN ('');

REPEAT
WRI TELN (tabl a);
X:= x + 1;
tabla:= num?* x;
UNTI L x=11;
END.

PROGRAM EJER48;
USES CRT;
VAR num sem | NTEGER,;

BEG N
CrScr;
WRI TE(' I ntroduzca un nunero entero: '); READLN( num ;
FOR sem =1 TO 10 DO
BEG N
WRI TE(num); WRITE(" * '); WRITE(sem); WRITE(' =");

VRl TELN( nuntsen) ;
END;
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END.

© Escribir un programa en Pascal que realice la pregunta ;Desea continuar S/N? y que no
deje de hacerla hasta que el usuario teclee N.

PROGRAM EJER49;
USES CRT,;

VAR respuest a: CHAR;
BEG N
CrScr;
REPEAT
WRI TELN (' DESEA CONTINUAR: S/N '); READLN (respuesta);
UNTI L respuesta="N ;

{Pascal distingue entre ‘N y ‘n'}

END.

PROGRAM EJERA49B;
USES CRT,

VAR respuest a: STRI NG,
BEG N
CrScr;

REPEAT
WRI TELN (' DESEA CONTI NUAR: SI/NO '); READLN (respuesta);
UNTI L respuesta="NO ;

END.

PROGRAM EJER49;
USES CRT;
VAR resp: CHAR,

BEG N
CrScr;

resp:='S';

WH LE UPCASE(resp)="S DO
BEG N
WRI TE(' Desea continuar? '); READLN(resp);
END;
END.

© Escribir un programa en Pascal que calcule cuantos afios tarda en duplicarse un capital
depositado al 5% de interés anual

PROGRAM EJERSO0;
USES CRT,;

VAR ti enpo: REAL;
VAR cap_ini, cap_fin: REAL;
CONST interes = 0.05;
BEG N
CrScr;
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WRI TE (' Intruduzca el capital para calcular cuanto tardara ');
WRI TE (' en duplicarse, con un interes del 5% ');

READLN (cap_ini);

WRI TELN ('"');

IF cap_ini < 0 THEN

BEG N
WRI TE (' No se puede incluir un capital negativo');
EXIT;

END;

tienmpo: =0;

cap_fin:= cap_ini;

REPEAT
cap_fin:=cap_fin + (cap_fin * interes);
tienmpo:= tienpo + 1;

UNTIL cap_fin > (cap_ini * 2);

WRI TELN (' Tardara',tienpo:3:0,' aflos en duplicarse');
WRI TELN (' Capital final: ',cap_fin:5:2," pts');
END.

PROGRAM EJER50;
USES CRT;
VAR cap_i ni, cap_fin: REAL;
VAR num year: | NTEGER,
const | NTERES=0. 05;
BEG N
CrScr;
num year : =0;

WRI TE(' Capital inicial ----- :'"); READLN(cap_ini);
cap_fin:=cap_ini;

WHI LE cap_fin < (cap_ini*2) DO

BEG N

cap_fin:=cap_fin+(cap_fin*interes);
numyear:=numyear + 1;

END;

WRI TE(' Capital inicial ----- :'");  VRITELN(cap_ini:5:2);

WRI TE(' Capital final ------- :'"); VWRITELN(cap_fin:5:2);

WRI TE(' Capital duplicado en "); WRI TE(num year); WRI TE(' afios');

END.

© Escribir un programa que calcule la suma de los nimeros hasta un nimero dado
(introducido por el usuario).

PROGRAM EJER51,

USES CRT;
VAR X, y, num | NTECGER;
BEG N
CrScr;

WRI TE (' Este progranm calcula la suma de | os nuneros hasta uno ');
WRI TE ('introduci do por el usuario: ');

READLN (num ; WRI TELN ("");
x: =0;

VWH LE num >= 0 DO
BEG N
WRI TELN (X);
X:= X + num
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num =num - 1;
END;
END.

PROGRAM EJER51;
USES CRT;
VAR i, num | NTEGER;
VAR suna: LONG NT;
BEG N
CrScr;

WRI TE(' I ntroduzca un nunmero -> '); READLN(num ;

FOR i:=0 TO num DO
suma: =suma+ i ;

WRI TE(' Suma '); WRITE('0-'); WRITE(num; WRITE('---->"); WRI TE(sunm);
END.

© Escribir un programa que pida un niimero y si el que se introduce por el teclado es menor
de 100 que vuelva a solicitarlo.

PROGRAM EJER52;
USES CRT,;

VAR num | NTEGER;
BEG N
{Este programa no finaliza hasta que se escribe un nunero mayor a 100}

CrScr;

REPEAT
WRI TELN (' I ntroduzca un nunero: ');
READLN (num ;
UNTI L num > 100;
END.

PROGRAM EJER52;
USES CRT;
VAR num | NTEGER;
BEG N
CrScr;

WRI TE(' I ntroduzca un nunero -> '); READLN(num;
WH LE nunm<=100 DO
BEG N
WRI TE(' I ntroduzca un nunmero -> '); READLN(num ;

END;
END.

© Escribir un programa en Pascal que calcule el factorial de un nimero.

PROGRAM EJER53;

USES CRT;
VAR factorial, x, num vy: REAL;
BEG N
{Este programa hace el factorial de un nunero}
CrScr;
WRI TE (' Introduzca un numero para hacer su factorial: ");
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READLN (num ; WRI TELN ("");
X: =1;

WH LE num > 1 DO
BEG N
X: =X * num
num =num - 1;
WRI TELN (X);
END;
END.

PROGRAM EJER53;
USES CRT;
VAR t enp, num f ac: LONG NT;
BEG N
CrScr;

fac: =1;
tenp: =num

WRI TE(' I ntroduzca un nunmero -> '); READLN(num ;
t enp: =num

VWH LE nunm»=1 DO
BEG N
fac: =fac*num
num =num 1;
END;

WRI TE(' EI factorial de '); WRITE(tenp); WRITE(' es '); WRI TE(fac);
END.

© Escribir un programa en Pascal que calcule la media de 5 niimeros introducidos por el
teclado.

PROGRAM EJER54;
USES CRT;
VAR nl1, n2, n3, n4, n5:REAL;
VAR resul t ado: REAL;

BEG N
CrScr;
WRI TELN (' I ntroduzca 5 nuneros para hacer su nedia');
WRI TELN ('"');
WRITE ("N 1: '); READLN (nl);
WRITE ("N 2: '); READLN (n2);
WRITE ("N 3: '); READLN (n3);
WRITE ("N 4: '); READLN (n4);
WRITE ("N 5: '); READLN (n5);
WRI TELN ('"');

resultado:= (nl + n2 + n3 + n4 + n5) / 2;

WRI TE (resul tado: 5: 2);
END.

PROGRAM EJER54;
USES CRT;
VAR i : | NTEGER;
VAR num suna: REAL;
BEG N
CrScr;

i:=0;
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REPEAT

WRI TE(' I ntroduzca un nunero: '); READLN( num ;
SuMB: =sune+num
i=i+1;

UNTIL i=5;

WRI TE(' La nedia es: '); WRI TELN(suma/ i : 5: 2);

END.

© Escribir un programa en Pascal que calcule el salario neto semanal de un trabajador en
funcion del nimero de horas trabajadas y la tasa de impuestos de acuerdo a las siguientes
hipétesis.

- Las primeras 35 horas se pagan a tarifa normal
- Las horas que pasen de 35 se pagan 1.5 veces la tarifa normal
- Las tasas de impuestos son:

a: Los primeros 50 dolares son libres de impuestos

b: Los siguientes 40 dolares tienen un 25% de impuestos

c: Los restantes de 45% de impuestos

PROGRAM EJERSS;
USES CRT,;

VAR sns: REAL; {salario neto semanal}
VAR h_trabaj adas, h_extra: REAL;
VAR precio_h, precio_h_extra: REAL;
VAR total : REAL;
VAR i mpuest 0s0, i npuest 0s25, i npuest 0s45: REAL;
{I npuest os con cada % correspondi ent e}
BEG N
CrScr;

WRI TELN (' | NTRODUZCA LOS DATCS PARA CALCULAR EL SALARI O NETO SEMANAL');
WRI TELN ('"');

WRI TE (' Las horas trabaj adas semanal es son 35, |as denas debe ');

WRI TELN (' consi derarlas conp horas extra. Escriba en dolares.');

WRI TELN ('');

WRI TE (' Horas trabaj adas: '); READLN (h_trabaj adas);
WRI TE (' Horas extra: '); READLN (h_extra);
WRI TE (' Precio por cada hora: '); READLN (precio_h);

WRI TELN ('');

precio_h_extra:=precio_h * 1.5;

sns: =(h_trabajadas * precio_h) + (h_extra * precio_h_extra);
i mpuest 0s0: =0;

i mpuest 0s25: =sns - ((sns - 50) * 0.25);

i mpuest 0s45: =sns - ((sns - 90) * 0.45);

I F sns <= 50 THEN

WRI TELN (' El salario neto senmanal es: ', sns:5:2)

ELSE | F sns < 90 THEN

WRI TELN (' El salario neto semanal es: ',inpuestos25:5:2)
ELSE | F sns > 90 THEN

WRI TELN (' El salario neto semanal es: ',inpuestos45:5:2);

END.

PROGRAM EJER55;
USES CRT;
VAR hor _tra,sal _bru,tas_inp,sal _net:real;
CONST tar_hor=2;
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CONST tasa_i npl1=0. 25
CONST tasa_i np2=0. 45
BEG N
CrScr

WRI TE(' Nurmer o de horas trabajadas: '); READLN( hor _tra)
{Cal cul 0o del salario bruto}

I'F hor_tra <= 35 THEN
sal _bru: =hor_tra*tar_hor
ELSE
sal _bru:=(35*tar_hor) +((hor_tra-35)*(1.5*tar_hor))

{Cal cul 0o de inpuestos}

I F sal _bru <= 50 THEN
tas_inmp: =0
ELSE | F sal _bru <= 90 THEN
tas_inmp: =(sal _bru-50)*tasa_i npl
ELSE
tas_inmp: =(40*tasa_i npl) +((sal _bru-90)*tasa_i np2);

{Cal cul o sal ari o neto}

sal _net: =sal _bru-tas_i np;

WRI TE(' Horas trabajadas ------- > '), WRI TELN( hor _tra: 5: 2)
WRI TE(' Sal ario bruto----------- > '), WRI TELN( sal _bru: 5: 2)
WRI TE(' | npuest 0S--------------- > '), WRI TELN(t as_i np: 5: 2)
WRI TE(' Sal ario neto------------ > '), WRI TELN( sal _net: 5: 2)

END.

© Escribir un programa en Pascal que detecte si un nimero es primo o no. Un numero es
primo si s6lo es divisible por si mismo y por la unidad.

Ejemplo: 2,3,4,7,11,17,19 son nimeros primos

9 no es niimero primo, es divisible por 1, 9, 3
El algoritmo para resolver este problema pasa por dividir sucesivamente el numero
estudiado por 2,3,4, etc., hasta el propio nimero.

Program prinmo (1 NPUT, QUTPUT)
Uses Crt;

Var
num Word; {Los nuneros prinps son enteros nayores que 1 sin
di visores enteros positivos, exceptuando el 1y ellos
m snos. Todos | os prinpbs son inpares, excepto el 2
Sol 0 es necesari o conprobar |a divisibilidad por
numer os superiores a la raiz cuadrada del nunero.}

rai znum | nteger; {GQuardanos el valor de la raiz del nunero}
noespri no: Bool ean; {Variable para decir que un nunero no es prino}
par: Bool ean; {Nos sirve para nmarcar | 0s nuneros que son pares}
i: Byte; {Variabl e que usanps dentro del bucl e}
Begin {p. p}

CrScr

Repeat
Wite('Introduzca un nunero entero para ver si es prino: ')
Read( num ;
Witeln;

Until num > 1; {Pedinps un nunero y no | o aceptanps hasta que sea > 1}

par := numnod 2 = 0; {par va a ser True cuando el numero sea par}
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End.

I'f num= 2 Then
Wite('El 2 es prinp, es el unico numero par que lo es.')

El se if par Then
Wite(' Todo nunero par no es prino, excepto el 2.')

El se
Begi n
rai znum : = round(sqrt(nun));
{Al macenanos la raiz del numero, redondeada}

For i := raiznum To (num- 1) Do
Begi n
If (numnmod i) = 0 Then
noesprinmo := true
End;

{ Conprobanps | a divisibilidad de | os numeros superiores
a la raiz cuadrada del nunero introducido. Si algun nunero
di vide al nunero, noesprino toma el valor true.}

I f noesprinmo Then
Wite(nhnum' no es un nunmero prinmo')
El se
Wite(num' es un nunero prim');
{Mostranpos por pantalla si el numero es prinmp o no}
End;

{p.p}

PROGRAM EJER56;

USES CRT;
VAR i, num fl ag: | NTEGER,

BEG N

END.

© Escribir un programa en Pascal que calcule la depreciacion de un objeto segun el método
de la linea recta. Calcular el nimero de afios que tarda en hacerse 0. En este método el valor
original del objeto se divide por su vida (numero de afios). El cociente resultante sera la
cantidad en la que el objeto se deprecia anualmente. Por ejemplo, si un objeto se deprecia
8000 dolares en diez afios, entonces la depreciacion anual serd 8000/10=800 dolares. Por
tanto, el valor del objeto habrd disminuido en 800 ddlares cada afio. Notese que la

CrScr;
flag: =0;

WRI TE(' I ntroduzca un nunmero -> '); READLN(num;

FOR i:=2 TO (num 1) DO
BEG N
I'F (num nod i)=0 THEN
flag: =1;
END;

I'F flag=1 THEN
BEG N

VRI TE( num ; WRI TE(' no es un nunero prino');
END
ELSE
BEG N

VRI TE( num ; WRI TE(' es un nunmero primo');
END;

depreciacion anual es la misma cada afio cuando se utiliza este método.
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PROGRAM EJER57,
USES CRT,

VAR annos, val or: REAL;
VAR depr eci aci onanno: REAL;
VAR x: | NTEGER;

BEG N
CrScr;
WRI TELN (' Escriba | os datos para conocer |a depreciacion anual');
WRI TELN ('");
WRI TE (' Valor original: '); READLN (val or);
WRI TE (' Nunmero de afios: '); READLN (annos);
WRI TELN (' ");
depr eci aci onanno: = val or / annos;
x: =0;
WHI LE valor > 0.1 DO
BEG N
val or: =val or - depreciaci onanno;
Xr=x +1;
WRI TELN (" ANO ', x:2,"': ',valor:8:0,' pts.");
END;

END.

PROGRAM EJER57,
USES CRT,

VAR val _ini,val _dep, tas_dep: REAL;
VAR i, ani os: | NTEGER;

BEG N
CrScr;
WRI TE(' Valor inicial ----- > '), READLN( val _i ni);
WRI TE(' Nunmero de afios ---->"); READLN( ani 0s) ;

tas_dep: =val _i ni / ani os; ;
val _dep: =val _i ni -tas_dep;

FOR |I:=1 TO ani os DO

BEG N
WRI TE(' Afio ');
WRI TE(i : 3);
WRI TE(' ------ ")

WRI TELN( val _dep: 10: 2) ;
val _dep: =val _dep-tas_dep;
END;
END.

© Escribir un programa en Pascal que calcule la depreciacion de un objeto segun el método
del balance doblemente declinante. En este método, el valor del objeto disminuye cada afio
en un porcentaje constante. Por tanto, la verdadera cantidad depreciada, en dodlares, variara
de un afio al siguiente. Para obtener el factor de depreciacion, dividimos por dos la vida del
objeto. Este factor se multiplica por el valor del objeto al comienzo de cada afio (y no el
valor del original del objeto) para obtener la depreciacion anual. Supongamos, por ejemplo
que deseamos depreciar un objeto de 8000 dolares por diez afios; el factor de depreciacion
sera 2/10=0.2. Por tanto, la depreciacion el primer afio serd 0,2 X 8000 = 1600 dolares, la
depreciacion del segundo afio sera 0,2 X 6400=1280 dolares; la depreciacion del tercer afio
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sera 0,2 X 5120 = 1024 dolares, y asi sucesivamente.

PROGRAM EJER5S;
USES CRT;
VAR fdd: REAL; {Factor de depreciacion}
VAR vi daobj : REAL; {Vida del objeto = afios}
VAR depr eci aci onanno: REAL;
VAR val orobj : REAL; {Val or del objeto}
VAR x: | NTEGER;
BEG N
CrScr;
WRI TE (' PARA CALCULAR LA DEPRECI ACI ON POR EL METODO DEL BALANCE ');
WRI TELN (' DOBLEMENTE DECLI NANTE ESCRI BA LGOS DATCS: ') ;

WRI TELN (' ");
VRITE (' VALOR DEL OBJETO '); READLN (val orobj);
WRI TE (' ANCS: '); READLN (vi daobj);
WRI TELN (' ");
fdd:= 2 / vidaobj;
x: =1,
REPEAT
depr eci aci onanno: = fdd * val orobj;
val orobj : =val orobj - depreciaci onanno;
WRI TELN (" ANO ', x:2,"': ',valorobj:8:2,"' pts."');
X:= X + 1;

UNTIL x > vidaobj;

WRI TELN (' ");

X:=x - 1; .

WRI TELN (' EL VALOR A LOS ', x,' ANOS SERA DE: ',valorobj:6:2," pts.');
END.

PROGRAM EJERSS,;
USES CRT,;

VAR val _ini, val _dep, coe_dep, t as_dep: REAL;
VAR i, ani os: | NTECGER;

BEG N
CrScr;
WRI TE(' Val or inicial ----- >'); READLN( val _i ni);
WRI TE(' Nunmero de afios ---->"); READLN( ani 0s) ;

coe_dep: =2/ ani os;
tas_dep: =val _i ni *coe_dep;
val _dep: =val _i ni -tas_dep;

FOR i:=1 TO ani os DO

BEG N
WRI TE(' Afio ') ;
WRI TE(i : 3);
WRI TE(' ------ ")

WRI TELN( val _dep: 10: 2);
val _dep: =val _dep- (val _dep*coe_dep);
END;
END.

. ’ s 2 .
© Escribir un programa que calcule las raices de la ecuacion (ax™ + bx + ¢ = 0) teniendo en
cuenta los siguientes casos:
a. SiaesigualaOybesigual a0, imprimiremos un mensaje diciendo que la ecuacion

es degenerada.
b. Siaesigual a0 ybno esigual a0, existe una raiz Gnica con valor —c/b.
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c. En los demas casos, utilizaremos la férmula siguiente:
= (-b £ V(b2 — 4ac))/(2a)
La expresion d = b” — 4ac se denomina discriminante.
- Sid es mayor o igual que 0 entonces hay dos raices reales
- Si d es menor que 0 entonces hay dos raices complejas de la forma: x+yi,x-yi.
Siendo x el valor —b/2a e y el valor absoluto de V(b*-4ac)/(2a)

PROGRAM EJER59;
USES CRT;
VAR a, b,c,d, r1,r2,x,y: REAL;

BEG N
CrScr;
WRI TE(' Coeficiente a -> '); READLN( a) ;
WRI TE(' Coeficiente b -> '); READLN( b) ;
WRI TE(' Coeficiente c -> '); READLN( c) ;
IF (a=0) AND (b=0) THEN
BEG N
WRI TE(' La ecuaci on es degenerada');
EXIT;
END
ELSE | F (a=0) AND (b<>0) THEN
BEG N
1: =c/ b;
WRITE('rl = "); WRITELN(r1:5:2);
EXIT;
END
ELSE
BEG N

d: =sqr (b)-4*a*c;
I F (d>=0) THEN
BEG N
rl:=(-b+sqrt(sqr(b)-4*a*c))/(2*a);
r2:=(-b- sqrt(sqr(b) 4*a*c))/ (2*a);
)

WRI TE(' = WRI TELN(r 1: 5: 2) ;
WRITE('r2 = "); WRI TELN(r 2: 5: 2) ;
END
ELSE
BEG N
x:=-b/(2*a);
y:=-b-sqrt(abs(sqr(b)-4*a*c));
WRITE('rl ="'); WRITE(x:5:2); WRITE(" + '); WRITE(y:5:2);
WRI TELN('i');
WRITE('r2 ="'); WRITE(x:5:2); WRITE(' - '); WRITE(y:5:2);
WRI TELN('i');
END;

END;
END.

© Escribir un programe en Pascal que resuelva una matriz 3 x 3. (Veremos formas mejores
de realizar este ejercicio)

PROGRAM DETERS,;
USES CRT,

VAR all, al2, al3, a21, a22, a23, a31, a32, a33: REAL;
VAR M REAL;

BEG N
CrScr;

WRI TELN (' I ntroduzca | os valores de la matriz 3x3');
WRI TELN (' ');
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WRITE ('all: '); READLN (all);
WRITE ('al2: '): READLN (al2);
WRITE (' al3: '): READLN (al3);
WRITE ('a21: ');  READLN (a21);
WRITE (' a22: '): READLN (a22);
WRITE ('a23: '):  READLN (a23);
WRITE ('a31: ');  READLN (a31);
WRITE (' a32: '): READLN (a32);
WRITE (' a33: '):  READLN (a33);

WRI TELN (' ');

M =(all*a22*a33) +(a21*a32*al3) +(al31*al2*a23)
-(al3*a22*a31l)-(all*a23*a32)-(al2*a21*a33);

WRI TE (' El resultado es: '); WRI TE (M 5: 2);

END.

© Escribir un programa en Pascal que sume dos cadenas. (los datos vienen en el cuerpo del
gjercicio).

PROGRAM EJERGO;
USES CRT,;

VAR tit_pel 1: STRI NG
VAR tit_pel 2: STRI NG
VAR tit_pel 3: STRI NG

BEG N
tit_pell:="Aien';
tit_pel 2: =" Bl ade '
tit_pel 3: =" Runner';
CrScr;

WRI TELN (' TI TULOS DE PELI CULAS');

WRI TELN (tit_pel 1);
WRI TELN (tit_pel2 + tit_pel 3);

END.

© A partir de las cadenas de caracteres 70809207 y Q, construir y visualizar en la pantalla
la cadena 70809207-Q.

PROGRAM EJERG1,
USES CRT,;

VAR nuner o: LONG NT;
VAR | etra: STRI NG
BEG N
CrScr;

numer 0: =56789312;
letra:="F;

WRI TE (' EL NUMERO DEL DNI ES: ');
WRI TE (nunero,'-',+ letra);
END.

PROGRAM EJER61;

USES CRT;

VAR cadl, cad2: STRI NG,
BEG N
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cadl: =' 56789312';

cad2: ="' X' ;

CrScr;

WRITE('NIF:' + cadl + '-' + cad2);

END.

© Transformar la cadena Esto es una prueba, en la cadena Esto es prueba. Utilizar la
funcion DELETE(S,P,N) que elimina N caracteres de la cadena S, a partir de la posicion P.

PROGRAM EJERG62;
USES CRT,

VAR frase: STRI NG
BEG N
CrScr;

{Transforma | a cadena "Esto es una prueba" en "Esto es prueba"}

WRI TELN (' Este progranma suprinme un numero deterninado de letras');
WRI TELN ('');

frase: =" Esto es una prueba';
WRI TELN (frase);

DELETE (frase, 9,4);
WRI TELN (frase);
END.

© Transformar la cadena Curso de Pascal en la cadena Curso de Programacion en Pascal.
Utilizar la funcién INSERT(SO,SD,P) que inserta la cadena SO en la cadena SD a partir de

la posicion P.
PROGRAM EJER6G3;
USES CRT;
VAR frasel: STRI NG
VAR frase2: STRI NG
BEG N
CrScr;

{Este programa inserta la frase2 en la frasel}

WRI TELN (' Se introducira la frase2 en la frasel');

WRI TELN ('"');

frasel: = Curso de Pascal';

frase2: =" Programaci on en '

WRI TE (' Frasel: '); WRI TELN (frasel);
WRI TE (' Frase2: '); WRI TELN (frase2);
WRI TELN ('"');

insert (frase2,frasel, 10);

WRI TELN (frasel);
END.

© Transformar los valores 91 y 8631217 almacenados en dos variables de tipo REAL en la
cadena 91-8631217. Previamente transformar los dos valores numéricos a variables tipo
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cadena con la funcion STR(X,S) que almacena en S, como una cadena alfanumérica, el
valor X.

PROGRAM EJERG64;
USES CRT,;

VAR val or1, val or2: REAL;
VAR val or _1, val or_2: STRI NG
BEG N
CrScr;

val or 1: =91,
val or 2: =5550908;

STR(val or1:5:2, valor_1);
STR(val or2: 10: 2, val or_2);

WRI TELN (valor_1,' - ', + valor_2);
END.

PROGRAM EJER64;
USES CRT;
VAR val 1, val 2: REAL;
VAR cadl, cad2: STRI NG,
BEG N
val 1: =91;
val 2: =5550908;

STR(val 1, cadl);
STR(val 2, cad2);

CrScr;

WRI TELN(cadl + '-' + cad2);
END.

© Concatenar las cadenas El, hombre, invisible en una sola el hombre invisible. Utilizar la
funcion CONCAT (S1,S2,S3...) que retorna la concatenacion de todas las cadenas pasadas

como parametros.

PROGRAM EJERGS5;
USES CRT,

VAR S1, S2, S3:STRING
VAR cadena_fi nal : STRI NG,

BEG N
CrScr;
S1:="E";
S2:=' honbre';
S3:='" invisible';

cadena_fi nal : =CONCAT( S1, S2, S3) ;

WRI TE (cadena_final);
END.

PROGRAM EJER65;
USES CRT;
VAR cadl, cad2, cad3, cad4, esp: STRI NG,
BEG N
cadl:
cad2:

el
"honbre';

48



cad3:="invisible';
esp: ='

cad4: =CONCAT( cadl, esp, cad2, esp, cad3) ;
CrScr;

WRI TELN( cadl) ;

WRI TELN( cad?) ;

WRI TELN( cad3) ;

VRl TELN( cad4) ;
END.

© Extraer la cadena SOFIA de la cadena FILOSOFIA. Utilizar la funcion COPY(S,P,N),
que devuelve una subcadena de S, de N caracteres, el primero de los cuales ocupa la
posicion P de S.

PROGRAM EJERG6;
USES CRT,

VAR S1, S2: STRI NG,
BEG N
CrScr;

S1:=' FI LOSOFI A ;
S1:=COPY (S1,5,5); {'SOFIA}
WRI TE (S1);

END.

PROGRAM EJERG6;
USES CRT;
VAR cadl, cad2: STRI NG,
BEG N
cadl: =' FI LOSOFI A ;
cad2: =COPY(cadl, 5, 5);

ClrScr;
WRI TELN( cadl) ;

WRI TELN( cad?) ;
END.

© Obtener la longitud de la cadena esternocleidomastoideo, utilizando la funcion
LENGTH(S), que devuelve la longitud de la cadena S.

PROGRAM EJERG7,
USES CRT,;

VAR cadena: STRI NG,
BEG N
CrScr;

WRI TELN (' I ntroduzca una cadena para saber su longitud:");
WRI TELN ('');

READLN (cadena);

WRI TELN ('"');
WRI TE (' La longitud de |a cadena es de: ');

WRI TE (LENGTH(cadena),' caracteres');
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END.

© Obtener la primera posicion en la que comienza la subcadena fragi en la cadena
supercalifragilisticoexpialidoso. Utilizar la funcion POS(SB,S) que devuelve la posicion de
la primera aparicion de la subcadena SB en la cadena S.

PROGRAM EJERGS,;
USES CRT,

VAR cadena: STRI NG,
VAR subcadena: STRI NG,
VAR posi : | NTEGER;
BEG N
CrScr;

cadena: = supercal ifragilisticoexpialidoso';
subcadena: =' fragi';

posi : =POS( subcadena, cadena) ;

WRI TE (posi);
END.

© Transformar la cadena Lenguaje Pascal en la cadena LENGUAJE PASCAL. Utilizar la
funcion UPCASE(C) que transforma un caracter C a mayuscula.

PROGRAM EJERGY;
USES CRT,;

VAR cadena: STRI NG,
VAR i : | NTEGER,
BEG N
CrScr;

cadena: =' Lenguaj e Pascal ';
i:=0;

FOR i:=1 TO LENGTH(cadena) DO
cadena[i]: =UPCASE(cadenali]);

WRI TE (cadena);
=1 + 1
END.

PROGRAM EJER69;
USES CRT;
VAR i : | NTEGER;
VAR cadl: STRI NG,
BEG N
i:=0;
cadl: =' Lenguaj e Pascal ';
CrScr;
VRl TELN( cadl) ;
WH LE i <= LENGTH(cadl) DO
BEG N
cadl[i]: =UPCASE(cadl[i]);
i=i+1,
END;
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VR TELN( cad1) ;
END.

© Transformar la cadena VACA en la cadena vaca.

PROGRAM EJER70;
USES CRT,

VAR cadena: STRI NG,
VAR i, v_ascii: | NTEGER,
BEG N
CrScr;

cadena: =' VACA' ;

FOR i:=1 TO LENGTH (cadena) DO
BEG N
v_ascii:=0ORD (cadenali]);
cadenali]:=(CHR(v_ascii+32));
END;

WRI TE (cadena);
END.

PROGRAM EJERT70;
USES CRT;
VAR i, val _asc: | NTEGER
VAR cadl: STRI NG,
BEG N
i:=0;
cadl: =' VACA' ;

CrScr;
WRI TELN( cadl) ;

WHI LE i <= LENGTH(cadl) DO

BEG N
val _asc: =ORD(cadl[i]);
cadl[i]:=(CHR(val _asc+32));
i=i+1,

END;

WRI TELN( cadl) ;

END.

© Escribir un programa en Pascal que lea 4 datos, calcule y visualice en pantalla su
producto, suma y media aritmética.

PROGRAM EJERT71,
USES CRT,;

VAR a, b, c, d: REAL;
VAR product o, suma, nedi a: REAL;

BEG N
CrScr;
WRI TELN(' I ntroduzca 4 datos para cal cul ar |as sol uciones:"');
WRI TELN ('"');
WRITE ("a: '); READLN (a);
WRITE ('b: "); READLN (b);
WRITE ('c: '); READLN (c);
WRITE ('d: "); READLN (d);
WRI TELN ('');
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producto:=a * b * ¢ * d;

suma:=a + b +c¢c + d;

nmedi a: = suma / 2;

WRI TELN (' El val or del producto de |os nuneros es: ', producto: 10: 2);
WRI TELN (' El val or de la suna de | 0os nuneros es: ', sunma: 10: 2);

WRI TELN (' El valor de la nmedia de |os nunero ses: ', nedia:10:2);

END.

PROGRAM EJER71;
USES CRT;
VAR i : | NTEGER;
VAR dat o, product o, sunm, nedi a: REAL;
BEG N
CrScr;

product o: =1;
suma: =0;

FOR i:=1 TO 4 DO
BEG N
WRI TE(' Dato '); MWMRITE(i); WRITE('->");
READLN( dat o) ;
pr oduct o: =pr oduct o*dat o;
suma: =sumatdat o;
END;

medi a: =suma/ i ;

WRI TE("' Pr oduct o: "); WARI TELN( product o: 5: 2);
VRI TE("' Suma: "); WRI TELN(suma: 5: 2);
VRI TE(' Medi a: "); WRI TELN(nedi a: 5: 2) ;

END.

© Escribir un programa en Pascal que lea un peso en libras y a continuacion visualice su
equivalente en kilos y en gramos. 1 libra = 0.45 Kg

PROGRAM EJER72;
USES CRT;
VAR |i bras, ki | os, granps: REAL;
BEG N
CrScr;

WRI TE (' Introduzca el numero de libras para pasarlo a kilos y granos: ');
READLN (i bras);
WRI TELN ('"');

kilos:= libras * 0.45;
granos: = kilos * 1000;

WRI TELN (' Son ',kilos:5:2," kilos y ',granps:5:2,' granos.');
END.

PROGRAM EJER72;
USES CRT;
VAR |ibras: REAL;

BEG N

CrScr;

WRI TE(' Li bras -> "); READLN(Ii bras);

WRI TE(' Ki | ogranps - > "); WRITELN(Iibras*0.45:7:2);

WRI TE(' G- anps -> "); WRITELN((!ibras*0.45)/1000:7:4);
END.
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© Escribir un programa en Pascal que calcule y escriba el cuadrado de 821.

PROGRAM EJER73;
USES CRT,;

VAR nunero, cuadrado: REAL;
BEG N
CrScr;

WRI TE (' Escri ba un nunero para hacer su cuadrado: ');
READLN ( numer o) ;
WRI TELN ('');

cuadr ado: = sqr(nunero);

WRI TELN (' El cuadrado es: ', cuadrado:5:2)
END.

PROGRAM EJER73;
USES CRT;
VAR nuner o: LONG NT;
BEG N
CrScr;

numer o: =821;

WRI TE(' Cuadrado de 821: '); WRI TE( sqr (nuner o)) ;
END.

© Escribir un programa en Pascal que escriba los nimeros comprendidos entre 1 y 100. El
programa escribird en la pantalla los nimeros en grupos de 20, solicitando al usuario si
quiere o no continuar visualizando el siguiente grupo de niimeros.

PROGRAM EJER74;
USES CRT,

VAR num flag, x:|NTEGER;
VAR resp: CHAR,
BEG N
CrScr;
num =0;
x: =1;

FOR num =1 TO 100 DO
BEG N
I'F (num nod 20)= 0 THEN
flag : = x;
VWRI TELN (num ;
IF flag = x THEN
BEG N
WRI TE(' DESEA CONTINUAR: S/N --> '); READLN(resp);
I F UPCASE (resp)<>'S THEN
BEG N
WRI TE (' Este progranma ha finalizado'); EXIT
END;
END;
X:= X + 20;
END;
END.

PROGRAM EJER74;
USES CRT;
VAR fila,i:|NTECGER,
VAR resp: CHAR,

BEG N
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fila:=1;

CrScr;
FOR i:=1 TO 100 DO
BEG N

WRI TELN(i ) ;

fila:=fila+1;

IF fila = 21 THEN
BEG N
WRI TE(' Desea continuar (S/IN?');
READLN(r esp) ;
| F UPCASE(resp)="S THEN
BEG N
CrScr;
fila:=0;
CONTI NUE;
END
ELSE
EXIT;
END;
END;
END.

© Escribir un programa en Pascal que calcule, independientemente, la suma y la media de
los nimeros pares e impares comprendidos entre 1y 200.

PROGRAM EJER75;
USES CRT,

VAR nedi a_p, nedia_i: REAL;
VAR sunma_p, suns_i:LONG NT;
VAR i, total _p, total _i:LONG NT;
BEG N
CrScr;

FOR i:=1 TO 200 DO
BEG N
IF (i nod 2)=0 THEN
BEG N
Sunme_p: =suna_p + i;
total _p:=total _p + 1;
END
ELSE
BEG N
Sunme_i:=suma_i + i;
total _i:=total _i + 1;
END;
END;
media_i:= sunma_i / total _i;
medi a_p: = suna_p / total _p;
WRI TELN (' La suma de | os inpares es: ',suma_i);
WRI TELN (' La suma de | os pares es : , suma_p) ;
WRI TELN (' La nedia de los inpares es: ',nedia_i:5:2);
WRI TELN (' La nedia de | os pares es: , medi a_p: 5:2);

END.

PROGRAM EJERT75;
USES CRT;
VAR i, conpar, coni np, sumapar, sumai np: | NTEGER;
BEG N
CrScr;

sumapar : =0; sunmai np: =0; conpar: =0; coni np: =0;
FOR i:=1 TO 200 DO
BEG N

IF (i nmod 2) = 0 THEN
BEG N
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sunmapar: =sunmapar +i ;
conpar: =conpar +1;

END
ELSE
BEG N
SUnMRi Mp: =sumai mp+i ;
coni np: =coni np+1;
END;
END;
WRI TE(' Suma par es: ") WRI TELN( sumapar: 7) ;
WRI TE(' Medi a pares: ") WRI TELN( sumapar div conpar:7);
WRI TE(' Suma i npares: ") VRl TELN( sumai np: 7) ;
WRI TE(' Medi a inpares: '); WRI TELN( sumai np div coninp: 7);

END.

© Escribir un programa en Pascal que calcule el importe de una factura sabiendo que el
IVA a aplicar es del 12% y que si el importe bruto de la factura es superior a 50.000 pts se
debe realizar un descuento del 5%.

PROGRAM EJER76;
USES CRT,

VAR i _bruto, i_neto, inporte: REAL;
CONST | VA=0. 12;

BEG N
CrScr;
WRI TE (' Escriba el inporte bruto: "); READLN (i _bruto);
WRI TELN ('"');
i_bruto:=1i_bruto + (IVA* i_bruto);

IF i_bruto > 50000 THEN

BEG N

i_neto:=1i_bruto - (i_bruto * 0.05);

WRI TE (' El inporte neto con descuento del 5%es de: ',i_neto:5:2,' pts')
END

ELSE

BEG N

i_neto:=i_bruto;

WRI TE (' El inporte bruto sin descuento es de: ',i_neto:5:2," pts."');

END;

END.

PROGRAM EJERT76;
USES CRT;
VAR i mp_brut o: REAL;
BEG N
CrScr;

WRI TE(' I nporte bruto -> '); READLN(inmp_bruto);

IF inp_bruto <= 50000 THEN
BEG N
WRI TE(' | nporte neto: )
WRI TELN(i nmp_br ut o+(i np_brut 0*0. 12):9: 2);
END
ELSE
BEG N
WRI TE(' I nporte neto -> ');
i mp_brut o: =i np_bruto- (inp_bruto*0.05);
WRI TELN(i nmp_br ut o+(i np_brut 0*0. 12):9: 2);
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END;
END.

© Escribir un programa en Pascal que calcule la suma de los cuadrados de los 100 primeros
numeros enteros.

PROGRAM EJER77,
USES CRT,

VAR x: | NTEGER,;
VAR suma: REAL;
BEG N
CrScr;

FOR x:=1 TO 100 DO

BEG N
sunma: = suma + (sqr(x));
END;

WRI TE (sunmm);
END.

PROGRAM EJER77;
USES CRT;
VAR i : | NTEGER,
VAR sunmacuad: LONG NT;
BEG N
CrScr;

FOR i:=1 TO 100 DO
sunmacuad: =sumacuad+sqr (i) ;

WRI TE(' Suma de Cuadrados (1-100) --->'); WR TE(sunacuad);
END.

© Escribir un programa en Pascal que visualice una tabla de conversion de kilometros a
millas marinas y millas terrestres:

1 milla marina = 1852 metros
1 milla terrestre = 1609 metros

PROGRAM EJER78,;

USES CRT;
VAR m mmar, mterr:REAL; {metros, mllas marinas y terrestres}
BEG N
CrScr;
WRI TE (' Introduzca el numero de netros: '); READLN (m);
WRI TELN ('"');

m_mar : =ni 1852;
mterr:=m 1609;

WRITE (m5:2," metros son: ',mnar:5:2," mllas marinas y ');
WRITE (mterr:5:2," mllas terrestres');
END.

PROGRAM EJER78,;
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USES CRT;
VAR m | | a_mari na: REAL;
VAR m |l a_terrestre: REAL;
VAR ki | onetros: | NTEGER;
BEG N
CrScr;

WRI TELN(' Ki | onetros' + ' ---- ' + "Mllas M' +' ---- "' + '"Mllas T.");

FOR kil onetros: =1 TO 10 DO
BEG N
WRI TE( ki | onret r os: 6) ;
WRI TE( ki | onetros/ 1. 852: 15: 2) ;
WRI TELN( ki | onetros/ 1. 609: 15: 2) ;
END;
END.

© Escribir un programa en Pascal que lea 10 datos desde el teclado y sume solo aquellos
que sean negativos.

PROGRAM EJER79;
USES CRT,

VAR y, sunma: REAL;
VAR x: | NTEGER,;
BEG N
CrScr;

WRI TELN (' Debe introducir 10 datos, se sumaran solo |os negativos:');
WRI TELN ('"');

FOR x:=1 TO 10 DO

BEG N
WRI TE(' I ntroduzca el dato ',x:2,': "); READLN (y);
IFy <0 THEN suma : = suma + y;

END;

WRI TELN ('");

WRI TE (' El resultado de la suma de | 0os nuneros negativos es: ');
WRI TELN (suma: 5: 2);
END.

PROGRAM EJER79;
USES CRT;
VAR i : | NTEGER,
VAR num sumanegq: REAL;
BEG N
CrScr;

sumaneg: =0;

FOR i:=1 TO 10 DO
BEG N
WRI TE(' Numero '); WRITE(i); WRITE(" ->"); READLN(num;
I'F num < 0 THEN
sumaneg: =sumaneg+num
END;

WRI TE(' Suma de negati vos: ") WRI TE( sunaneg) ;
END.

© Escribir un programa en Pascal que calcule el sueldo semanal de un trabajador a partir
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del nimero de horas trabajadas por dia y las siguientes tarifas:

600 pts/hora Turno de mafiana
800 pts/hora Turno de noche
1000 pts/hora Turno de dias festivos

PROGRAM EJERSO;
USES CRT,;

VAR t _mannana, t_noche, t_festivos:|NTEGER
VAR total : LONG NT;
BEG N
CrScr;

WRI TE (' Introduzca |as horas trabajadas por dia, en cada turno,
WRI TELN (' para cal cul ar el sueldo semanal.'); WRI TELN ("");

WRI TE (' Horas del turno de nmfiana: ") READLN (t_mannana) ;
WRI TE (' Horas del turno de noche: ") READLN (t_noche);
WRI TE (' Horas del turno de dias festivos: '); READLN (t_festivos);
WRI TELN ('"');

total : =(600 * t_mannana) + (800 * t_noche) + (1000 * t_festivos);

WRI TE (' El suel do senmnal es de: ',total);
END.

PROGRAM EJER8O;
USES CRT;
VAR turno, resp: CHAR;
VAR nunhor as: REAL;

BEG N
CrScr;
resp:='S';
WRI TE(' Turno ? (M NF) ---> ) READLN( t ur no) ;
WRI TE(' Numero de horas (dia) --->"); READLN( nurhor as) ;
WH LE UPCASE(resp) = 'S DO
BEG N
| F UPCASE(turno) = 'M THEN
BEG N
WRI TE(' Sal ario neto: '); WRI TELN( numhoras*5*600: 7: 2);
END
ELSE | F UPCASE(turno) = 'N THEN
BEG N
WRI TE(' Sal ario neto: '); WRI TELN( numhor as*5*800: 7: 2);
END
ELSE | F UPCASE (turno) = 'F THEN
BEG N
WRI TE(' Sal ari o neto: '); WRI TELN(numhor as*5*1000: 7: 2);
END
ELSE

WRI TELN(' Turno incorrecto');
WRI TE(' ¢Desea continuar (SIN)? --->");

READLN(r esp) ;
| F UPCASE(resp) = 'S THEN
BEG N
CrScr;
WRI TE(' Turno ? (M NF) == READLN( t ur no) ;
WRI TE(' Nunero de horas (dia) --->"); READLN( nurhor as) ;
END
ELSE
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EXI T,
END;
END.

©Escribir un programa en Pascal que rellene un array con los numeros enteros
comprendidos entre 4 y 14.

PROGRAM EJER81;
USES CRT;
VAR arr_num ARRAY [4..14] of | NTEGER;
VAR i : | NTEGER;
BEG N
CrScr;

FOR i:=4 TO 14 DO
arr_nunfi]:=i;

FOR i:=4 TO 14 DO
BEG N
WRI TELN(' Nurrero: ',arr_nunfi]);
END;
END.

PROGRAM EJER81;
USES CRT;
VAR arr_num ARRAY[ 1. . 11] of | NTEGER
VAR i, num | NTEGER;
BEG N
CrScr;

num =4,

FOR i:=1 TO 11 DO

BEG N
arr_nunfi]:=num
num =numtl;

END;
FOR i:=1 TO 11 DO
BEG N
WRI TE(' Posicion ',i:2, '": '); WRITELN(arr_nunii]:5);
END;

END.

© Escribir un programa en Pascal que rellene un array con los nimeros pares comprendidos
entre 1y 10.

PROGRAM EJER82;
USES CRT;
VAR arr_num ARRAY [1..10] of | NTEGER;
VAR i, b:| NTEGER

BEG N
CrScr;
i:=1,
WH LE i <= 10 DO
BEG N
arr_nunfi]:=i;

IF (i nod 2)=0 THEN
BEG N

WRI TELN(arr_nunfi]);
END;
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PROGRAM EJER82;
USES CRT;
VAR arr_num ARRAY[ 1. .10] of | NTEGER
VAR i, num | NTEGER;
BEG N
CrScr;
i:=1;
num =1,

WHI LE nunx=10 DO
BEG N
IF numnod 2 = 0 THEN
BEG N
arr_nunfi]:=num
=i +1;
END;
num =numt1;
END;

arr_nunfi]:=3;
i:=1;

WHI LE arr_nuni{i] <> 3 DO
BEG N
WRI TE(' Posicion ',i:2," : '); WRITELN(arr_nunii]:5);
i=i+1
END;
END.

© Escribir un programa en Pascal que rellene un array con los nimeros comprendidos entre
25 y 35 divididos por 3.

PROGRAM EJER83;
USES CRT;
VAR arr_num ARRAY [1..11] of REAL;
VAR i : | NTEGER;
BEG N
CrScr;

FOR i:=25 TO 35 DO
arr_nunfi]:=i;

FOR i:=25 TO 35 DO
WRI TELN(arr_nunfi] / 3:5:2);
END.

PROGRAM EJER83;
USES CRT;
VAR arr_num ARRAY[ 1. . 11] of REAL;
VAR i, num | NTEGER;
BEG N
ClrScr;

i:=1;
num =025;

FOR i:=1 TO 10 DO

BEG N
arr_nunfi]:=num 3;
num =numt1;

END;
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i:=1;

WH LE i <= 10 DO
BEG N
WRI TE(' Posicion ',i:2, '": '); WRITELN(arr_nunii]:5);
i=i+1;
END;
END.

© Escribir un programa en Pascal que rellene un array con cinco nimeros enteros
consecutivos y haga una copia de ese array en otro.

PROGRAM EJER84;
USES CRT;
VAR arr_numdl, arr_nun®: ARRAY [5..10] of |NTEGER;

VAR i : | NTEGER,

BEG N
CrScr;
FOR i:=5 TO 10 DO
BEG N
arr_numl[i]:=i;

arr_nun[i]:=arr_numl[i];
END;

FOR i:=5 TO 10 DO
WRI TELN (arr_nun?[i]);

END.

PROGRAM EJER84;
USES CRT;
VAR arr_numdl, arr_nun®: ARRAY[ 1. . 5] of | NTEGER;

VAR i, num | NTEGER;
BEG N
CrScr;

i:=1;
num =100;

FOR i:=1 TO 5 DO

BEG N
arr_numl[i]:=num
num =numt1;

END;

FOR i:=1 TO 5 DO
arr_nun[i]:=arr_numl[i];

i:=1;
WRI TELN(' ARRAY 1 ARRAY 2':30);

WH LE i <= 5 DO

BEG N
WRI TE(' Posicion ',i:2, ': ');
WRI TE(arr_numl[i]:5);
WRI TELN(arr _nun®[i]:10);
=i+l

END;

END.

© Escribir un programa en Pascal que rellene un array de 10 elementos con los nimeros
comprendidos entre 23 y 32 y copie en otro array esos nimeros multiplicados por 0.35.
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PROGRAM EJER85;
USES CRT;
VAR arr_numl, arr_nunR: ARRAY [23..32] of REAL;
VAR i : | NTEGER;

BEG N
CrScr;
FOR i:=23 TO 32 DO
BEG N
arr_numl[i]:=i;

arr_nun?[i]:=(arr_numl[i] * 0.35);
END;

FOR i:=23 TO 32 DO
WRI TELN(arr _nunR[i]:5:2);
END.

PROGRAM EJER85;
USES CRT;
VAR arr_numdl, arr_nun®: ARRAY[ 1. .10] of REAL;
VAR i, num | NTEGER;
BEG N
CrScr;

i:=1;
num =23;

FOR i:=1 TO 10 DO
BEG N
arr_numl[i]: =num
num =numtl;
END;

FOR i:=1 TO 10 DO
arr_nun[i]:=arr_numl[i]*0. 35;

i:=1;
WRI TELN( ' ARRAY 1 ARRAY 2':30);

WH LE i <= 10 DO

BEG N
WRI TE(' Posicion ',i:2, '": ");
WRI TE(arr _numl[i]:5:2);
WRI TELN(ar r_nun®[i]:10: 2);
i:=i+1

END;

END.

© Escribir un programa en Pascal que rellene un array con los veinte primeros nimeros
pares y calcule su suma.

PROGRAM EJERS6;
USES CRT;
VAR arr_pares: ARRAY [ 1..40] of |NTEGER;
VAR i, suma: | NTEGER
BEG N
CrScr;

i:=1;

FORi:=1 TO 40 DO
BEG N
IF (i nod 2) = 0 THEN
BEG N
arr_pares[i]:=i;
Sunmm: = suma + i;
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END;
END;

WRI TELN(' La suna de | os 20 primeros nuneros pares es: ', sunm);
END.

PROGRAM EJERS6;
USES CRT;
VAR arr_num ARRAY[ 1. . 25] of | NTEGER
VAR i, num sune_par : | NTEGER;
BEG N
CrScr;

i:=1;
num =1,
suma_par : =0;

WHI LE i <=20 DO

BEG N
IF numnod 2 = 0 THEN
BEG N
arr_nunfi]:=num
=i+l
suma_par: =suma_par +num
END;
num =numl;
END;
i:=1;
WH LE i <= 20 DO
BEG N
WRI TE(' Posicion ',i:2, '": ');
WRI TELN(arr_nunfi]:5);
i=i+1,
END;
WRI TE(' SUMA: ', sunme_par: 12);

END.

© Escribir un programa en Pascal que solicite cinco nimeros, los almacene en un array y
luego calcule la media aritmética de esos niimeros.

PROGRAM EJER87;
USES CRT;
VAR arr_num ARRAY [1..5] of REAL;
VAR i, num | NTEGER;
VAR nedi a: REAL;
BEG N
CrScr;

WRI TELN (' Escriba 5 nuneros para hacer su nedia aritnetica: ');
FORi :=1 TO5 DO
BEG N
READLN( num ;
arr_nunfi]:=num
END;

FOR i:=1 TO 5 DO
media: = media + arr_nunfi];

media:= nedia / i;

WRI TELN (' La nedia aritnetica es: ', nedia:5:2);
END.
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PROGRAM EJER87;
USES CRT;
VAR arr_num ARRAY[ 1..10] of REAL;
VAR num sunma, nedi a: REAL;
VAR i : | NTEGER,
BEG N
CrScr;

i:=0;
suma: =0;
medi a: =0;

WHI LE i <5 DO
BEG N
WRI TE(' Nurmero ',i+1,"'--->"); READLN(nun;
arr_nunfi]:=num
SuMB: =suna+num
=i+l
END;

medi a: =(sunma/i);

WRI TE(' Medi a: ', nedia:5:2);
END.

© Escribir un programa en Pascal que tras asignar los numeros, 23, 45, 68,99, 10, 15y 4 a
un array, determine la posicion del array en la que se encuentra el maximo valor.

PROGRAM EJERSS;
USES CRT;
CONST arr_num ARRAY [1..7] of |NTEGER=(23, 45, 68, 99, 10, 15, 4);
VAR i : | NTEGER,
BEG N
CrScr;

FOR i:=1 TO 7 DO
BEG N

I'F arr_nunii]=99 THEN
WRI TE (' La posicion del mayor nunero (',arr_nunii],') es: ',i);
END;
END.

PROGRAM EJER8S;
USES CRT;
CONST arr_num ARRAY[ 1..7] of | NTEGER=(23, 45, 68, 99, 10, 15, 4);
VAR i, posi _max, val _nmax: | NTEGER;

BEG N
CrScr;
FOR i:=1 TO 7 DO
BEG N
I'F arr_nunii] > val _nax THEN
BEG N
val _max: =arr_nunii];
posi _max: =i ;
END;
END;
WRI TE(' VALOR MAXIMO: ', val _max, ' POSICION: ', posi_nax);

END.
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© Escribir un programa en Pascal que tras asignar los nimeros, -2, 5, 8, -9, 10, 15 y—4 aun
array calcule, independientemente, la suma de los elementos positivos y negativos.

PROGRAM EJER89;
USES CRT;
CONST arr_num ARRAY [1..7] of INTEGER=(-2,5,8,-9,10,15,-4);
VAR i : | NTEGER,
VAR suma_p, sume_n: | NTEGER,
BEG N
CrScr;

FOR i:=1 TO 7 DO
BEG N
IF arr_nunfi] >= 0 THEN
sunma_p: = suma_p + arr_nunfi]
ELSE IF arr_nunifi] < 0 THEN
sunma_n: = suma_n + arr_nunii];

END;
WRI TELN (' La suma de | os nuneros positivos es: ', sune_p);
WRI TELN (' La suma de | os nuneros negativos es: ', sune_n);

END.

PROGRAM EJER89;
USES CRT;
CONST arr_num ARRAY[ 1..7] of |INTEGER=(-2,5,8,-9, 10, 15,-4);
VAR i, sunma_pos, suma_neg: | NTEGER;
BEG N
CrScr;

FOR i:=1 TO 7 DO
BEG N
IF arr_nunii] > 0 THEN
sune_pos: =suma_pos+arr_nunii|]
ELSE
sunme_neg: =sunma_neg+arr_nunii];

END;
VRl TELN(' SUMA PCSI TI VCS: ', suma_pos);
VRl TELN(' SUMA NEGATI VCS: ', suma_neg);

END.

© Escribir un programa en Pascal que tras asignar los numeros, 23, 45, 68,99, 10, 15y 4 a
un array, determine las posiciones del array en las que se encuentran el maximo y el
minimo valor.

PROGRAM EJER9O0;
USES CRT;
CONST arr: ARRAY [1..7] of |NTEGER=(23, 45, 68,99, 10, 15, 4);
VAR i, mayor, nenor, posi_nayor, posi _menor: | NTEGER;
BEG N
CrScr;

mayor :
menor :

= arr[1];
= arr[1];
FOR i:=2 TO 7 DO
BEG N
IF arr[i] >= mayor THEN
BEG N
mayor:= arr[i];
posi _mayor: =i ;
END
ELSE
CONTI NUE;
END;
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WRI TELN (' El nunero nayor es: ', mayor:3);
WRI TELN (' Su posi ci on es: ', posi _mayor: 3);
WRI TELN ('"');

FOR i:=2 TO 7 DO
BEG N
IF arr[i] <= nenor THEN
BEG N
menor: = arr[i];
posi _nenor: =i ;
END
ELSE
CONTI NUE;
END;

WRI TELN (' El nunero nenor es: ', nenor:3);
WRI TELN (' Su posi ci on es: ', posi _nenor: 3);
END.

PROGRAM EJER9O0;
USES CRT;
CONST arr_num ARRAY[ 1..7] of | NTEGER=(23, 45, 68, 99, 10, 15, 4);
VAR i, val _max, val _m n, pos_nax, pos_mi n: | NTEGER;
BEG N
CrScr;

val _mn:=arr_nuni1];
val _max: =arr_nuni1];

FOR i:=1 TO 7 DO

BEG N
I'F arr_nunii] > val _nax THEN
BEG N
val _max: =arr_nunii];
pos_nax: =i ;
END;
IF arr_nunfi] < val _min THEN
BEG N
val _mn:=arr_nunii];
pos_min: =i ;
END;
END;
WRI TELN(' VALOR MAXIMO: ', val _mex:3, ' PCSIClaN: ', pos_max: 3);
WRI TELN(' VALOR MNIMO: ', val _mn:3, ' PCSIClaN: ', pos_mn:3);

END.

© Escribir un programa en Pascal que determine la posicion de la siguiente matriz en la que
se encuentra el valor maximo.

23 45 68
34 99 12
25 78 89
PROGRAM EJER91B;
USES CRT;
CONST arr_num ARRAY[ 1..3,1..3] of | NTEGER=( (23,45, 68),
(34,99, 12),
(25,78,89) );
VAR i,j,val _max, pos_nmax_i, pos_max_j : | NTEGER;
BEG N
CrScr;

val _max: =arr_nuni1, 1];
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FOR i:=1 TO 3 DO

BEG N
FOR j:=1 TO 3 DO
BEG N
IF arr_nunii,j] > val _max THEN
BEG N
val _max:=arr_nunii,j];
pos_max_i: =i;
pos_max_j : =j;
END;
END;
END;
VRl TELN( "VALOR MAXIMO: ', val _nax: 3,
" POSICION: ', pos_nax_i: 3, pos_max_i: 3);

END.

© Escribir un programa en Pascal que sume, independientemente, los elementos positivos y
negativos de la siguiente matriz:

-12 23 32
45 56 -10
25 78 &9

PROGRAM EJER92;

USES CRT;

CONST arr_num ARRAY[ 1..3,1..3] of INTEGER=( (-12,23,-32),
(45, -56, -10),
(25,78, 89) );

VAR i,]j,suma_pos, sunma_neg: | NTEGER;

BEG N
suma_pos: =0;
suma_neg: =0;

CrScr;
FOR i:=1 TO 3 DO
BEG N
FOR j:=1 TO 3 DO
BEG N
IF arr_nunii,j] < 0 THEN
sunme_neg: =suma_neg+arr_nunii,j]
ELSE
sunma_pos: =suma_pos+arr_nunii,j]
END;
END;
WRI TELN(' SUMA PCSI TI VCS: ', suma_pos: 5);
WRI TELN(' SUMA NEGATI VCS: ', suma_neg:5);

END.

© Escribir un programa en Pascal que multiplique por dos los elementos de la siguiente
matriz:

4 7
6 9 1
5 0
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PROGRAM EJER93;

USES CRT;
CONST arr_num ARRAY[1..3,1..3] of INTEGER=( (4,7,8),
(6,9,1),
(5,0,3) );
VAR i, j: | NTEGER;
BEG N
CrScr;

FOR i:=1 TO 3 DO
FOR j:=1 TO 3 DO
arr_nunfi,jl:=arr_nunfi,j]*2;

FOR i:=1 TO 3 DO
BEG N
FOR j:=1 TO 3 DO
WRI TE(arr_nunfi,j]:3);
WRI TELN (' ');
END;
END.

© Escribir un programa en Pascal que almacene en la segunda fila de la siguiente matriz los
cuadrados de los datos de la primera fila:

3 6 7 8 9
0 0 0 0 0

PROGRAM EJER94;
USES CRT;

CONST arr_num ARRAY [1..2,1..5] of |NTEGER=( (3,

(0

VAR i, |, cuad: | NTEGER,
BEG N
CrScr;

i:=1;

FOR j:=1 TO 5 DO
BEG N
FORi:=1 TO 1 DO
BEG N
cuad: =sqr(arr_nunii,jl);
arr_nuni2,j]:= cuad;
WRI TELN (arr_nuni2,j1);
END;
END;
END.

PROGRAM EJER94;
USES CRT;

CONST arr_num ARRAY[ 1..2,1..5] of | NTEGER=( (3,

(0

VAR i, j: | NTEGER;
BEG N
CrScr;

FORi:=1 TO1 DO
FOR j:=1 TO 5 DO
arr_nunfi+1,j]:=sqr(arr_nunfi,j]l);

FOR i:=1 TO 2 DO
BEG N
FOR j:=1 TO 5 DO
WRI TE(arr_nunfi,j]:3);
WRI TELN(' ');
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END;
END.

© Escribir un programa en Pascal que sume los datos de cada una de las filas de la
siguiente matriz; el resultado se almacenard en la tltima posicion de cada fila:

6 7 8 9 0
1 4 3 2 7 0

PROGRAM EJER95;
USES CRT,;

CONST arr_num ARRAY [1..2,1..6] of INTEGER=( (3,6,9,7,8,0),
(1,4,3,2,7,0) );
VAR i,j,sumal, summ2:| NTEGER
BEG N
CrScr;
FOR i:=1 TO 2 DO
BEG N
FOR j:=1 TO 6 DO
BEG N
IF i=1 THEN sumal: = sumal + arr_nunil,j];
IF i=2 THEN suma2: = suma2 + arr_nuni2,j];
END;
END;
WRI TELN (' La suma de la fila 1 es: ', sunal);
WRI TELN (' La suma de la fila 2 es: ', sunma2);
END.
PROGRAM EJER95;
USES CRT;
CONST arr_num ARRAY[ 1..2,1..6] of |NTEGER=( (3,6,9,7,8,0),
(1,4,3,2,7,0) );
VAR sunme_fila,i,j:|NTEGER;
BEG N
CrScr;

FOR i:=1 TO 2 DO
BEG N
sunma_fil a: =0;
FOR j:=1 TO 6 DO
sune_fila:=suma_fila+arr_nunfi,j];
arr_nunfi,j]:=suma_fil a;
END;

FOR i:=1 TO 2 DO
BEG N
FOR j:=1 TO 6 DO
WRI TE(arr_nunfi,j]:3);
WRI TELN(' ');
END;
END.

© Escribir un programa en Pascal que sume los datos de cada una de las columnas de la
siguiente matriz; el resultado se almacenaré en la tltima posicion de cada columna:

AN N B~ W
S O NN
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PROGRAM EJER96;
USES CRT;
CONST arr_num ARRAY [1..4,1..2] of I|NTEGER=( (3,2),(4,86),
(8,9),(0,0) );

VAR i,j,sumal, suma2: | NTEGER;
BEG N
CrScr;
FOR j:=1 TO 2 DO
BEG N
FOR i:=1 TO 4 DO
BEG N
IF j=1 THEN sumal: = sumal + arr_nunii,j];
I F j=2 THEN suma2: = suma2 + arr_nunii,j];
END;
END;
WRI TELN (' El resultado de la suma 1 es: ',sumal);
WRI TELN (' El resultado de la suma 2 es: ',suma2);

END.

© Escribir un programa en Pascal que sume los elementos de cada una de las filas y de las
columnas de la siguiente matriz; el resultado de cada suma se almacenara en la ultima
posicion de la fila o columna correspondiente. Ademads la suma total de todos los elementos
de la matriz se almacenard en el elemento de la esquina inferior derecha de la matriz:

S I N N —
S Wk A
S OO OO

PROGRAM EJER97;
USES CRT;

CONST arr_num ARRAY [1..5,1..3] of INTEGER=( (1,7,0),(5,86,0),

(6,4,0),(7,3,0),

(0,0,0) );
VAR i,j,total: | NTEGER;
VAR sune_h, suna_v: | NTEGER; {Es |a suma horizontal y vertical}
BEG N
CrScr;
total := 0;

FOR i:=1 TO 5 DO
BEG N
suna_h: =0;
FOR j:=1 TO 3 DO
sunma_h: = suma_h + arr_nunfii,j];

WRI TELN (' La suma de la fila ',i," es: ',suma_h:3);
total:=total + suma_h;
END; WRI TELN ('');

FOR j:=1 TO 2 DO

BEG N
suma_v: =0;
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FOR i:=1 TO 5 DO
suma_v: = suma_v + arr_nunfii,j];
WRI TELN (' La suma de la columa ',j,' es: ',suna_v:3);
total:=total + suma_v;
END; WRI TELN ('');

WRI TELN (' La suma total es: ',total);
END.

PROGRAM EJER97,

USES CRT;

CONST arr_num ARRAY[ 1..5,1..3] of INTEGER=( (1,7,0),
(5,6,0),
(6,4,0),
(7,3,0),
(0,0,0) );

VAR sune_fila, suma_col u, suna_tota,i,j: | NTEGER;

BEG N
CrScr;

FOR i:=1 TO 4 DO
BEG N
suma_fil a: =0;
FOR j:=1 TO 2 DO
BEG N
sune_fila:=suma_fila+arr_nunfi,j];
sune_tota: =suma_tota+arr_nunfi,j];
END;
arr_nunfi,j+1]:=suma_fil a;
END;
arr_nunii+1,j+1]:=suma_t ot a;

FOR j:=1 TO 2 DO
BEG N
suna_col u: =0;
FOR i:=1 TO 4 DO
BEG N
suna_col u: =suma_col u+arr_nunfi,j];
END;
arr_nunfi+1,j]:=suma_col u;
END;

FOR i:=1 TO 5 DO
BEG N
FOR j:=1 TO 3 DO
WRI TE(arr_nunfi,j]:3);
WRI TELN(' ');
END;
END.

© Escribir un programa en Pascal que divida todos los elementos de una matriz M (3,4) por
el elemento situado en la posicion 2,2.

PROGRAM EJER9S;
USES CRT;
CONST arr_num ARRAY[ 1..3,1..4] of |NTEGER=( (23,45, - 68, 99),
(45, 65, - 76, 34) ,
(56, -75,34,98) );

VAR i, j: | NTEGER,
VAR di vi : REAL;
BEG N
CrScr;
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FOR i:=1 TO 3 DO

BEG N
FOR j:=1 TO 4 DO
BEG N
divi:=arr_nunfi,j] / arr_nunf2,2];
WRITE ('Dividido ',arr_nunii,j]:3,' por el nunmero ');
WRI TELN (arr_nuni2,2]:3,': ',divi:5:2);
END;
END;
END.
PROGRAM EJER98;
USES CRT;
CONST matriz_m ARRAY[1..3,1..4] OF REAL = ((2,3,4,12),
(7,9,8,11),
(5,6,1,19));
VAR i, j: | NTEGER;

VAR el e_22: REAL;
BEG N
ele_22:=matriz_n{2,2];

CrScr;

FOR i:=1 TO 3 DO
BEG N
FOR j:=1 TO 4 DO
WRI TE(matriz_nfi,j]:5:2," ");
WRI TELN(' ');
END;

FOR i:=1 TO 3 DO
FOR j:=1 TO 4 DO
matriz_nfi,jl:=matriz_nfi,j]/ele_22;

WRI TELN(' ')

FOR i:=1 TO 3 DO
BEG N
FOR j:=1 TO 4 DO
WRI TE(matriz_nfi,j]:5:2," ");
WRI TELN(' ');
END;
END.

©Escribir un programa en Pascal que almacene en un array los nimeros primos
comprendidos entre 1 y 100.

PROGRAM EJER99;
USES CRT;
VAR arr_num ARRAY [1..100] of | NTEGER,
VAR fl ag: | NTEGER;
VAR i, num | NTEGER;
BEG N
CrScr;

num =1,

WHI LE num < 100 DO

BEG N
FOR i:=2 TO (num 1) DO
BEG N
I'F (num nod i)=0 THEN
flag: =1;
END;

I F flag<>1 THEN
WRI TELN (num 3,"' es un nfmero prino."');

72



num = num + 1;
flag: =0;
END;
END.

PROGRAM EJER99;
USES CRT;
VAR arra_prim ARRAY[ 1..100] OF | NTEGER;
VAR i, divisor: | NTEGER,
VAR fl ag, num | NTEGER;

FOR num =2 TO 100 DO
BEG N
flag: =1;

FOR di visor: =2 TO num 1 DO
BEG N
I'F num MOD di visor = 0 THEN
flag: =0;
END;

I'F flag=1 THEN
BEG N
arra_prinfi]:=num
=i+l
END;
END;
arra_prinfi]:=0;

i:=1,
WHI LE(arra_prinfi]<>0) DO
BEG N
WRI TE(arra_prinfi]," ");
i=i+1,
END;
END.

© Escribir un programa en Pascal que genera la matriz transpuesta de una matriz de 3 filas
y 4 columnas. La matriz transpuesta de una matriz M(m,n) se obtiene intercambiando filas
por columnas y viceversa; el resultado se tiene que almacenar en una nueva matriz

M _TRANS(n,m).

PROGRAM EJERC100;
USES CRT;
CONST matriz: ARRAY [1..3,1..4] of INTEGER=( (12,67, -23,-45),
(45, - 34, 23, -12),
(-34,22,88,-10) );
VAR mtra: ARRAY [1..4,1..3] of |INTEGER
VAR f, c: | NTEGER;
BEG N
CrScr;

FOR c:=1 TO 3 DO
BEG N
FOR f:=1 TO 4 DO
BEG N
mtra[f,c]:=matriz[c,f];
WRITE ("(',f,",",¢c,") ");
WRI TELN (mtra[f,c]:3);
END;
END;
END.
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PROGRAM EJERC100;

USES CRT;

CONST morig: ARRAY[1..3,1..4] OF REAL = ((2,3,4,12),
(7,9,8,11),
(5,6,1,19));

VAR m tran: ARRAY[1..4,1..3] OF REAL;

VAR i, j: | NTEGER;

BEG N
CrScr;

FOR i:=1 TO 3 DO
FOR j:=1 TO 4 DO
mtran[j,i]:=morig[i,j];

FOR i:=1 TO 3 DO
BEG N
FOR j:=1 TO 4 DO
WRI TE(morig[i,j]:5:2," ");
WRI TELN(' ');
END;

WRI TELN(' ')

FOR i:=1 TO 4 DO
BEG N
FOR j:=1 TO 3 DO
WRI TE(mtran[i,j]:5:2," ');
WRI TELN(' ');
END;
END.

© Escribir un programa en Pascal que genera la inversa de una cadena de caracteres. La
cadena original y la invertida deben almacenarse en arrays independientes.

PROGRAM EJERC101;
USES CRT;
VAR original: ARRAY [1..4] of STRING
VAR invertida: ARRAY [1..4] of STRING
VAR cadena: STRI NG,
VAR i : | NTEGER,
BEG N
CrScr;
cadena: =' hol a' ;

FOR i:=1 TO LENGTH(cadena) DO
BEG N
original[i]:= cadenali];
WRI TE (original[i]);
END;

WRI TELN (')

FOR i: =LENGTH(cadena) DOMNTO 1 DO
BEG N
invertida[i]:=cadenali];
WRI TE (invertida[i]);
END;
END.

PROGRAM EJERC101;
USES CRT;
CONST cad_orig: ARRAY[ 1..9] of CHAR=" GUAYABI TA';
VAR cad_copi : STRI NG
VAR i, j: | NTEGER;
BEG N
CrScr;
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WRI TELN(cad_ori g);

ji=9;

FOR i:=1 TO 9 DO

BEG N
cad_copi[j]:=cad_orig[i];
oL

END;

FOR i:=1 TO 9 DO
BEG N
WRI TE(cad_copi[i]);
END;
END.

© Escribir un programa en Pascal que sume dos matrices bidimensionales. Las matrices
para que puedan sumarse deben tener las mismas dimensiones.

PROGRAM EJERC102;
USES CRT;
CONST mil: ARRAY [1..2,1..2] of INTEGER=( (3,1),(4,5) );
CONST nm2: ARRAY [1..2,1..2] of INTEGER=( (1,3),(4,2) );
VAR m8: ARRAY [1..2,1..2] of INTEGER
VAR f, c:|NTEGER

BEG N
CrScr;
FOR f:=1 TO 2 DO
FOR c:=1 TO 2 DO

BEG N
nB[f,c]:=(mL[f,c] + n2[f,c]);
WRITE ("(',f,",",¢c,") "); {Miestra |la posicion}

WRI TELN (n8[f,c]);
END;
END.

PROGRAM EJERC102;
USES CRT;
CONST m 1: ARRAY[1..3,1..4] OF REAL= ( (12,13, 14, 10),
(15, 16, 17, 10),
(18,19, 20, 10) );
CONST m 2: ARRAY[1..3,1..4] OF REAL= (  (1,1,1,1),

(1,1,1,1),
(1,1,1,1) );
VAR m sunma: ARRAY[ 1.. 3, 1..4] OF REAL;
VAR i, j: | NTEGER;
BEG N
CrScr;

FOR i:=1 TO 3 DO
FOR j:=1 TO 4 DO
msunmaf[i,j]:=m1[i,j]+m2[i,j];

FOR i:=1 TO 3 DO
BEG N
FOR j:=1 TO 4 DO
WRI TE(m 1[i,j]:5:2," ");
WRI TELN(' ');
END;

WRI TELN(' ')

FOR i:=1 TO 3 DO
BEG N
FOR j:=1 TO 4 DO
WRI TE(m 2[i,j]:5:2," ");
WRI TELN(' ');
END;
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WRI TELN(' ')

FOR i:=1 TO 3 DO
BEG N
FOR j:=1 TO 4 DO
WRI TE(m suma[i,j]:5:2," ');
WRI TELN(' ');
END;
END.

© Escribir un programa en Pascal que elimine los blancos de una cadena de caracteres. La
cadena original y la transformada deben almacenarse en arrays independientes.

PROGRAM EJERC103;
USES CRT;
VAR cad_tra: ARRAY [1..20] of STRING
CONST cad_ori: STRING='| a casa es azul';
VAR i : | NTEGER;

BEG N
CrScr;
FOR i:=1 TO LENGTH(cad_ori) DO
BEG N
IF cad_ori[i]<> ' THEN
BEG N
cad_tra[i]:=cad_ori[i];
WRI TE (cad_traf[i]);
END;
END;

END.

PROGRAM EJERC103;
USES crt;
CONST cad_ori g: STRING=' Archi pi el ago de Cabo Verde';
VAR cad_tran: STRI NG
VAR i,j,nc: | NTEGER;
BEG N
CrScr;

i:=1;
nc: =LENGTH( cad_ori g);

ji=1;
FOR i:=1 TO nc DO
BEG N
IF cad_orig[i] <>' ' THEN
BEG N
cad_tran[j]:=cad_orig[i];
jo=i+L
END
END;

WRI TELN(cad_ori g);
FORi:=1 TOj-1 DO
BEG N

WRI TE(cad_tran[i]);

END;
END.

© Escribir un programa en Pascal que cuente las mayusculas de una cadena de caracteres.

PROGRAM EJERC104;
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USES CRT;
CONST cadena: STRI NG=(' Est O es PROGraMAci on');
VAR i, mayus: | NTEGER;

BEG N
CrScr;

FOR i:=1 TO LENGTH(cadena) DO
BEG N
| F cadena[i] = UPCASE(cadena[i]) THEN
mayus: =mayus + 1;
| F cadena[i]=" " THEN
mayus: =mayus - 1;

END;

WRI TELN (' El numero de mayuscul as es: ', mayus);
END.

PROGRAM EJERC104;
USES CRT;
CONST cad_ori g: STRING=' Archi pi el ago de Cabo Verde';
VAR i, nc, n_may: | NTEGER,

BEG N

CrScr;

nc: =LENGTH( cad_ori g) ;
n_may: =0;

FOR i:=1 TO nc DO
BEG N
IF (ORD(cad_orig[i]) >= 65) AND (ORD(cad_orig[i]) <= 90) THEN
n_may: =n_may+1;
END;

WRI TELN(cad_ori g);

VR TELN(' MAYUSCULAS: ', n_may)
END.

© Escribir un programa en Pascal que cambie las mayusculas de una cadena de caracteres a
minusculas y viceversa.

PROGRAM EJERC105;

USES CRT;
VAR cadena: STRI NG,
VAR v_ascii,i: | NTEGER,
BEG N
CrScr;

{Este programa canbia | as mayuscul as a m nuscul as y viceversa}
cadena: ="VictO';

FOR i:=1 TO LENGTH(cadena) DO

BEG N
| F cadena[i] = UPCASE (cadena[i]) THEN
BEG N
v_ascii:=0ORD(cadenali]);
cadena[i]:=(CHR(v_ascii +32));
END
ELSE
BEG N
cadena[i]:=UPCASE (cadenali]);
END;

WRI TE (cadena[i]);
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END;
END.

PROGRAM EJERC105;
USES CRT;
CONST cad_ori g: STRING=' Archi pi el ago de Cabo Verde';
VAR i, nc: | NTEGER,
BEG N
CrScr;

WRI TELN(cad_ori g);
nc: =LENGTH( cad_ori g) ;

FOR i:=1 TO nc DO
BEG N
IF (ORD(cad_orig[i]) >= 65) AND (ORD(cad_orig[i]) <= 90) THEN
cad_orig[i]:=CHR(ORD(cad_orig[i]) + 32)
ELSE | F (ORD(cad_orig[i]) >= 97) AND (ORD(cad_orig[i]) <= 122) THEN
cad_orig[i]:=CHR(ORD(cad_orig[i])-32);
END;

WRI TELN(cad_ori g);
END.

© Escribir un programa en Pascal que encripte una cadena de caracteres sumando 2 al
c6digo ASCII de cada uno de sus caracteres.

PROGRAM EJERCL106;
USES CRT;
VAR cadena: STRI NG,
VAR encri p: | NTEGER;
VAR i : | NTEGER,
BEG N
CrScr;

WRI TE (' Introduzca una cadena para encriptarla: ');
READLN (cadena);
WRI TELN(' ") ;

FOR i:=1 TO LENGTH(cadena) DO
BEG N
encri p: =ORD( cadenali]);
cadenali]:=(CHR(encrip + 2));
WRI TE( cadenali]);
END;
END.

PROGRAM EJERCL106;
USES CRT;
CONST cad_ori g: STRING=' Archi pi el ago de Cabo Verde';
VAR i, nc: | NTEGER,
BEG N
CrScr;

WRI TELN(cad_ori g);
nc: =LENGTH( cad_ori g);

FOR i:=1 TO nc DO
cad_orig[i]:=CHR(ORD(cad_orig[i])+2);

WRI TELN(cad_ori g);
END.
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© Escribir un programa en Pascal que encripte los caracteres de una cadena sumando 2 a
los que situados en posiciones pares y 3 a los situados en posiciones impares.

PROGRAM EJERC107;

USES CRT;
VAR cadena: STRI NG,
VAR encrip, i:|NTEGER
BEG N
CrScr;

WRI TE (' Introduzca una cadena para encriptarla: ');
READLN (cadena);

WRI TELN ('');
FOR i:=1 TO LENGTH (cadena) DO
BEG N

IF (i nod 2)=0 THEN

BEG N

encri p: =ORD( cadena[i]);
cadena[i]:= (CHR(encrip + 2));
END

ELSE

BEG N

encri p: =ORD( cadenali]);
cadena[i]:= (CHR(encrip + 3));
END;

WRI TE( cadenali]);
END;
END.

© Escribir un programa que lea tres numeros enteros e indique si estdn o no, en orden
numérico ascendente o descendente.

PROGRAM EJER001;
Uses Crt;
var nuni, nun?, nunB: | nt eger;

Begi n
CrScr;

WRI TELN(' I ntroduzca tres nuneros:');
WRI TE(' Nurmero 1: '); READLN(numl);
WRI TE(' Numero 2: '); READLN(nun?);
VWRI TE(' Numero 3: '); READLN(nunB);

VRI TELN,;
WRI TELN;

If (nunl > nunR) and (nunm2 > nunB) then
WRI TELN(' Ha i ntroducido | os nuneros en orden decreciente.')
Else if (numl < nunR) and (nun2 < nunB) then
WRI TELN(' Ha i ntroducido | os numeros en orden creciente.')
El se
WRI TELN(' No ha introduci do | os nuneros en orden."');
End.

Program EJOOL1( I nput, Qutput);
Uses Crt;
Var nl, n2, n3: integer;

Function ordenados(i, j: Integer): Bool ean;

{Funci 6n bool eana de dos paréanetros enteros, que devuel ve TRUE si el
primer numero es nenor o igual que el segundo y FALSE si es mayor:}
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begi n
ordenados := (i <=j)
end;

Begi n

CrScr;

witeln('*** Introduce tres nUmeros enteros ***');
wite('Primero: ");

readl n(nl);

wite(' Segundo: ');

readl n(n2);

wite(' Tercero: ");

readl n(n3);

witeln;

{Medi ante |l a funci 6n, se conprueba si el prinmer ndnero es nenor que
el segundo, y si el segundo es adenmds nenor que el tercero.}

if ordenados(nl, n2) and ordenados(n2, n3)
then witeln('Los tres numeros estan en orden.')
else witeln('Los tres ninmeros NO estan en orden');
readkey
end.

© Escribir un programa que lea 5 valores de temperatura, y escriba el nimero de veces que
estuvo bajo 0°.

PROGRAM EJER002;
Uses Crt;
var tenp,i,cont:|nteger;

Begi n
WRI TELN (' I ntroduzca 5 valores de tenperatura:');
WRI TELN,;
cont := O;
For i :=0to 4 do
Begi n
WRI TE(' Valor ',i + 1," : '); Readln(tenp);
If temp < 0 Then
inc(cont);
End;
WRI TELN,;

WRI TE(' La tenperatura ha estado ', cont);

If cont = 1 then
WRI TE (' vez bajo 0')
El se
WRI TE (' veces bajo 0');
End.

program EJOO2( | nput, Qutput);

var cont, tenp, index: integer;

begi n

cont := O;

{Contador, n° de veces que |la tenperatura es inferior a 0 grados.}

for index := 1 to 7 do
begi n
wite('Dime tenperatura(',index,'): ");
readl n(tenp);
{ Leer tenperatura desde tecl ado}

if tenp < 0 then cont := cont + 1
{ Si es nenor que cero, increnmentar el contador}

end;
wite('La tenperatura fue

,cont);
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{ Escribir resultado por pantalla.}

if cont =1 then wite(' vez ') else wite(' veces ");
witeln('inferior a cero."')

end.

© Se realiza un examen, se piden las notas del nimero de alumnos introducidos por el
usuario, las cuales pueden ser inicamente enteras entre 0 y 10. Debe decirse cuantos 0, 5y
10 han aparecido. También deben decirse las notas introducidas que no sean 0, 5 o 10.

PROGRAM EJER003;
Uses Crt;
var cero, cinco, diez: |nteger;
var nota, i, alumos: |nteger;
var notas_no: Array [1l..30] of Integer;

Begi n
CrScr;
WRI TE(' I ntroduzca el nunmero de alummos: '); READLN(al ummos);
WRI TELN;
WRI TELN(' I ntroduzca las calificaciones: (en valores enteros) ');
WRI TELN;
For i := 1 to alumos do
Begi n
WRI TE(' Al utmo: ') ; READLN(not a);
| f nota = 0 then inc(cero)
else if nota =5 then inc(cinco)
else if nota = 10 then inc(diez)
el se
notas_no[i] := nota;
End;
WRI TELN;

WRI TE(' Ha habi do ', cero);

If cero =1 then WRITELN(' cero.') else WRITELN(' ceros."');
WRI TE(' Ha habi do ', cinco);

If cinco = 1 then WRITELN(' cinco."') else WRITELN(' cincos."');
WRI TE(' Ha habi do ', diez);

If diez =1 then WRITELN(' diez.') else WRITELN(' dieces."');

WRI TELN;
WRI TELN(' Las not as apareci das que no son 0, 5 o 10 son: ');
For i :=1to i DO
IF notas_no[i] <> 0 then WRITE(notas_no[i],"', ");

END.

program EJOO3( | nput, Qutput);
Uses Crt;
var Notas: Set of 0..10;
i ndex, alumo, vecesO, veces5, vecesl10, N integer;
begi n
clrscr;
Notas := [];
{Se inicializa a conjunto vacio el conjunto donde se guardar n
las calificaci ones obtenidas por |os al umos}

wite(' Cuantos alumos hay en clase?: ');
readl n(N);

vecesO :
veces5 :
vecesl0 := 0;

{Se inicializan a cero | os contadores que guardaran | as veces que
se obtuvi eron puntuaciones de 0, 5, y 10 }

= 0;
= 0;
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for index := 1 to N do
{N es el numero de al umos.}
{Repetir N veces el siguiente proceso:}

begi n

wite('Nota de alumo(',index,"'): ");

readl n(al umo) ;

{Leer la nota del alumo. Si la nota no esta en el conjunto
entonces se afiade:}

if not(alumo in notas) then notas := notas + [al umo];
case al umo of

{si la nota es cero, cinco o diez, se incrementa en uno el contador
correspondi ente: veces0, veces5 o vecesl0}

0: vecesO := vecesO + 1

5: veces5 := veces5 + 1

10: vecesl10 := vecesl0 + 1

end
end

witeln;
witeln('Nimero de al utmmos con un cero: ',veces0); {Se nuestran los }
witeln('Nimero de al ummos con un cinco:',veces5); {resul tados }
witeln('Namero de al ummos con un diez: ',vecesl0)
writeln;

witeln('Ningdn al utmo ha obteni do ninguna de | as siguientes puntuaci ones:')
{Se nmuestran las notas que no est n en el conjunto, que no estar n, porque
ni ngan al umo habr& obtenido esa calificacion.}

for index := 0 to 10 do

if not(index in notas) then wite(index,' ');
readkey
end

© Decir el numero de vocales que aparecen en una frase introducida por el usuario. Debe
acabar con un punto.

PROGRAM EJER004;

Uses Crt;

Const vocales: Set of Char = (['A,'E,"I',"0,'U1]);

{ Poni endol as en mayuscul as consegui nos unificar el valor de |las vocal es

y evitanps decir al usuario que las introduzca en mayuscul as o m nuscul as}
var cont, i:lnteger;

var letra: Char

var frase: Array[1..85] of Char

Begi n
CcrScr
WRI TELN(' Escri ba una frase, acabando con un punto'); WRI TELN
i:=0;
cont: =0

REPEAT

letra : = Readkey; {Readkey no nostrara | os caracteres en pantall a}
WRI TE (letra); {Debenps incluirlo para que nos nuestre |os caracteres}

if UPCASE(letra) in vocales then {preguntanps si la letra introduci da es una vocal}
inc(cont);

frase[i]:=letra; {guardanos el valor de la letra en el array frase}
UNTIL letra =".";
WRI TELN

WRI TELN
WRI TE (' El nunero de vocal es introduci das es ', cont)
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End.

Program EJOO4( | nput, Qutput);

Uses Crt;
Const vocales: Set of Char = (['A,'E,"I',"O0,"U," """, "i",'0'","£,'I']);
Let Buenas: Set of Char = (['a'..'2","A.."Z2",'0".."'9",
B I A S [
Var letra: Char; {para guardar cada caracter introduci do desde teclado.}

Frase: array [1l..80] of Char;
i ndex, numvocal es: integer;

Begi n
CrScr;
Witeln('Escribe tu frase, y termina con un punto.');
index := 0;
nunvocal es : = 0;
r epeat
letra : = readkey;

if letra in |etbuenas then
{para no guardar caracteres especiales.}

begi n
inc(index);
{incrementar el jindice del array.}

wite(letra);
{Readkey no nuestra por pantalla el caracter |eido.}

frase[index] := letra;
{se asigna el caracter al array.}

if upcase(letra) in vocales then inc(nunmvocal es)
{Si el caracter esta en el conjunto "vocal es" se increnenta el
cont ador de vocal es "nunvocal es":}

end
until (index >= 80) or (letra ="."); {La frase term na con un punto.}
witeln;
witeln;
witeln('La frase tiene ', numvocal es,' vocales.');
readkey
end.

© Pedir que se introduzca una frase, acabada con un punto, en la que se lean las letras del
abecedario introducidas y se muestren posteriormente.

PROGRAM EJERO005;

Uses Crt;
var caracter : Char;
var abc : String;

var i, longitud: I|nteger;
Begi n
CrScr;
WRI TELN(' Escri ba una frase, term nando con un punto');
WRI TELN;
i 1= 0;
longitud := 0;
REPEAT
caracter := Upcase(Readkey);

WRI TE( car acter);
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If caracter in ['A.."Z'] then
Begi n
abc[i] := caracter
{el array abc quedara con espaci os vaci os,| 0s que no sean
|l etras del abedecario, si no se pone el incremento de i dentro+
de este begin-end. Prueba a quitar el begin-end si tienes
curiosidad en verl o}

inc(i);

End;
UNTIL caracter ="'.";
longitud :=i
WRI TELN
WRI TELN
WRI TELN(' Las | etras del abecedario introducidas son: ")
WRI TELN
For i := 0 To longitud Do

WRI TE(abc[i]," ');
End.

program EJOO5( | nput, Qutput)
Uses Crt;
var Estan: Set of Char;
Entrada: Char;
begi n
clrscr;
Witeln('Introduce una frase, y termna con un * (asterisco):")
witeln;
Estan := [];
{Se inicializa el conjunto "Estan" conp vaci o}

r epeat

entrada : = upcase(readkey)

{Se |l ee de teclado un caréacter, y se pasa a mayUscul as con
la funci 6n upcase().}

if entrada in ["A.."Z"," ",",",".",";"] then wite(entrada)
{Si el caracter introducido es una letra, un signo de puntuaci 6n
0 un espaci o en blanco, entonces se nuestra por pantalla. }

if not(entrada in Estan) then Estan := Estan + [entrada]
{Si el caracter no esta en el conjunto "Estan", entonces se afiade}

until entrada = '*';
{Se repite el proceso hasta que se introduzca un *}

witeln;

witeln;

witeln('Las siguientes |etras han aparecido:')

{Se procede a npbstrar |os caracteres que pertenecen al conjunto}

for entrada := "A" to 'Z' do
{Se recorren los valores desde la A hasta la Z}

if entrada in Estan then wite(entrada,' ')

{para cada letra, si est en el conjunto "Estan", significa
que ha sido introducido por teclado, y entonces se nuestra
por pantall a}

writeln;

witeln;

witeln('Las siguientes |letras NO han aparecido:"')

{Ahora se procede a nostrar |os que no pertenecen al conjunto. Para ello
se sigue el misnp proceso que antes, pero npstrando la letra s6lo si NO
pertenece al conjunto. }

for entrada := 'A' to 'Z do
if not(entrada in Estan) then wite(entrada,' ')
readkey
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end.

© Escribir un programa en Pascal que lea una frase introducida desde el teclado y la escriba
al revés.

PROGRAM EJERO006;
Uses Crt;
var frase: String; {Se puede hacer con arrays}
var f_inv: String; {Cada uno debe elegir |a manera que nejor entida,
y controle, eso si, sienpre hay que dom nar |as
dos fornmms.}
var i: Integer;
Begi n

WRI TELN(' Escri ba una frase:');
READLN( fr ase) ;

WRI TELN,;
WRI TELN,;
For i := 0 to length(frase) do {desde la primera posicion de |la frase hasta
la ultim al mnacenanps |la frase en una vari abl e}
f_inv[i] :=frase[i];
FOR i := length(frase) downto 0 do
WRI TE(f _inv[i]);
End.
PROGRAM EJER006_2;
Uses Crt;
var frase: String;
var i: Integer;
Begi n
CrScr;
i 1= 0;
WRI TELN(' Escri ba una frase:');
WRI TELN,;
READLN( fr ase) ;
WRI TELN,;
FOR i := length(frase) downto 1 do {Si ponenos "downto 0" nos pasarianmps en un
caracter}

WRI TE(frase[i]);

{Si 1o unico que quieres es nostrar |la cadena de caracteres a la inversa,
en esta version | o henps hecho uni canente con una vari abl e}
End.

Program EJOO6( | nput, Qutput);
Uses Crt;
Const |l ong_frase = 80;
Type frase = array [1..long_frase] of Char;
Var Frasel: frase;
i gual es: bool ean;
i ndex, max: integer;

Procedure | eerfrase(var arraychar: frase; var index: integer);
{Lee una frase desde teclado, y |la al macena en un array.
Ademas, devuelve en una variable entera la longitud de la frase.}

var letra: Char;

begi n

85



index := 0;

r epeat
letra : = readkey;
inc(index);
wite(letra);
arraychar[index] := letra;
until (index >= long_frase) or (letra =".");
witeln
end;
Begi n
CrScr;

witeln('Visualizar una frase al revés.');

Witeln('Escribe la frase, y termina con un punto:');

| eerfrase(frasel, nax);

for index := max downto 1 do wite(frasel[index]);

{Para visualizar la frase al revés, se recorre el array que la contiene
enpezando desde el final, que se ha guardado en la variable "nmax".}

writeln;
readkey
end.

© Escribir un programa que compare dos arrays de caracteres y nos diga si son idénticos o
no.

PROGRAM EJER007;
Uses Crt;
var frasel, frase2: String;
var index,|longl,long2: Integer; {longl y long2 son la longitud de | as cadenas}
var letra: Char;
var igual es: Bool ean;

Begi n

CrScr;

WRI TELN (' I ntroduzca | a prinera cadena de caracteres, finalizando con un punto');

WRI TELN;

index := 0;

longl := O;

long2 := 0;

REPEAT

Begi n
letra : = Readkey;
wite(letra); {Readkey no nuestra | os caracteres en pantalla, wite si}
frasel[index] := letra; {vanps al nacenando cada letra en |la vari abl e}
index := index + 1,

End;

UNTIL letra=".";

longl := index; {nedinos la longitud de |a cadena}

WRI TELN;

WRI TELN;

WRI TE(' I ntroduzca | a segunda cadena de caracteres, finalizando con un punto');

WRI TELN;

WRI TELN;

letra :=" ";

index := 0;

REPEAT

Begi n
letra : = Readkey;

wite(letra);
frase2[index] := letra; {vanps al nacenando cada letra en |la vari abl e}
+ 1;

i ndex := index
End;
UNTIL letra=".";
long2 := index; {nedidos la longitud de |a cadena}
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WRI TELN;
WRI TELN,;

If longl <> long2 then {Si la longitud es distinta, SEGURO que no son igual es}
WRI TELN (' Las cadenas de caracteres son distintas')
{*Pongo dos nensajes distintos para que veanps en que bucl e ha entrado
en los diferentes casos que se pueden dar}

El se
Begi n
For index := 0 to longl do
Begi n
if frasel[index] <> frase2[index] then
Begi n
WRI TE(' Las cadenas de caracteres no son iguales');
{*Pongo dos nensaj es distintos para que veanps en que bucle ha
entrado en | os diferentes casos que se pueden dar}
exit;
End
el se
iguales := true; {al macenanps en una vari able que | as cadenas son
i gual es}
End;
End;

If iguales = true then WRITELN (' Las cadenas de caracteres son iguales');
End.

Program EJOO7( | nput, Qutput);
Uses Crt;
Const |l ong_frase = 80; {Maxi ma longitud permitida para una frase.}

Type frase = array [1..long_frase] of Char;

Var Frasel, frase2: frase; {Arrays donde se al macenaran |las frases.}
i gual es: bool ean;
i ndex: integer;

Procedure | eerfrase(var arraychar: frase);
{Lee desde teclado una frase, y la almacena en un array de caracteres.}

var letra: Char;
i ndex: integer;
begi n
index := 0;
r epeat
letra : = readkey;
inc(index);
wite(letra);
arraychar[index] := letra;
until (index >= long_frase) or (letra = #13);
{La frase termina con INTRO }
witeln
end;
Begi n
CrScr;
Witeln('Escribe la prinmera frase, y termina con INTRO.");
| eerfrase(frasel);
{Leer la prinera frase}
Witeln('Escribe la segunda frase, y termina con INTRO. ");
| eerfrase(frase2);
{Leer |a segunda frase}
index := 1,
iguales := (frasel[index] = frase2[index]);
{Se inicializa "iguales" a true o false seguln el priner caréacter de
"frasel" sea igual al prinmer caracter de "frase2" }

while iguales and (index <= long_frase) and (frasel[index] <> #13) do

{Mentras que iguales sea true y no se alcance el final de la frase,
que puede ser porque se detecte un INTRO o porque se |legue a la
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longitud méxi ma de frase "long_frase".}
begi n
inc(index);
iguales := (frasel[index] = frase2[index])
end;
if iguales then witeln('Las dos frases son idénticas.')
el se begin
witeln('Las frases NO son idénticas.');
witeln('Difieren a partir del caracter n°', index)
end;
readkey
end.

© Escribir un programa en Pascal que sume los valores que hay por encima de la diagonal
principal. Los valores se pueden asignar como una constante.

PROGRAM EJERO00S,;

Uses Crt;
Const N = 4; {Nunmero de filas y columas de la matri z}
Const matriz: Array [1..N, 1..N of Integer = ((1, 2, 3, 4),
(5 6, 7, 8),
(9, 10,11,12),
(13, 14, 15, 16) ) ;
{Decl aranps la nmatri z}
var i, j, sunm: |nteger;
{i se corresponde con las filas y j con las col umas}
Begi n

ClrScr; {linpianmps |la pantall a}

{los valores de |l a diagonal principal son (1,1) (2,2) (3,3) (4,4).
Conmo este ejercicio consiste en sumar | os val ores que hay encina de
| a diagonal principal, sumares: 2 + 3 + 4 + 7 + 8 + 12}

{Escribinops la matriz original y coloreanpos |os val ores que necesitanps}

For i := 1 to N Do
Begi n
For j :=1to N Do
Begi n
If j >1i then
Text col or (9) {Canbi ando el nunero el egirenps el color}
El se
Text Col or (7);
WRI TE(matriz[i,j]:3);
End;
WRI TELN(' ');
End;

WRI TELN; { Suma. de | os valores de la prinmera fila de la matriz}

=1,
FORj := 2 to Ndo
Begi n
sunmm = suma + matriz[i,j];
WRI TELN(suma) ; {Lo escribinps para chequear |os val ores, podrianos
escribir un wite al final y seria suficiente}
End;

{Suma de los valores de |la segunda fila}

i =2
FORj := 3 to N do
Begi n
summ = suma + matriz[i,j];
VRl TELN( sums) ;
End;
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WRI TELN; { Suma. de | os valores de la tercera fila}

i = 3;
FORj := 4 to Ndo {Nya vale 4, por lo que solo se realiza 1 vez el bucle}
Begi n
summ = suma + matriz[i,j];
WRI TELN(' El resultado final es: ',sum);
End;
End.
Programt 7e20( | nput, Qutput);
Uses Crt;
Const N = 4;

mat1l: array [1..N, 1..N] of integer
=( (1 2 3 4,
(5 6 7, 8),
( 9,10,11,12),
(13, 14, 15, 16) );

Type matriz = array [1..N, 1..N] of integer;

Var col, nfila: integer;
sunm: integer; {lr acunmulando |la suma de | os el ementos deseados.}

Begi n
CrScr;
witeln;
witeln(' Se procede a sumar | os elenmentos de la matriz');
witeln(' que se encuentren por encima de |la diagonal: ');
for nfila := 1 to N do

for col :=1to N do

{Todos | os el enentos por encinma de |a diagonal, cunplen |a propiedad
de ser su jindice de columa nmayor que su jindice de fila}
begi n
if col >nfila then textcolor(12)
el se textcolor(7);
{se escribir nen rojo los elenentos a sunar.}

got oxy(4*ntol +18, nfil a+4);
wite(matl[nfila, ncol]: 2)

end;
suma : = 0;
for nfila :=1to N do
for col :=nfila+l to N do
suna : = suma + mat1[nfil a, ncol ];
witeln;
witeln;
witeln(' La suma de | os el enmentos');
wite(' por encima de |a diagonal es: ');

textcol or (12);
witel n(sum);
textcolor(7);
readkey

end.

© Escribir un programa en Pascal que almacene en un array de registros los nombres de los
alumnos, sus notas parciales y finales. Hallar la nota media y mostrar un mensaje de APTO
si el alumno supera o iguala la calificaciéon de 5 o NO APTO si no lo alcanza. Hacerlo para
un nimero de 5 alumnos.

PROGRAM EJER009;
Uses Crt;
Const numal unmos = 5;
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Type tnotas = record
nonbre2 : String;
n_parcial 2, n_final2: Real; {Nota parcial y final}
end;
{Hacenps una fila dividida en 4 partes:tnotas, nonbre2,
n_parcial 2, n_final2. Es conp una tabla de Wrd, la cual
irenos rell enando con | os datos obteni dos}

notas = Array[1..numal umos] of tnotas;
{Ahora | a copi anps tantas veces conp numero de al umos hay,
es decir, obtenenps 5 filas igual es}

var clase : notas;
var nonbre: String;
var n_parcial, n_final, n_nedia: Real;

var i: Integer;
Begi n
CrScr;
For i := 1 to nunal umos Do
Begi n
WRI TE(' I ntroduzca el nonbre del alumo ',i," : ");
READLN( nonbr e) ;
WRI TE(' I ntroduzca su nota parcial: ");
READLN( n_parci al ) ;
WRI TE(' I ntroduzca su nota final: ");
READLN( n_fi nal);
WRI TELN;
Wth clase[i] Do
Begi n
n_parcial2 := n_parcial;
n_final2 := n_final;
nonbre2 : = nonbre;
End;
End;
CrScr;
WRI TELN(' NOMBRE' : 25, ' Parcial':8,"' Final':8,' Medi a':8,"' CALI FI CACI ON : 15);
WRI TELN;
For i := 1 to nunal umos do
Wth clase[i] do
Begi n
n_media := (n_parcial2 + n_final2) / 2;
WRI TE( nonbr e2: 25, n_parci al 2: 8: 2, n_final 2: 8: 2);
textcol or (14); WRI TE(n_nedi a: 8: 2);
If n_media >= 5 then
Begi n
textcol or (11);
WRI TELN (' APTO :-)':15);
End
El se
Begi n
textcolor(1);
WRI TELN (' NO APTO : -(':15);
End;
textcolor(7);
End;
End.

Program EJOO9( | nput, Qutput);
Uses Crt;
Const numal ummos = 5;
Type tiponotas = record
nonmbre: String;
parcial, final: real
end;
not ascl ase = array [1..Numal umos] of tiponotas;
Var 13: notascl ase;
notal, nota2: real;
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al umo: String;
i ndex: integer;
Begi n
CrScr;
for index := 1 to nunal umos do
begi n
wite(' Nonmbre de alumo(',index,"'): ");
readl n(al umo) ;

wite('Nota del exanen parcial: ');
readl n(notal);
wite('Nota del exanen final: ');
readl n(nota2);
witeln;
with i3[index] do
begi n
nonbre : = al umo;
parcial := notal;
final := nota2
end
end;
CrScr;
witeln('NOVMBRE ':30,"'Parcial':10,"'Final':10,' Media':10,"' CALIFICACION );
for index :=1to 75 do wite('-");
writeln;
for index := 1 to nunal umos do
with i3[index] do
begi n
{Escribir la lista con |l os resultados.}
notal := (parcial +final)/2;

{Se calcula la nedia.}
write(nonbre: 30, parcial :10: 2, final: 10: 2);
wite(notal: 10: 2);
{Si la nota nedia es superior a 5, el alumo est aprobado:}
if notal >= 5 then witeln(' *** APTO *** ')
el se witeln(' NO APTO )
end;
readkey
end.

© Escribir un programa en Pascal que almacene en un array de registros las caracteristicas
de cada persona: nombre, sexo, edad, peso, color de pelo, color de piel, color de ojos,

nacionalidad y teléfono.

PROGRAM EJERO10;

Uses Crt;
Const nunpersonas = 2; {Canbi ando este val or | o podrenps hacer para
el nunmero de personas que deseenps}
Type caracteristicas = record
nonbr e2, naci onal i dad2, sexo02: String;
edad2: |nteger;
c_o0jos2: Char;
tf2: Real;
{Creanps una fila con diferentes apartados}
end;
personas = Array[ l..nunpersonas] of caracteristicas;
{La copi anps tantas veces conp personas haya}
var persons :@ personas;
nonbr e, nacionalidad, sexo: String;
edad, i: Integer;
c_ojos: Char;
tf: Real;
Begi n
CrScr;
For i := 1 to nunpersonas do
Begi n
WRI TELN(' I ntroduzca | os datos de | a persona nunero ',i,' : ');
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WRI TELN,;

VRI TE(' Nonbr e: '); READLN(nonbre);
WRI TE(' Edad: '); READLN(edad);
WRI TE(' Naci onal i dad: '); READLN(naci onal i dad);
Repeat
WRI TE(' Sexo (H, M: '); READLN(sexo0);
Until (sexo ="'H) or (sexo = 'M) or (sexo = "'h'") or (sexo = "'m);
WRI TE(' Tel ef ono: "); READLN(tf);
Repeat

WRI TE(' Col or de ojos (A V, M: '); READLN(c_ojos);
c_ojos := UPCASE(c_oj 0s);

Until (c_ojos = "'"A') or (c_ojos ="'V) or (c_ojos ="'M);
WRI TELN;
Wth persons[i] do

Begi n

nonbre2 : = nonbre;
edad2 : = edad;

naci onal i dad2 : = naci onal i dad;
If (sexo = "'H) or (sexo ="'h'") then
sexo2 :="'Sj gracias';
tf2 :=tf;
C_0j0s2 : = c_0jo0s;
{Al macenanps | os datos dentro del array de registro}
End;

End;
textcol or (11);
WRI TELN(' Norbr e' : 14, ' Edad' : 6, ' Naci onal i dad' : 14, "' Sexo' : 12, ' Tel ef ono' : 12, ' Col or

oj os':12);
textcolor(7);
For i := 1 to nunpersonas do
Begi n
with persons[i] do
Begi n

WRI TELN( nonbr e2: 14, edad2: 6, Naci onal i dad2: 14, sex02: 12,tf2:12: 0, c_oj 0s2: 12);
End;
End;

{Las caracteristicas que se piden al usuario para obtener informacion de |as
di ferentes personas son sinples ejenplos. Si se quieren canbiar, y poner
por ejenplo, si esta casado o soltero, sus estudios, etc., unicanente habra
que crear nuevas variables o sustituir las existentes.}

End.

Program EJO10B( | nput, Qutput);

Uses Crt;

Const total nuestreo = 5;

Type datos = record
nonbre: String[25];
naci on, region: String[11];
edad: integer;
altura: real;
sexo, Col g os, col Pel o, col Piel: Char
end;

estadistica = array [1..total nuestreo] of datos;

Var Gupol: Estadistica;
nom String[25];
cont, index: integer;

Begi n
CrScr;
index := 1,
r epeat
{Repetir hasta que se introduzca un nonbre en bl anco:}
wi th grupol[index] do
begi n
wite('Nonbre (',index,"'): ");
readl n(nom ;
{Leer el nonbre.}
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if not(nom="") then
{Si no se introdujo un nonbre vacio, entonces leer el resto de datos.}
begi n
nonbre := nom
wite('Pais de origen: ");
readl n( naci on) ;
wite('regién: ");
readl n(region);
wite('Sexo [VIM: ");
r epeat
sexo : = upcase(readkey)
until sexoin['V,'"M];
{restringe la entrada a "V' o "M.}
witel n(sexo);
wite('Altura [x.xx netros]: ');
readl n(al tura);
wite('Color de ojos [V, A M N G: ');
r epeat
col oj os : = upcase(readkey)
until colojos in['V,'"A,"M,'N,"'G];
writel n(col oj 0s);
wite('Color de piel [N, B, AL R: ");
r epeat
col pi el := upcase(readkey)
until colpiel in['N,'B,"A,'R];
witeln(colpiel);
wite('Color de pelo [N, B, C R P]: ");
r epeat
col pel o : = upcase(readkey)
until colpeloin['N,'B,'"C,'"R,'"P];
writel n(col pel 0);

writeln;
index := index + 1
{Se increnenta el nunero de nuestras.}
end
end
until (index >= total nuestreo) or (nom="");
CrScr;

wite(' NOVBRE :25,' NACION :12,' REG ON :12,' EDAD ,' SEXO,' ALT.");
witeln(' QJOs'," PIEL'," PELO);

for cont :=1to 79 do wite('l"');
writeln;
for cont := 1 to index do

{Presentar |os resultados por pantalla.}

with grupol[cont] do
{Cada el enento del array es un registro.}
begi n
write(nonbre: 25, naci on: 12, regi on: 12, edad: 5, sexo: 5, al tura: 5: 2);
writel n(col oj os: 4, col pi el : 5, col pel 0:5)
end;
readkey
end.

© Escribir un programa que lea dos nimeros enteros A y B, y obtenga los valores A div B,
A mod B.

PROGRAM EJERDI V;
Uses Crt;
Var A, B: Integer;
Var sol uc: |nteger;
Begi n
CrScr;
WRI TELN(' I ntroduzca dos nuneros:');
WRI TELN,;
WRI TE(" A: '); READLN(A);
WRI TE(' B: '); READLN(B);
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WRI TELN,;

WRITE('A div B =");

soluc : = Adiv B; {div hace la division de 2 nuneros enteros}
WRI TELN( sol uc) ;
WRI TELN;

WRITE('A nod B = ");
soluc : = A nmod B; {nod nuestra el resto de una division de
2 nuneros enteros}
WRI TELN( sol uc) ;
End.

program ej erdi vb(I nput, CQutput);
Uses Crt;

var A, B, abDb, aMoy: integer;
begi n

CrScr;

wite('Dime un ninmero entero:');
readl n(A);

wite('Dime otro ninero entero:');
readl n(B);
abb := A di
aMb := A no
witeln('A
witeln('A
readkey
end.

', abb);
', aMWb);

™ W
nn

© Escribir un programa que convierta un numero de segundos en su equivalente en
minutos y segundos.

PROGRAM EJERSEG,
Uses Crt;
var seg0, seg, mi n: |nteger;

Begi n
CrScr;
WRI TE(' I ntroduzca | os segundos: '); READLN(segO);
WRI TELN,;
mn := seg0 div 60;
seg : = seg0 nod 60;
WRI TE(seg0, ' segundos son ',min,' nmnutos y ',seg,' segundos.');
End.
program ej ersegh( | nput, CQutput);
uses Crt;
var iniseg, segundos, minutos: integer;
begi n
CrScr;

wite('Di me un numero de segundos:');
readl n(i ni seg);

mnutos := iniseg div 60;

{Cada 60 segundos, son 1 mi nuto}

segundos : = iniseg nod 60;
{Son | os segundos que sobran de hacer grupos de 60 segundos}

witeln(iniseg,'" segundos son ',mnutos,' mnutos y ',segundos,' segundos.');

readkey
end.

© Imprimir la media de los elementos que se encuentran en las posiciones pares y la media
de los elementos que se encuentran en las posiciones impares de un vector numérica.
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PROGRAM EJEMEDI A;

Uses Crt;
var sunmpar, sumai np, n_par, n_i np: | nteger;
var i: Integer;
var nedia_p, media_i: Real;

const nun¥l10;
var nuneros: Array[l..num of Real;

Begi n
CrScr;
WRI TELN(' I ntroduzca los ', num' nuneros');
WRI TELN,;
sumapar := 0;
sumai mp = 0;
n_par = 0,
n_i mp = 0; {lnicializanps las variables a O para evitar sorpresas}
For i := 1 to 10 do
Begi n
WRI TE(' I ntroduzca el numero ',i,"' : '); READLN(nureros[i]);
If numnod 2 = 0 then
{para que sea par, el resto de una division debe ser 0}
Begi n
n_par := n_par + 1; {tanbien se puede hacer con “inc(n_par)"}
sumapar : = sumapar + num
End
El se {si no es par, DEBE ser inpar}
Begi n
n_inmp :=n_inp + 1;
Sunmi Mp : = sumai np + num
End;
End;
{Vanps a hallar la nedia de los pares y |os inpares}
WRI TELN,;
medi a_p := sumapar / n_par;
media_i := sumainp / n_inp;
WRI TELN(' La nmedi a de | os nuneros pares es: ', nedia_p:5:2);
WRI TELN,;
WRI TELN(' La nmedia de | os nuneros inpares es: ',nedia_i:5:2);
End.

Program ej emedi ab( | nput, CQutput);
uses Crt;
Const maxnum = 5;
Type |istadenuneros = array [1..maxnun] of real;
Var lista: |istadenuneros;
pares, inpares, index: integer;
i media, predia, isum, psuma: real;

Begi n

CrScr;

witeln('Dada una |lista de nuneros, calcular |la nmedia de | os que ocupan ');
writel n(' posiciones pares, y la de |os que ocupan posiciones inmpares.');
witeln;

witeln('lIntroduce los ',maxnum' nunmeros de la lista:');

isuma := 0; {acumul ador de i npares}
psunma : = O; {acumul ador de pares}
pares := 0; {cont ador de pares}
inmpares := 0; {contador de inpares}
for index := 1 to naxnum do
begi n
wite('El emento ',index,': ");
readl n(lista[index]); {leer elenento de la lista.}

if odd(index) then
{si ocupa posicion inpar:}

begi n
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inc(inpares);
{incrementar contador de nuneros inpares,}

isuma := isuma + lista[index]
{sumar al acurul ador de i npares}
end

el se begin
{si no ocupa posicioén inpar:}

i nc(pares);
{incrementar contador de nuneros pares,}

psuma : = psuma + lista[index]

{sumar al acurul ador de pares}

end

end;

imedia := isuma / inpares; {calcular |a nmedia de inpares}
predia : = psuma / pares; {calcular | a nmedia de pares}
witeln;
witeln(inpares,' elenentos inpares y ', pares,' elenmentos pares.');
witeln;
witeln('Media de | os el ementos inpares: ',inmedia:10:5);
witeln('Mdia de | os el ementos pares..: ', pnedia:10:5);
readkey

end.

© Escribir un programa que muestre en pantalla VS2 realizado por nosotros (usar
procedimiento).

PROGRAM VS2 (I NPUT, QOUTPUT);
Uses Crt;

PROCEDURE | etra_V,

BEG N  WRI TELN('V V'),
WRI TELN(' V V'),
WRITELN(" V.V "),
WRI TELN(' vv '),
VRl TELN(' \% ")

END;

PROCEDURE | etra_sS;

BEG N
WRI TELN(' SSSSSSS' ) ;
WRI TELN(' S ")
WRI TELN(' SSSSSSS' ) ;
WRI TELN(' S
WRI TELN(' SSSSSSS') ;

END;

PROCEDURE num 2;

BEG N
WRI TELN(' 2222222") ;
WRI TELN(' 2');
WRI TELN(' 2222222") ;
WRI TELN(" 2 ")
WRI TELN(' 2222222') ;

END;

BEG N {enpezanps el prograna principal}

CrScr;

letra_V, WRI TELN;

letra_S; WRI TELN;

num 2;

REPEAT Until Keypressed; {nmantenenps |la pantalla viendo |a solucio6n hasta que se
pul se una tecla}
END.

© Hacer un programa que incremente un numero usando un procedimiento.

PROGRAM i ncrenentar (1 NPUT, OUTPUT);
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Uses Crt;
VAR num | NTEGER;
PROCEDURE i ncr enent o;

BEG N
num := num + 1;
END;
BEG N
CrScr;
WRI TE(' I ntroduzca un nunero para increnmentarle: '); READLN(num;
WRI TELN,;
i ncrement o;
WRI TE(' El nunero, increnmentado en una unidad, es: ', num;
REPEAT Until Keypressed;
END.

© Escribir un programa que, utilizando procedimientos con parametros, lea desde el
teclado las unidades y el precio que quiere comprar, y en funcién de las unidades
introducidas le haga un descuento o no.

PROGRAM pr oduct os (I NPUT, OUTPUT) ;
Uses Crt;
CONST
Desc = 15; {le harenps un 15% de descuent o}

VAR

Uni dades, precio: | NTEGER

Total, cantDesc: REAL;
PROCEDURE descuento (VAR cantidad, descuento: REAL; porciento: |NTEGER);

BEG N
Descuento : = cantidad * porciento/100; {el descuento es el 15%del total}
Cantidad := cantidad - descuento;
{la cantidad final es la cantidad - el descuento}
END;
BEG N
CrScr;

WRI TE(' I ntroduzca el nunmero de uni dades: ');
READLN( uni dades) ;
WRI TELN,;
WRI TE(' I ntroduzca el precio: ');
READLN( pr eci 0) ;
WRI TELN,;
Total := precio * unidades; {Calculanps el total}
I F (uni dades > 5) THEN descuento (total, cantDesc, desc) {aplicanps el descuento}
ELSE cant Desc := 0;
WRI TELN(' Total : ',total:5:2," Descuento: ', cantdesc:5:2);
{escribinps en pantalla el total y el descuento}
REPEAT Until Keypressed;
END.

© Hacer un programa que calcule el area de un circulo (usar un procedimiento).

PROGRAM ar ea (I NPUT, OUTPUT);
Uses Crt;

VAR radiocirc, resultado: REAL;
PROCEDURE areaci rcul o (radi o: REAL; VAR area: REAL);
CONST pi = 3.1415926535;

BEG N
area := pi * SQR(radio);
END;
BEG N
CrScr;

WRI TE(' I ntroduzca el radio del circulo: '); READLN(radiocirc);
WRI TELN;

IF (radiocirc > 0) THEN

BEG N
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areacircul o(radiocirc, resultado);
{radi ocirc se corresponde con radio y resultado con area}
GOTOXY( 20, 5) ;
WRI TELN(' EI area del circulo es: ',resultado: 8:2);
END
ELSE
WRI TE(' No puede introducir un radio negativo."');

REPEAT Until Keypressed;
END.

© Escribir un programa, que con funciones, verifique si un caracter introducido es
un nUMmero o no.

PROGRAM escar acter (I NPUT, OUTPUT);
Uses Crt;
VAR carac: CHAR
FUNCTI ON verificar (caracter: CHAR) : BOOLEAN,

BEG N
verificar := (caracter >= '0") AND (caracter <= '9");
END;
BEG N
CrScr;
WRI TE(' I ntroduce un caracter para ver si es nunerico.'); READLN(carac);
WRI TELN;

I F verificar (carac) THEN
WRI TELN(' El caracter introduci do es nunerico."')
ELSE
WRI TELN(' El caracter introducido no es nunerico.');
REPEAT Until Keypressed;
END.

© Escribir un programa en Pascal que reciba un numero del 1 al 12 desde el teclado y
muestre el nimero de dias correspondiente al mes que corresponda con ese dia (usar
funciones).

PROGRAM di anes (| NPUT, OUTPUT);

Uses Crt;
VAR nes: | NTECGER,
FUNCTI ON dia_nes (i: |INTEGER): | NTECGER,
BEG N
CASE i OF
1,3,5,7,8,10,12: dia_mes := 31;
4,6,9,11: dia_nes := 30;
2: dia_mes := 28; {emtirenmps un nensaje diciendo que puede ser
bi si est o}
END;
END;
BEG N
CrScr;
WRI TE(' I ntroduzca un nunmero del 1 al 12: '); READLN(nes);
WRI TELN,;

IF (mes < 1) OR (mes > 12) THEN
WRI TE(' EIl nurero introducido no corresponde a ningun nes.')

ELSE | F mes = 2 THEN
WRI TE(' Febrero tiene 28 dias, si es bhisiesto 29")

ELSE
WRI TE(' El nmes tiene ',dia_nes(nmes),' dias.');

REPEAT Until Keypressed;
END.

© Eliminar los espacios que existen delante del caracter salto de carro de un vector que
contiene un texto de tamano N. El final del texto de marcara con *.
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PROGRAM t ext o (I NPUT, OUTPUT);

Uses

Crt;
CONST | ongitud = 80;
Type frase = array [1..longitud] of CHAR;
VAR frasel: frase;
bl ancos, conta, cont2, long: |NTEGER;
letra: CHAR

PROCEDURE | eerfrase(var arraychar: frase; var pos_intro, index: integer);

VAR | etra: CHAR
pul sado: bool ean;

BEG N
WRI TELN(' La frase acaba cuando se pulse *');
pul sado : = fal se;
i 1= 0;
REPEAT
letra : = readkey;
inc(i);
IF letra <> #13 then
BEG N
WRI TE(l etra);
arraychar[i] :=letra;
END
ELSE
BEG N
I F NOT pul sado THEN
BEG N
pul sado : = true;
wite('<enter>');
arraychar[i] :=letra;
pos_intro :=i
END
ELSE
dec(i);
END;

UNTIL (i >= longitud) or (letra ="*");
IF letra ="*" THEN
des(i ndex);
WRI TELN;
END;

BEG N {prograna bri nci pal }

CrScr;

WRI TELN(' Escri be una frase con blancos y un INTRO en nedio."');
| eerfrase(frasel, conta, |l ong);
cont2=conta - 1; {Posicion anterior a la del |NTRCG

nunbl ancos : = 0;
WH LE (frasel[cont2] = '')and(conts >=1) DO
BEG N

i nc(bl ancos);
dec(cont2){decrenentar |a posicion del array para conprobarl a}
END;

{Para elimnar |os blancos, se copian |os caracteres que ocupan |as posiciones

siguientes a las del INTRO encinma de |as que ocupan | os blancos hasta el
final de la frase.}

FOR cont2 := (conta - blancos) to (long - nunblancos) DO
frase[cont2] := frasel[cont2 + bl ancos];

WRI TELN;

WRI TELN(' La frase sin blancos antes del INTRO ');

WRI TELN;

FOR cont2 := 1 TO (long - nunbl ancos) DO
I F frasel[cont2] <> #13 THEN
WRI TE(frasel[ cont 2])
ELSE
WRI TE(' <enter>');
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WRI TELN;
Readkey
end.

© Escribir un programa en Pascal que transforme numeros entre 0 y 999 a numeros
romanos.

PROGRAM r omg;
Uses Crt;
VAR cont ador, digitos: |nteger;
VAR num romano, romano: String;
VAR num CHAR;

BEG N
CrScr;
textcol or (10);
{7 es el color de las letras por defecto, con esta funcion canbi anos su val or}

WRI TELN(' Mostrarenos el equival ente en nuneros romanos del nunero que
desee.');
WRI TELN;
WRI TE(' ¢Cuantos digitos tiene el numero que va a introducir? ');
READLN( di gi t 0s) ;
WHI LE (digitos > 3) or (digitos < 1) DO
BEG N
WRI TE(' Debe estar entre 1 y 3, introduzca los digitos:');
READLN( di gi t 0s) ;
IF digitos = 1 THEN

contador :=1
ELSE I F digitos = 2 THEN
contador := 2
ELSE I F digitos = 3 THEN
contador := 3
END;
WRI TELN,;

WRI TE(' I ntroduzca el nunero: ');

REPEAT
num : = Readkey;
VRI TE( num ;

I F contador = 1 THEN
CASE num

"1 ronmano :

'2': ronmano :

'3'": ronano :

"4'": romano :="'1V;
'5': romano 1= 'V
'"6': romano := "VI';
"7': romano 1= '"VIl';
"8 : romano := "VIII";
'9": romano = "IX;
'"0'": romano :="";
END
ELSE |F num="." THEN
CONTI NUE
ELSE | F contador = 2 THEN
CASE NUM

"1l': romano :='X;
'2': romano = "'XX';
"3'": romano ="' XXX ;
"4'": romano ;= 'XL';
'5': romano :="'L';
'6': romano :="'LX;
"7': romano = 'LXX;
"8 : romano = 'LXXX;



'"9': ronmano :
"0': ronmano :

END
ELSE |F num="." THEN
CONTI NUE
ELSE | F contador = 3 THEN
CASE num OF
"1 ronmano :
romano :
romano :
romano :
romano :
romano :
romano :
romano :
romano :
romano :

~2BRATARAC

END;

num roNano : = num._ronano + ronano;
contador := contador - 1 ;

UNTI L contador < 1;

WRI TELN,;
WRI TELN,;
I'F numromano = '' THEN
WRI TE(' Los ronanos no usaban el 0!') {Es cierto, conp lo harian sin el}
ELSE
BEG N
WRI TE(' En nuneros ronanos es igual a: ');
textcol or(9);
VRl TE( num_r onmano) ;
END;

REPEAT Until Keypressed;
END.

© Hacer un program que lea los 3 lados de un triangulo desde el teclado y nos diga si es
equilatero (3 lados iguales), isosceles (2 lados iguales) o escalano (3 lados desiguales).

PROGRAM t ri angul o;
Uses Crt;
VAR | adol, |ado2, |ado3: REAL;

BEG N
CrScr;

WRI TELN(' I ntroduzca los 3 | ados de un triangulo:');
WRI TELN;

WRI TE(' Lado 1: '); READLN(I adol);
WRI TE(' Lado 2: '); READLN(I ado2);
WRI TE(' Lado 3: '); READLN(I ado3);
WRI TELN;

IF (ladol = | ado2) and (lado2 = | ado3) Then
WRI TE(' El triangulo es equilatero.")

ELSE I F (ladol = lado2) OR (lado2 = lado3) OR (ladol = |l ado3) Then
WRI TE(' El triangul o es isosceles."')

ELSE
WRI TE(' El triangul o es escal eno.');

REPEAT Until Keypressed;
END.

© Decir si una frase es o no un palindromo, es decir, si se lee igual de derecha a a
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izquierda que de izquierda a derecha.

PROGRAM pal i ndr ono;

USES crt;
VAR
cadl, cad2: STRI NG
es_pal : bool ean; {es palindronp - | o usanps para guardar en una variable | a respuesta

a si es un palindromo o no}

PROCEDURE i nvertir(cadl: STRING VAR cad2: STRI NG ;

VAR
i:integer;
BEG N
cad2: ='";
FOR i: =l ength(cadl) DOMNTO 1 DO
cad2: =cad2+copy(cadl, i, 1);
END;
PROCEDURE conpar ar (cadl: string; cad2: string; VAR sw: bool ean) ;
VAR
i,j:integer;
carl, car2:string;
BEG N

es_pal : =true;
I F length(cadl) <> length(cad2) THEN {Si la longitud de |as cadenas es distinta}

es_pal : =f al se {no puede ser un pal indrono}
ELSE
BEG N
i1=1;j:=1,
WHI LE (es_pal) AND (i <= length(cadl)) DO
BEG N

car 1l: =copy(cadl,i,1);
car 2: =copy(cad2,j,1);

IF carl ="' ' THEN
BEG N
i:=i+1,
car 1l: =copy(cadl,i,1);
END;
IF car2 ="' ' THEN
BEG N
joE L
car 2: =copy(cad2,j,1);
END;
| F carl=car2 THEN es_pal : =true
ELSE
es_pal : =f al se;
=i +1; = +1;
END;
END;
END;
BEG N
CrScr;

gotoxy(3,3); WRITE (' ESCRI BA UNA FRASE: ');
READLN ( CAD1);

invertir(cadl, cad2);

conparar (cadl, cad2, es_pal);

| F es_pal = true THEN

BEG N
got oxy(10, 13); WRI TELN (' LA FRASE ESCRI TA ES UN PALI NDROMO );
END
ELSE
BEG N
gotoxy(10, 13); WRITELN (' LA FRASE ESCRI TA NO ES UN PAL| NDROVO ) ;
END;
REPEAT Until Keypressed;

END.
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© Escribir un programa en Pascal que obtenga los factores primos de un nimero
introducido desde el teclado.

PROGRAM f act or espri nos;

USES crt;
VAR
n: | NTEGER;
procedure factores(n:integer);
VAR
i,]: 1 NTEGER;
fin: BOOLEAN,
BEG N
WRI TELN(' Los factores prinbs de ',n,' son: ');
WRI TELN,;
FOR i:=n DOMTO 1 DO
BEG N
IF (n MOD i)=0 THEN
BEG N
fin:=fal se;
jr=i-1;
WH LE (i>1) AND (NOT fin) DO
BEG N
I'F (i MODj)=0 THEN
fin:=true;
I'F j=1 THEN
WRI TE(i : 2);
ji=-L
END;
END;
END;
END;
BEG N {prograna principal }
REPEAT
CrScr;
WRI TE(' I ntroduzca un nunmero entero positivo: '); READLN(n);
WRI TELN,;
UNTI L n>0;

factores(n);
REPEAT UNTI L Keypressed;
END.

© Escribir un programa en Pascal que escriba, por un lado, de la A a la Z en mayusculas y
por otro de z hasta a en mintsculas.

PROGRAM abc;
USES crt;
VAR
cont _az: byte;
cont _za: byte;
BEG N
CrScr;

cont _az:=65; {Tomanps el val or donde comienza la letra Ay |legarenps hasta el valor de
Z}

cont _za:=122; {Tomanos el valoz de z y |l eganps hasta a}

got oxy(5, 5);

REPEAT
BEG N
WRI TE (chr(cont _az): 2);
inc(cont_az);
END
UNTI L cont_az=91,
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got oxy(5, 10);

REPEAT
BEG N
WRI TE (chr(cont _za): 2);
dec(cont _za);
END
UNTI L cont _za=96;

REPEAT UNTI L Keypressed;
END.

© Escribir un programa en Pascal que genere 6 nimeros aleatorios con un rango
de entre 1y 49, al igual que se hace en la loteria.

PROGRAM | oteriaprimtiva;

USES crt;
TYPE
casilla=array[1..6] OF | NTEGER
VAR
num posi bl e, cont, i : | NTEGER,

ok: bool ean;
cas: casilla;

BEG N
CrScr;
num =1,
cont: =1;
ok: =true;
posi bl e: =0;
REPEAT
I F cont=1 THEN
BEG N
randoni ze;
cas[ nuni : =r andon{ 49) ;
inc(nun;inc(cont);
END
ELSE
BEG N
REPEAT
posi bl e: =randon( 49) ; ok: =t r ue;
FOR i:=1 TO 6 DO
BEG N
| F cas[i]=posi bl e THEN
ok: =f al se;
END;
I F ok THEN
BEG N
cas[ num : =posi bl e;
inc(nun;inc(cont);
END
UNTI L ok
END

UNTI L cont =7,
got oxy( 10, 10);

FOR i:=1 TO 6 DO
wite(cas[i]:4);

REPEAT UNTI L Keypressed;
END.

© Escribir un programa en Pascal que realice un juego de dados entre 2 jugadores.
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PROGRAM dados;

USES crt;
VAR
dadol, dado2, pos: BYTE;
sumal, suma2, sumat 1, sumat 2, tirada: | NTEGER;
j ugador : | NTEGER;
nonbr e: STRI NG
BEG N
CrScr;
dadol: =0;
dado2: =0;
sumal: =0;
suma2: =0;
tirada: =1,
pos: =0;
WRI TE(' I ntroduzca su nonbre: '); READLN(nonbre);
randoni ze;
got oxy(25, 3); WRI TE(nonbre," JUGADOR 2');
gotoxy(25,4); WRITE('--------- - ---o--- ")
got oxy(10,6); WRI TE(' TI RADA 1');
got oxy(10,8); WRI TE(' TI RADA 2');
got oxy (10, 10); WRI TE("' TI RADA 3');
REPEAT
dadol : = random(6) + 1;
dado2 : = random(6) + 1;
got oxy( 26, 6+pos); WRI TE(dadol,' , ', dado2);
sumal : = dadol + dado2;
sumatl := sumatl + sunmal,
dadol : = random(6) + 1;
dado2 : = random(6) + 1;
got oxy( 44, 6+pos); WRI TE(dadol,' , ', dado2);

.= dadol + dado2;
sumat 2 + suna2;

sum?2
sumat 2 ;=
inc(tirada);
pos : = pos

+ 2;

UNTIL tirada = 4;

IF sumat 1l > sunmat 2 THEN

BEG N
got oxy( 25,
END
ELSE
BEG N
I F sumat 1
BEG N

got oxy( 25, 15) ;

END
ELSE
BEG N

got oxy( 25, 15) ;

END;
END;

got oxy( 10, 20);
got oxy( 10, 22);

15); WRI TELN(' Ha ganado

< sumat 2 THEN

WRI TELN(' Ha ganado el

WRI TE(' Han enpat ado')

WRI TE(' La sunm del
WRI TE(' La sunm del

j ugador

REPEAT UNTI L Keypressed

END.

', nonbre,".

1 es:
j ugador 2 es:

ENHORABUENA' ) ;

jugador 2, usted pierde');

", sunmat 1) ;
', sunat 2) ;

© Se pide un programa en PASCAL que lea una temperatura en la escala Fahrenheit, la
convierta en la correspondiente temperatura en la escala Celsius, y muestre las dos
temperaturas justificadas a la derecha. El programa principal ha de apoyarse en una funcion
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FaC que, dado un entero (la temperatura en la escala Fahrenheit), devuelva la
correspondiente temperatura en la escala Celsius (redondeando).

PROGRAM gr ados(i nput, out put);

Uses Crt;
VAR f,c:integer; {tenperatura en Fahrenheit y Cel sius}
FUNCTI ON FaC(fahrenheit:integer):integer;
BEA N { FaC}
FaC. = round(5/9 * (f - 32.0))
END; {FaC}
BEG N {p. p}
CrScr;

WRI TE(' Escri be |a tenperatura en Fahrenheit: ');
READLN( f) ; WRI TELN;

WRI TELN(' Conversi on de tenperaturas:');
VARl TELN("' Fahrenheit:',f:5);
VARl TELN(' Cel si us: ', FaC(f):5);

REPEAT Until Keypressed;
END. {p. p}

© Realice un programa en Pascal que, mediante una funcion, calcule el resultado de restar
el doble de un numero a su cuadrado.

Program ej fun(i nput, out put);
Uses Crt;
VAR a, resultado: |nteger;

FUNCTI ON cal c(x: integer):integer;

BEG N {cal c}
calc :=sqr(x) - (2*x);
END; {cal c}
BEG N {p. p}
CrScr;
WRI TE(' I ntroduzca un nunero: '); READLN(a);
resultado : = calc(a);
WRI TELN;
WRI TELN(' Resul tado de sqr(x) - (2*x) = ', resultado);
REPEAT Until Keypressed;
END. {p. p}

© Hacer un programa que obtenga la distancia entre dos puntos que se encuentran en el
plano.
Program vect or (i nput, out put);
Uses Crt;
VAR
x1,x2,y1,y2: Real;
resul tado: Real;
FUNCTI ON di st anci a( VAR cx1, cx2, Cy1l, Cy2: Real): Real;
BEG N {di st anci a}

distancia := sqrt(sqr(abs(cx2-cx1)) + sqr(abs(Cy2-Cyl)));
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END; {di stanci a}

BEG N {p. p}
CrScr;

WRI TELN(' I ntroduzca | as dos coordenadas de cada punto: '); WRI TELN;

WRI TE(' x1: '); READLN(x1);
WRI TE(' y1: '); READLN(y1);
WRI TELN;
WRI TE(' x2: '); READLN(x2);
WRI TE(' Y2: '); READLN(y2);
WRI TELN;

resul tado : = distancia(x1,x2,yl,y2);

WRI TE(' La distancia entre | os dos puntos es de: ');
Textcol or (9); WRI TE(resul tado: 5:5);

REPEAT Until Keypressed;
END. {p. p}

© Escriba un programa PASCAL que calcule el maximo y el minimo de dos niimeros. Sin
embargo,dicho programa debe apoyarse en la subprogramacion. Con tal fin, proceda como
sigue:

a) Escriba un procedimiento Leer que lea dos nimeros reales.

b) Escriba una funcion que dados dos ntimeros reales, devuelva el maximo de ellos.

c) Escriba una funcion que dados dos nlimeros reales, devuelva el minimo de ellos.

d) Escriba el programa principal que lea dos nimeros reales, obtenga el mayor y el menor
de ellos, y muestre el resultado en pantalla de la siguiente forma. (los numeros reales
justificado a la derecha y con dos digitos después de la coma):

Primer niimero --- Segundo numero --- Mayor --- Menor

220.59 356.85 356.85 220.59
PROGRAM maxm n(i nput, out put);
Uses Crt;
VAR x,y:real;

PROCEDURE | eer (VAR a, b:real);
BEG N {Il eer}
WRI TELN(' I ntroduzca dos nuneros reales: ');
WRI TE(' 1: '); READLN(a);
WRI TE(' 2: '); READLN(b);
END; {leer}

FUNCTI ON max(a, b:real ):real;
BEG N {nax}
max : = ord(a>b)*a+ord(a<=b)*b
END; {nax}

FUNCTION min(a, b:real):real;
BEG N {m n}
mn:= -max(-a,-b);
END; {mi n}

BEG N {p. p}
CrScr;

leer(x,y);

WRI TELN("' Pri mer Nurnero Segundo Nuner o May or Menor');
WRI TELN(x: 13:2,y:18: 2, max(X,y):9:2, mn(x,y):9:2);
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REPEAT Until Keypressed;
END. {p. p}

© Escriba un programa que pida al usuario introducir un caracter, y le informa si se trata
de una vocal o no.

Con tal fin, escriba los siguientes subprogramas:

a) Una funcion EsMayuscula, que determine si un caracter es mayuscula o no.

b) Una funcion AMinuscula que, a partir de un caracter c, devuelva el caracter en
minuscula con tal de que sea mayuscula. De lo contrario, debe devolver el mismo caracter
C.

c¢) Una funcion EsVocal que determine si un cardcter es una vocal o no.

El programa principal ha de apoyarse en la funcién EsVocal.

PROGRAM mayus(i nput, output);
Uses Crt;

VAR car : char;

FUNCTI ON EsMayuscul a (¢ : char) : bool ean;
BEG N { EsMayuscul a}
EsMayuscula := (c >= 'A') and (¢ <="'2Z")
END; {EsMayuscul a}

FUNCTI ON AM nuscul a (c:char):char;
CONST offset = ord('a') - ord('A);
BEG N { AM nuscul a}

| F esMayuscul a(c) THEN

AM nuscul a : = chr(ord(c) + offset)
ELSE
AM nuscula := ¢

END; {AM nuscul a}

FUNCTI ON EsVocal (c: char): bool ean;
VAR ni nus: char;
BEG N {EsVocal }

m nus := AM nuscul a(c);
EsVocal := (minus ='a') OR (mnus ="'e") OR(mnus ="'i"'") OR
(mnus ='0") OR(mMnus ="u")
END; {EsVocal}
BEG N {p. p}
CrScr;
WRI TE(' I ntroduzca un caracter: ');
READLN( car) ;
| F EsVocal (car) THEN
WRI TELN(' El caracter ''',car,''' es una vocal')
ELSE
witeln('El car cter '"'"',car,''' NO es una vocal');

REPEAT Until Keypressed;
END. {p. p}

© Construye un programa en Pascal que realice la conversion de moneda de dolares de
USA a doélares Canadienses y pida la fecha para saber el dia que se realizo.

PROGRAM ConvertirMnedal( input, output );

Uses Crt;
VAR
MesAct ual , {mes actual}
Di aAct ual , {dia actual}
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AnnoAct ual , {anno actual}
Codi goMbneda : integer; {indica el tipo de | a noneda a ser convertida}

PROCEDURE Mostrar | nstrucci ones;

BEG N
WRI TELN( ' Este programa convi erte nopneda estadouni dense a' );
WRI TELN( ' canadi ense y viceversa. |ntroduzca' );
WRI TELN( '1 para convertir npneda estadouni dense a canadi ense' );
WRI TE( '2 para convertir noneda canadi ense a estadouni dense: ' )
END { Mostrarl nstrucciones};

PROCEDURE ConvertirUSACanada;

VAR
USACanada, {val or de canbi o}
Dol ares : real; {cantidad de dol ares estadouni denses a convertir}

BEG N
WRI TE( ' Introduzca el valor de canbio actual EE. UU.-Canada: ' );
READLN( USACanada );
WRI TE( 'Introduzca |a cantidad en dol ares estadouni denses: ');
READLN( Dol ares );
WRI TELN( ' Es equivalente a ',
USACanada * Dol ares: 4:2, ' dol ares canadi enses.' )
END { ConvertirUSACanada};

PROCEDURE Convertir CanadaAUS;

VAR
CanadaAUS, {val or de canbi o}
Dol ares : real; {cantidad de dol ares canadi enses a convertir}
BEG N
WRI TELN;
WRI TE( ' Introduzca el valor de canbio actual Canada-EE. UU.: ' );
READLN( CanadaAUS );
WRI TE( 'Introduzca |a cantidad en dol ares canadi enses: ' );
READLN( Dol ares );
WRI TELN;
WRI TELN( ' Es equivalente a ',
CanadaAUS * Dol ares: 4:2, ' dol ares estadouni denses.' );
WRI TELN;

END { ConvertirCanadaAUS};

BEG N {p. p}
CrScr;

WRI TELN,;
WRI TE( 'Introduzca el dia, nes y anno actuales: ' );
READLN( Di aActual, MesActual, AnnoActual );
WRI TELN,;
Mostrar | nstrucci ones;
READLN( Codi govbneda );
| F Codi goMoneda = 1 THEN
Convertir USACanada

ELSE
ConvertirCanadaAUS;
WRI TELN( ' *** FECHA DE LA OPERACION: ', DiaActual:1, '-', MesActual:1,

'-', AnnoActual:1);

REPEAT Until Keypressed;
END. {p. p}

© Mejorar el anterior programa unificando los dos procedimientos en uno solo llamado
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convertir.

PROGRAM ConvertirMneda2( input, output );

Uses Crt;
VAR
MesAct ual , {mes actual}
Di aAct ual , {dia actual}
AnnoAct ual , {anno actual}
Codi goMbneda : integer; {indica el tipo de | a noneda a ser convertida}
Val or Canbi o, {el val or de canbi o de npbneda EE. UU. - Canada}
Di nero, {canti dad nonetaria a convertir}
Total : real; {total de | as cantidades}

PROCEDURE Mostrar | nstrucci ones;

BEG N
WRI TELN;
WRI TELN( ' Este programa convi erte noneda estadouni dense a' );
WRI TELN( ' canadi ense y viceversa, y calcula la cantidad total.");
WRI TELN( ' I ntroduzca O para indicar que se han procesado todas',
'las cantidades.' );
WRI TELN;
WRI TELN( ' I ntroduzca 1 para convertir noneda estadouni dense a ',
' canadi ense' );
VWRI TE( ' 2 para convertir nopneda canadi ense a ',
' estadouni dense: ' );
END { Mostrarlnstrucciones};

PROCEDURE Convertir( Codigo : integer; {codi go de npneda}

Canbi o, {val or de canbi o}
Cantidad: real ); {canti dad nonetari a}
VAR
CantEquiv : real; {cantidad equivalente en otro sistemn nonetari o}
BEG N

WRI TE( ' Es equivalente a ' );
IF Codigo = 1 THEN
BEG N
Cant Equiv : = Canbio * Cantidad;
WRI TELN( Cant Equi v: 4:2, ' dol ares canadi enses' )
END {I F}
ELSE
BEG N
CantEquiv := (1.0 / Canbio) * Canti dad;
WRI TELN( Cant Equi v: 4:2, ' dol ares estadouni denses' )
END { ELSE}
END {Convertir};
BEG N {p. p}
CrScr;
WRI TELN,;
WRI TE( 'Introduzca el dia, nes y anno actuales: ' );
READLN( Di aActual, MesActual, AnnoActual );
Mostrar | nstrucci ones;
READLN( Codi govbneda );
WRI TELN,;
WRI TE( ' Introduzca el valor de canbio EE. UU.-Canada: ' );
READLN( Val or Canbi o );
WRI TELN,;
Total := 0;

WRI TELN;
WRI TE( 'Introduzca cantidad: ' );
READLN( Dinero );

WRI TELN;
VWH LE Dinero > 0 DO
BEG N
Convertir( Codi goMbneda, Val orCanbi o, Dinero );
Total := Total + Dinero;
WRI TELN;
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WRI TE( ' Introduzca cantidad (0 para terminar): ' );
READLN( Dinero );

WRI TELN;
END { WHI LE};
WRI TELN;
WRI TELN( ' *** FECHA DE LA OPERACION. ', DiaActual:1, '-', MesActual:1,
'-', AnnoActual:1);
WRI TELN;

WRI TELN( 'La cantidad total convertida es $', Total:4:2 );

REPEAT Until Keypressed;
END. {p. p}

© Hacer el mismo programa que los anteriores pero este debe tener pardmetros por valor y
por variable.

PROGRAM ConvertirMneda3( input, output );

Uses Crt;
VAR
MesAct ual , {mes actual}
Di aAct ual , {dia actual}
AnnoAct ual , {anno actual}
MbonedaCasa, {indica el tipo de noneda del |ugar}
Codi goMbneda : integer; {indica el tipo de | a noneda a ser convertida}
Val or Canbi o, {el val or de canbi o de npbneda EE. UU. - Canada}
Di nero, {canti dad nonetaria a convertir}
Di ner oConv, {canti dad equivalente en otro sistena nonetari o}
Total : real; {total de | as cantidades}

PROCEDURE Mostrar | nstrucci ones;

BEG N
Witeln;
Witeln( 'Este programa convi erte noneda estadouni dense a' );
Witeln( 'canadiense y viceversa, y calcula la cantidad total.");
Witeln;
Witeln( 'Introduzca O para indicar que se han procesado todas',
' las cantidades.' );
Witeln;
Witeln;
Witeln( 'Introduzca 1 para convertir noneda estadouni dense a ',
' canadi ense' );
Wite( ' 2 para convertir nopneda canadi ense a ',
' est adouni dense: ' )
END {Mostrarlnstrucciones};

PROCEDURE Convertir2( Codi go : integer; {ti po de npneda}
Canbi o, {val or de canbi o}
Cantidad : real; {cantidad a convertir}

VAR Cant Equiv : real ); {cantidad equival ente}
BEG N
Wite( 'Es equivalente a ' );
| F Codigo = 1 THEN
BEG N
Cant Equiv : = Canbio * Cantidad;
Witeln;
Witeln( CantEquiv:4:2, ' dolares canadi enses' )
END {I F}
ELSE
BEG N
CantEquiv := (1.0 / Canbio) * Canti dad;
Witeln;
Witeln( CantEquiv:4:2, ' dol ares estadouni denses' )
END { ELSE}
END {Convertir?2};

BEG N {p. p}
CrScr;
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Witeln;

Witeln( 'Introduzca el dia, mes y anno actuales: ' );
Wite('Dia: '); Readln(D aActual);

Wite('Mes: '); Readl n(MesActual);

Wite(' Aho: '); Readl n(AnnoActual);

Mostrar | nstrucci ones;

Readl n( MbnedaCasa );

Wite( 'lIntroduzca el valor de canbio EE. UU.-Canada: ' );
Readl n( Val or Canbi o );

Total := 0;

Wite( 'Introduzca tipo de nobneda y cantidad (0 O para terminar): ' );
Readl n( Codi goMbneda, Dinero );
WH LE Dinero > 0 DO

BEG N
| F Codi goMoneda <> MbnedaCasa THEN
BEG N
Convertir2( Codi goMbneda, Val or Canbi o, Di nero,
Di neroConv );
Total := Total + DineroConv
END {I F}
ELSE
Total := Total + Dinero;
Wite( 'Introduzca tipo de npneda y cantidad ',
'"(0 O para termnnar): ' );
Readl n( Codi goMbneda, Dinero )
END { WHI LE};
Witeln;
Witeln( '*** FECHA DE LA OPERACION: ', DiaActual:1, '-', MesActual:1,

'-', AnnoActual:1);
Witeln( 'La cantidad total convertida es $', Total:4:2 )
END {p. p}.

© Modificar el programa ConvertirMoneda3 de forma que la fecha de operacion
introducida por el usuario sea visualizada de la forma dd/mm/aa.

PROGRAM ConvertirMoneda4( input, output );

Uses Crt;
VAR
MesAct ual , {mes actual}
Di aAct ual , {dia actual}
AnnoAct ual , {anno actual}
MbonedaCasa, {indica el tipo de noneda del |ugar}
Codi goMbneda : integer; {indica el tipo de | a noneda a ser convertida}
Val or Canbi o, {el val or de canbi o de npbneda EE. UU. - Canada}
Di nero, {canti dad nonetaria a convertir}
Di ner oConv, {cantidad equivalente en otro sistem
nmonet ari o}
Total : real; {total de las cantidades}

PROCEDURE Mostrar | nstrucci ones;

BEG N
Witeln;
Witeln( 'Este programa convierte noneda estadouni dense a' );
Witeln( 'canadiense y viceversa, y calcula la cantidad total.");
Witeln( 'Introduzca O para indicar que se han procesado todas',
'las cantidades.' );
Witeln;
Witeln;
Witeln( 'Introduzca 1 para convertir noneda estadouni dense a ',
' canadi ense' );
Wite( ' 2 para convertir nopneda canadi ense a ',
' est adouni dense: ' )
END {Mostrarlnstrucciones};
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PROCEDURE Convertir2( Codi go : integer; {ti po de npneda}
Canbi o, {val or de canbi o}
Cantidad : real; {cantidad a convertir}
VAR Cant Equiv : real ); {cantidad equival ente}

BEG N
Witeln;
Wite( 'Es equivalente a ' );
I F Codigo = 1 THEN

BEG N
Cant Equiv : = Canbio * Cantidad;
Witeln( CantEquiv:4:2, ' dol ares canadi enses' )
END {I F}
ELSE
BEG N
CantEquiv := (1.0 / Canbio) * Canti dad;
Witeln( CantEquiv:4:2, ' dol ares estadouni denses' )
END { ELSE}

END {Convertir?2};

PROCEDURE Mostr ar Fecha( Di a, {el dia}
Mes, {el mes}
Anno : integer ); {el afio}
BEG N
IF Dia < 10 THEN
Wite( '0" );

Wite( Dia:1, '/' );
IF Mes < 10 THEN
Wite( '0" );

Wite( Mes:1, '/' );

Anno := Anno MOD 100;
IF Anno < 10 THEN
Wite( '0" );
Witeln( Anno:1)
END { Mostrar Fecha};

BEG N {p. p}
CrScr;

Witeln( 'Introduzca el dia, mes y anno actuales: ' );
Wite('Dia: '); Readln(D aActual);

Wite('Mes: '); Readl n(MesActual);

Wite(' Aho: '); Readl n(AnnoActual);

Mostrar | nstrucci ones;

Readl n( MbnedaCasa );

Wite( 'Introduzca el valor de canbio EE. UU.-Canada: ' );
Readl n( Val or Canbi o );

Total := 0;

Witeln;

Wite( 'Introduzca tipo de noneda y cantidad (O O para terminar):
Readl n( Codi goMbneda, Dinero );

WHI LE Dinero > 0 DO

BEG N
| F Codi goMoneda <> MbnedaCasa THEN
BEG N
Convertir2( Codi goMbneda, Val or Canbi o, Di nero,
Di neroConv );
Total := Total + DineroConv
END {I F}
ELSE
Total := Total + Dinero;
Wite( 'Introduzca tipo de npneda y cantidad ',
'"(0 O para termnnar): ' );
Readl n( Codi goMbneda, Dinero )
END { WHI LE};
Witeln;
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Witeln( '*** FECHA DE LA OPERACION. ' );

Mostrar Fecha( Di aActual, MesActual, AnnoActual );

Witeln( 'La cantidad total convertida es $', Total:4:2 )
END {p. p}.

© Un programilla simple para amenizar el rato y hacerlo mas llevadero.
Escriba un programa PASCAL que produzca las siguiente salida:

*

* k%
*kkk*k
*kkkkk*k
*kkkkkkkk*k
*kkkkkkkkkk*
kkkkkkkkkkkk*k
*

PROGRAM ar bol (out put);
Uses Crt;

BEG N
CrScr;

Text col or (2);

WRI TELN;

WRI TELN(' *' : 9);

WRI TELN(' ***' : 10);

WRI TELN( ' ***=**':11);

WRI TELN( ' ****x**':12);

V\RI TELN(' kkkkkkkkkx!' 13)’

V\RI TELN(' *kkkkkkkhkkkkkx!' 14)’
V\RI TELN(' khkkkkhkkkhkkkkkkkx!' 15)’
WRI TELN(' *' : 9);

REPEAT Until Keypressed;
END.

Antes de nada fengo que agradecer a todas las personas que poseeis mis
ejercicios por el gran éxito que estdn teniendo. El dia 21 de noviembre de 2001
bati el record de visitas diarias en mi pdgina. GRACIAS A TODOS, intentaré
corresponderos en la medida que mis estudios me dejen.

Empezamos con la siguiente parte:

© Vamos a hacer un programa que opere con datos de tipo color y muestre un
mensaje dependiendo el que se haya seleccionado.

Program col ores (CQutput);

Uses Crt;
Type
color = (verde, amarillo, azul, rojo, negro);
Var
i: color;
Begi n
CrScr;

i := azul; {Sobre este tipo de dato podenps operar con
funci ones que admiten argunentos ordinal es,
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conp succ y pred.

Hay que tener en cuenta que este tipo de dato
no se puede leer ni escribir. Un ejenplo es
que no podria hacerse: Readln(i).

En canbi o, si podrianps hacer: i := color(3)}

{Aunentanos la i en 1, es decir, pasanps al siguiente color}
Case succ(i) O
azul: Witeln('Es el color azul, m preferido."');
rojo: Witeln('Rojo es el color elegido.")
End;
End.

© Ahora realizaremos un programa que hos diga la estacion en la que nos
encontramos, utilizando conjuntos y tipos.

Program est aci ones;
Uses Crt;

Type nmeses = (enero,febrero, nmarzo, abril, mayo,junio,julio,
agost o, septi enbr e, oct ubre, novi enbr e, di ci enbre);

estacion = Set O neses;
Var

primavera, ver ano, ot onno, i nvi er no, canbi o_est: estacion;
nes: Neses;

i: Integer;
Begi n
CrScr;
{Hacenos | os conjuntos de neses que forman cada estacion}
primavera := [marzo..junio];
verano := [junio..septienbre];
otonno := [septienbre..dicienbre];
invierno := [dicienbre, enero..narzo];

(*

Entre conjuntos | os operadores se conportan de |a siguiente forma:
A:=B+C {A es el conjunto de la union de By C

{A es el conjunto de la interseccion de By C
{A es el conjunto de la diferencia de By C}

Tanbi en vanps a poder conparar conjuntos con | os operadores | ogicos:

cierto := A=8B {True si Ay B son igual es}
cierto := A<>B {True si Ay B son distintos}
cierto := A<=1B {True si A es un subconjunto de B}
cierto := A=>1B {True si B es un subconjunto de A}

*)

{Creanps un conjunto con | os neses en | 0os que canbi an | as estaci ones}

canbi o_est := primavera * verano + verano * otonno + otonno * invierno + invierno *
primavera;
Repeat
Wite(' Escriba un mes para decirle en que estacion se encuentra: ');
Read(i)

Until (i >= 1) and (i <= 12);

mes := Meses(i - 1); {Conp |os conjuntos enpiezan por 0, el term no
al que nos referinos es uno nenor}

If mes in canbio_est Then Wite(' En este nmes canbi anbps de estacion.')

El se
Begi n
If mes in prinmavera Then Wite('jEstanps en primaveral');
If mes in verano Then Wite('jYa ha Il egado el verano!');
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If mes in otonno Then Wite(' Este nes pertenece al otofio."');
If mes in invierno Then Wite('lInvierno, jA disfrutar de la nievel')
End;

End.

© Vamos a realizar un programa que escriba hola dentro de un archivo

Program hol ai;
{Este programa va a escribir "HOLA" dentro de un archivo |lanmado "hola.txt"}
Uses Crt;

Var
prueba: File of Byte;
nuni, nun2, nunB8, num4: Byt e;

Begin {p. p}
CrScr;
numl := 72; nun? := 79;
nun8 := 76; numd := 65;
Assi gn(prueba, ' hola.txt"); {Asi gnanos el nonbre del archivo}
Rewri t e(prueba); {Abrinmos el archivo}
Wi te(prueba, numl, nun2, nunB8, numd); {Escribimos hola en el archivo}
Cl ose(prueba) {Cerranos el archivo}
End. {p.p}

© Ahora vemos otra version de como escribir en un archivo.

Pr ogr am hol a2;
{Este programa va a escribir "Hola Mindo" dentro de un archivo
Il amado "hol a2. txt"}
Uses Crt;

Var
prueba: Text;

Begin {p. p}
CrScr;

Assi gn(prueba, ' hola2.txt'); {Asignanps el nonbre del archivo}

Rewri t e(prueba); {Abrinmos el archivo}
Wite(prueba,' Hola Mundo'); {Escribinms hola en el archivo}
Cl ose(prueba) {Cerranos el archivo}

End. {p.p}

© Realiza un programa que lea el archivo creado en el ejercicio holal y muestre
por pantalla su contenido.

Pr ogr am hol a2;
{Usanpbs el archivo creado en el ejercicio holal conb entrada
de datos y nostranmps por pantalla su contenido}
Uses Crt;
Var

prueba: File of Char;
nunil, nun2, nun8, numd: Char;

Begin {p. p}
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CrScr;

Assi gn(prueba, ' hola.txt");

Reset (prueba) ;

Read( pr ueba, nuni, nun®, nun8, nunmg) ;
Cl ose(prueba);

Wi tel n(numl, nun2, nunB, numi) ;

End. {p.p}

© Escribir un programa en Pascal que escriba la lista de caracteres ASCII
dentro de un archivo de texto.

Program car act er esASCI | ;
{Este programa va a escribir la lista de caracteres ASCI| en
un archivo con extension txt}

Var
ascii: Text; {Archivo de texto}
caracter: Char;
i: Byte;
Begin {p. p}
Assign(ascii,'ascii.txt"); {Danps el nonbre al archivo}
Rewrite(ascii); {Abrinmps un archivo nuevo}

{Escribinps la lista de caracteres ASCl |}
For i := 33 To 255 Do
Begi n
caracter := chr(ord(i));
Witeln(ascii,caracter);
End;

{Por ultinp, escribinms unos nensajes dentro del archivo.
Si quereis, probar a poner vuestros nensajes con el formato
de salida que deseeis}

Witeln(ascii,"'");

Witeln(ascii,'Victor Sanchez Sanchez');
Witeln(ascii,"'http://usarios.tripod.es/VictorSanchez2');
Witeln(ascii,"'");

Witeln(ascii,'Hasta pronto, pasa un buen dia');

Close(ascii); {Cerranps el archivo}

{Del 0 al 32 estan los caracteres conp el tabul ador horizontal,
el salto de linea, el salto de carro, el espacio... y bastantes
nurmeros sin caracter ASCI| asociado. Posibl enente aparezcan

cuadradi tos en bl anco, esto se debe a que existen espacios en |os
que no hay asi gnados car act eres}

End. {p.p}

Ahora vamos a comenzar con las prdcticas realizo en mi universidad
(Universidad Autonoma de Madrid - Espafia).

Si hay algun error o alguna forma mejor de hacerlo, por favor decirmelo para
poder corregirlo:

© P1. Variables
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Escribir un programa en el que se declare una variable por cada uno de los
siguientes tipos de datos: Integer, LongInt, ShortInt, Byte, Word, String,
Char, Real, Double, Boolean.

Program P1,

Var

Shortlnt;
String;
Real ;
Bool ean;
Char ;

I nt eger;
Longl nt;
Doubl g;
Wor d;
Byt e;

ToFeTeancoe

o
-

Begi n {p.

-90;
'9.0';
9e30;
true;
g
32700;
70000;
9e40;
65500;
90;

il (o Bl ¢ B o N o B o g 1]

End. {p.p}

© P2. Constantes
Repitan el ejercicio anterior definiendo (y asignandoles valor en la declaracion)
los valores anteriores como constantes.

Program P2; {p.p}

Const
32700;
-90;

65500;
9.0

9e30;
9e40;
Tr ue;
70000;

L 1 VI R VO | A |
©

bt o (o Bl ¢ B o Rl o B @ i< 1)

Begin {p. p}

{Programa que asigna |os valores anteriores conp constantes}

End. {p.p}

© P3. Constantes con tipo.
Repetir el ejercicio anterior definiendo (y asignandoles valor en la declaracion)
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los valores anteriores como constantes con tipo.

Program P3; {p.p}

Const

a: Shortlnt = -90;
b: String = '9.0";
c: Real = 9e30;
d: Bool ean = true;
e: Char = '9';
f: Integer = 32700;
g: Longlnt = 70000;
h: Doubl e = 9e40;
i: Wrd = 65500;
j: Byte = 90;

Begin {p. p}

{Programa que asigna |os valores anteriores cono constantes con ti po}

End. {p.p}

© P4. Bdsqueda de errores.

Encuentren todos los errores (tanto de compilacion como de ejecucién) del
siguiente programa, sefialen la causa del error. Tecleen y ejecuten paso a paso
si es necesario. Se debe entregar el programa tal cual indicando, dentro de
comentarios Pascal, los errores que se han encontrado junto con el motivo que
los produce.

Program Errores (OUTPUT);

Const
vPrec = 19;
Var
A, B, E: Integer;
C, D: Shortint;
F Real
Begi n
vPrec := vPrec + 1; {No podenps sunarle 1 porque es una constante deberia
ser una constante con tipo para poder hacerl o}
B:=( A+ 2) * 2; {Deberianps haber inicializado A anteriormente para

que el programa funcione con normalidad}
witeln('El valor de B es ',B);
D := vPrec*6;

C:=D* 100 + 18; {No podenps asignarle a C un valor mayor a su rango,
deberi anmos decl arar C conp | nteger}
E:=F + 1; {Auna variable de tipo entero no se |e puede asignar

un valor real. Para hacerlo E deberia ser de tipo Real}
Witeln('El valor de Ees ', E 3:3); {No podenps pedir que nos escriba
E con deci mal es porque es un entero
deberi anps haberl o decl arado cono
un Real }
End.

© P.5 Correcién de programas
Arreglar el programa P4 para que el resultado que aparece en la pantalla sea:

El valor de B es 6
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El valor de E es 12032.333

Program Errores (CQutput);
Const
vPrec: Integer = 19; {Es necesario definir vPrec conp constante con
ti po para que posteriornmente podanps sunarle 1}

Var
A, B, C: Integer;
D : Shortint;
F, E: Real;

{Asi gnanos | os tipos de datos adecuados para el correcto funcionan ento
del programa. E | o declaranps conp Real y C conp Integer}

Begin {p. p}
vPrec := vPrec + 1;
A :=1; {Inicialianmps a con valor 1 para que B val ga 6}

B:=(A+2) * 2
Witeln('El valor de B es ',B);

D := vPrec*6
C:=D* 100 + 18; {El valor de C superaba el rango, por eso se ha
decl arado C conp | nteger}
F:=2%* vPrec / 3 +C
E:=F + 1, {E pasa a ser de tipo Real para obtener el resultado deseado}
Witeln('El valor de E es ', E5:3); {Ponenps 5:3 para control ar que
en |l a salida haya 5 espaci os, mas
otros 3 para la parte decimal}
End. {p.p}

© P6. Escribir un programa que pida al usuario el nombre de un articulo, su
precio en Euros, la cantidad de articulos que se desean y el descuento a aplicar
(en tanto por ciento, por unidad) sobre el precio inicial. Con esos datos obtener
el total, haciendo el descuento. Presentar el PVP final de los productos
solicitados por pantalla, en pesetas y Euros. Elijan los tipos adecuados para
cada variable del programa.

Program P6 (| NPUT, OQUTPUT) ;

Const
Euro = 166. 386;
Var
articulo : String[40]; {Nonbre del articul o}
numarti : Byte; {Nunero de articul os que nos indican}
precio . Real ; {Preci o de una uni dad}
precio_t : Real; {Precio Total }
descuento : Real; {Descuento a aplicar}
t ot al . Real ; {Precio con el descuento aplicado}
Begin {p. p}

Wite('Introduzca el nonbre del articulo: ':50);

Readl n(articul 0);

Witeln('");

Wite('Introduzca su precio en Euros: ':50);

Readl n( precio);

Witeln('");

Wite(' ¢Cuantos articul os desea?: ':50);

Readl n(num arti);

Witeln('");

Wite(' Descuento a aplicar en % ':50);

Readl n(descuent 0) ;
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End.

Witeln('");

precio_t := precio * numarti; {obtenenps el precio total}
descuento := (precio_t * descuento) / 100; {total del descuento}
total := precio_t - descuento;

Witeln('El valor total de |la conpra es de: ':50);

Witeln('");

Witeln(total:35:3," Euros.');
total := total * Euro; {Pasanps a pts el precio total}
Wite(total:35:3," Pts.");

{p.p}

© P7.E/S por teclado y pantalla.

Escriban un programa que lea tres nidmeros enteros introducidos por teclado
en la misma linea. El programa aceptard a continuacion tres nuevos ndmeros
enteros escritos en lineas sucesivas, y escribird por pantalla cuatro lineas con

los siguientes datos:

Los seis nimeros introducidos, separados por blancos.

2. La suma de los seis nimeros.

El resultado obtenido al dividir la suma de los tres primeros nimeros por
la suma de los tres segundos.
El cociente entero y el resto obtenidos al dividir la suma de los tres

primeros ndmeros por la suma de los tres segundos.

Program P7 (I NPUT, OUTPUT);

VAR
numl, nunm2, nunB: |nteger; {Tres prineros nuneros que pedi nos}
numd, nunb, nunb: |nteger; {Tres ul tinps nuneros que pedi nos}
sunmal, sunmm2, sunmmatotal: Integer; {Guardan |as sumas que realizanos}
div_ent, resto: Integer; {Divisibn entera y su resto}
div_real: Real; {Divisiobn real}
Begin {p. p}

Wite('Introduzca 3 nuneros enteros: ');
Readl n( numl, nun®, nunB); {Leenps |los tres prinmeros datos}

Witeln('");

Witeln('Introduzca otros 3 numeros enteros: ');
Wite('Numero 4: '); Readl n(numd);
Wite('Numero 5: '); Readl n(nunb);
Wite('Numero 6: '); Readl n(nunb);

{Leenps | os tres datos siguientes}

Witeln('");

Wite('Los nuneros introducidos son: ');

Wite(nuntl,' ',nun2,' ', nunB,' ', numd,' ', nunb,' ', nunb);
{Sacanps por pantalla |os nuneros introducidos}

Witeln('");

sumal := (numl + nunm? + nunB); {sumanobs |os 3 prinmeros numeros}
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suna2 := (numd + nunb + numB); {sumanos los 3 ultinmos nuneros}

sunatotal := sunal + summ2; {hacenps | a suna de todos |os numeros}
div_real = sunal / summ2; {guardanos | a divisioén real}

di v_ent = sunal div suma2; {obtenenos | a divisién entera}

resto = sunal nod suma2; {cal cul anps el resto de la divisioén}
Witeln('La suna de los 6 nuneros es: ', sumatotal)

{Saca por pantalla el resultado de | a suna de todos |os numeros}

Witeln('")

Witeln('La division de los 3 prineros nuneros entre los 3 ultinos es:')
Witeln('")

Witeln(' Division real: ':50,div_real:6:2)
Witeln(' Division entera: ':50,div_ent:6)

Witeln(' El resto de la divisién entera es: ':50,resto:6)

{Mostranmps por pantalla el resultado de las divisiones y el resto}

End. {p.p}

© P8. Redireccionamiento de la E/S.

Cualquier programa E/S estdndar, como el P7, escribe por defecto en la
pantalla y lee del teclado. En DOS, la lectura de un programa puede ser
redireccionada desde un archivo utilizando el cardcter < . Si el nombre del
fichero ejecutable del programa es P8.exe, con el comando

P8 < entrada.dat

se ejecutard el programa P8 tomando los datos de entrada.dat
Escriban un programa que lea los datos de un archivo y los esciba en otro. Los
datos que ha de leer son los siguientes, y se encontrardn en el archivo con el
siguiente formato:
Esta linea se tiene que con
catenar con esta ofra.
La salida va a ocu

par sdlo dos lineas.

{Estas son las lineas que debemos grabas en nuestro archivo. El archivo debe
tener extension .txt o .dat}

El programa escribird cada frase en una Unica linea:

Esta linea se tiene que concatenar con esta otra.
La salida va a ocupar sdlo dos lineas.
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Program P8 (| NPUT, OQUTPUT) ;
VAR
lineal, linea2, linea3, linea4: String[30];

{Decl aranps las 4 |ineas que encontrarenos
en el archivo que vanos a introducir}

Begin {p. p}

{Vanps a leer cada linea del archivo. Lo al nacenanps en | as vari abl es}
Readl n(li neal)
Readl n(li nea2)
Readl n(li nea3)
Readl n(li nea4)

Witeln(lineal,linea2); {Escribinps prinera y segunda |inea}

Witeln(linea3,linea4); {Uninbs la tercera y cuarta linea}

{Asj obtenenps £nicanmente las 2 | jneas que se necesitan}

{Para el correcto funcionam ento de este prograna se nos pide |eer
|l os datos de un archivo y pasarlo a otro que ocupe s6lo 2 | jneas

Utilizando DOS | ograrenps obtener |os datos de entrada y de salida
Ej : 3Cl2P8. EXE < TEX_E. TXT > TEX_S. TXT}

End. {p.p}

© P9. Salida con formato
Escriban un programa que lea del teclado el valor del lado de un cuadrado, y
calcule los siguientes valores:

el drea del cuadrado

el drea del circulo inscrito (radio = semilado)

el drea del circulo circunscrito (radio = semidiagonal);
el perimetro del circulo circunscrito

La salida del programa, para un valor de entrada igual a 2.0, serd:

Area del cuadrado = 4.00

Area del circulo inscrito = 3.14

Area del circulo circunscrito = 6.28
Perimetro del circulo circunscrito = 8.99

Program P9 (| NPUT, OQUTPUT) ;

CONST
Pl = 3.14159; {Decl aranmbs conb constante el valor de PI}

VAR

| adocuad: Real; {Lado del cuadrado}

a_cuad: Real; {Area del cuadrado}

a_cins: Real; {Area del cjrculo inscrito}

a_ccir: Real; {Area del cjrculo circunscrito}

p_ccir: Real; {Perijmetro del cjrculo circunscrito}
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Begin {p. p}

Wite('Introduzca el |ado del cuadrado: ')
Readl n(l adocuad); {Leenps del teclado el valor del |ado del cuadrado}

a_cuad := sqr(ladocuad); {Lado al cuadrado}

a_cins := Pl * (sqgr(ladocuad / 2)); {Pl * radio al cuadrado}
a_ccir := Pl * (sqgr(sqrt(sqr(ladocuad) + sqr(ladocuad)) / 2));

{PI * radio al cuadrado. Radio = nitad de |a diagonal del cuadrado}
p_ccir :=2 * Pl * (sqrt(sqr(ladocuad) + sqr(ladocuad)) / 2);

{2 * Pl * radio. El radio es la mtad de |a diagonal del cuadrado}
Witeln('")

Witeln('Area del cuadrado = ',a_cuad: 5:2)
Witeln('Area del cjrculo inscrito = ',a_cins:5:2)
Witeln('Area del cjrculo circunscrito = ',a_ccir:5:2)
Witeln('Perijnetro del cjrculo circunscrito ="',p_ccir:5:2)

{Mostranmos por pantalla el calculo de las areas y el perinetro}

End. {p.p}

© P.10 Operaciones aritméticas

Escriban un programa que lea dos nimeros reales positivos y devuelva la
potencia entera a la que hay que elevar el primero para que de el ndmero mds
préximo posible al segundo.

Program P10 (|1 NPUT, OQUTPUT) ;
VAR

numl, nunR: Real; {NEmeros con |os que cal cul arenps |a potencia}
n: Real; {Pot enci a}

Begin {p. p}

Wite('Introduzca dos numeros real es positivos: ")
Readl n( numl, nun®); {Leenos |os 2 nuneros real es}

n :=In(nun2) / In(num); {Calculanpos |a potencia tomando | ogaritnos}
n := Round(n);
{Redondeanps | a potencia y obtenenos |a potencia entera ms cercana a

la que hay que elevar el primer nunmero para obtener el segundo}

Wite('La potencia entera a |la que hay que elevar el nunmero 1 es: ')
Wite(n:3:0); {Sacanps por pantalla el valor de |la potencia entera}

End. {p.p}

© P11. NUmeros pseudoaleatorios

Escriban un programa que genere un nimero entero aleatorio entre 1800 y
20000, utilizando la funcién Random ( iy NO Random(x)! ). Considerando,
ademds, que dicho nimero representa un lapso de tiempo en segundos, dar el
resultado en forma de horas, minutos y segundos (formato HH:MM:SS).

Program P11 ( OQUTPUT) ;

VAR
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al eatorio: |nteger;

{Va a ser el nunero donde guardarenos el valor.

El rango va a estar entre 1800 y 20000}

horas, mnutos, segundos: Integer; {Van a ser |las horas, m nutos
y segundos a | os que convertinos
el nunmero al eatori o}

Begin {p. p}
Randomi ze; {Inicializanps Randon}

al eatorio := 20000 - (Round(Random * 18200));

{Conp al eatorio debe estar entre 1800 y 20000, a 20000 | e restanps
un nunero generado entre 0 y 18200, con |lo cual, vanps a obtener
el rango deseado:

Si Random = 0, el valor ser maxinm
Si Random = 1, el valor ser mnino

20000
1800}

Witeln('"); {Dejanos una |linea en blanco}
Witel n(' Generanpbs un numero al eatorio: ', aleatorio);
{Mostranos el valor por pantall a}

hor as = aleatorio div 3600; {Venps |as horas que hay en total}
segundos : = aleatorio nod 3600; {El resto | o guardanps conp segundos}
m nut os = segundos div 60; {Sacanps | os m nutos total es}
segundos : = segundos nod 60; {El resto van a ser |os segundos}
Witeln('");

Wite(al eatorio,' segundos son: ');
{Sacanps un nensaj e nostrando el nunero de segundos a convertir}

Wite(horas,':',mnutos,"':"', segundos);
{Sacanps por pantalla |os datos en el fornato deseado}

End. {p.p}

© P12. Operacoines ldgicas (T)
Escriban un programa que suministrado un dia, mes y afio calcule el siguiente
dia, mes y afio. Tanto el formato de entrada como de salida serd: dd mm aaaa.

Nota: Un afio es bisiesto si es divisible por 4, pero no por 100. Una excepcidn
son los afos divisibles por 400, que son todos bisiestos.

Program P12 (1 NPUT, OUTPUT) ;

Uses Crt;
VAR
dia,mes: Byte; {Dia y nes que se va a introducir}
anno: Word; {Aflo que introduce el usuario}

esbi si est o, nobi si est o, esdi ci enbre, es30, es31: Bool ean;
{vari abl es para chequear en que grupo de neses se encuentra}

Begin {p. p}
CrScr; {linpianmpos |la pantall a}

{Pedi nos al usuario |os datos}
Repeat
Wite('Introduzca |la fecha que desee (dd nmaaaa): ');
Read( di a, mes, anno) ;
Until (diain [1..31]) and (mes in [1..12]) and (anno > 0);
{Sol o continuanps cuando dia nes y anno sean correctos}

Case nes O
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2: {El mes es febrero}

Begi n
If (anno nod 400 = 0) or ((anno nod 4 = 0) and (anno npd 100 <> 0)) Then
eshisiesto := True {Si cunple | os requisitos es bisiesto}
El se
Begi n
If dia > 28 Then
Begi n
Repeat
Wite('Introduzca un dia que corresponda al nes: ')
Read(di a)
Until (dia >= 1) and (dia <= 30)
End; {Pedi nos un dia adecuado para es nes introduci do}
nobi siesto := True {El nes es febrero, pero no es bisiesto}
End;
End;
12: {El mes es dicienbre}
esdicienbre : = True
4,6,9,11: {El nmes tiene 30 dias (abril, junio, septienbre o novienbre)}
Begi n
If dia > 30 then {Estos meses no pueden tener 31 dias}
Begi n
Repeat
Wite('Introduzca un dia que corresponda al nes: ')
Read(di a)

Until (dia >= 1) and (dia <= 30)
End; {Pedi nos un dia adecuado para es nes introduci do}

es30 := True {Esta en el grupo de |os neses que tienen 30 dias}
End
El se {Esta en el grupo de |os nmeses que tienen 31 dias}
es31 : = True

End; {fin Case}
dia :=dia + 1; {Sumanps un dia a |la fecha actual}

{Hacenos | os canbi os oportunos para respetar el ciclo |logico de |as fechas}
I f esbisiesto and (dia > 29) Then
{Si estanps en febrero, es bisiesto y |la fecha pasa del 29...}
Begi n
dia
nes :

1
3 {Debe ser el 1 de narzo}

End

El se If nobisiesto and (dia > 28) Then
{Si estanps en febrero, no es bhisiesto y la fecha pasa del 28...}
Begi n
dia
nes :

1
3 {Debe ser el 1 de narzo}

End

El se If esdicienbre and (dia > 31) Then
{Si es dicienbre y el dia pasa del 31, debe ser el 1 de enero}

Begi n

dia := 1;

mes (=1

anno := anno + 1 {Debe ser 1 de enero y un afio nayor}
End

Else If es30 and (dia > 30) Then
{Es un nes de 30 dias, si el dia pasa de 30, sera 1 del siguiente nes}
Begi n
dia
nes :

1
mes + 1

End

Else If es31 and (dia > 31) Then
{Es un nes de 31 dias, si el dia pasa de 31, sera 1 del nes siguiente}
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Begi n

dia := 1;
mes := mes + 1
End;
Witeln;
Wite('La fecha introducida mas un dia es: ':50,dia,' ',mes,' ',anno);

{Escribinps por pantalla la fecha final, a la cual |e henbs sunado un di a}

End. {p.p}

© P13. Operacoines légicas (IT)

Un rectdngulo queda determinado por las coordenadas de dos vértices
opuestos. Un circulo queda determinado por las coordenadas de su centro y su
radio. Escriban un programa que, teniendo como datos de entrada las
coordenadas del par de vértices opuestos de rectdngulo, del centro del circulo
y de su radio, y las coordenadas del punto problema, proporcione como salida el
texto adecuado, seleccionado entre las siguientes posibilidades:

- Punto exterior al circulo y al rectdngulo.
- Punto interior al rectdngulo.

- Punto interior al circulo.

- Punto interior al circulo y al rectdngulo.

Program P13 (| NPUT, OUTPUT) ;
Uses Crt;

VAR

X,y: Real; {Coor denadas del punto}

x1 rec,yl rec,x2_rec,y2_rec: Real; {Datos del rectangulo: x,y de
vertice 1y el vertice 2}

centrox, centroy, radi o: Real; {Datos del circul o}

di stanci a: Real ; {Distancia entre el centro de
circulo y el punto introducido
por el usuari o}

aux: Real ; {Variable auxiliar}

Begin {p. p}
ClrScr

Witeln('" Por favor, introduzca |os val ores necesarios: ')
{Pedi nos | os datos necesarios para realizar el prograne}
Witeln;

Wite(' Coordenadas x,y del centro del circulo: ")
Read(centrox, centroy); {Coordenadas del centro del circul o}

{Pedi nos al usuario un radio positivo del circul o}
Repeat
Wite(' Radio del circulo: ")
Read(radi o) ;
If radio <= 0 Then
Witeln(' El radio debe ser positivo.')
Until radio > 0

Repeat
Witeln('" Introduzca unas coordenadas x,y de vertices opuestos del rectangulo: ")
Wite(' Vertice 1: '); Read(x1l_rec,yl_rec)
Wite(' Vertice 2: '); Read(x2_rec,y2_rec)
{Con | as coordenadas de | os 2 vertices conocerenps el area del rectangul o}
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If (x1l_rec = x2_rec) O (yl_rec = y2 rec) Then
Witeln('" Por favor, introduzca unos datos correctos: ');
Until (x1l_rec <> x2_rec) And (yl rec <> y2 rec);

Wite(' Introduzca |as coordenadas x,y del punto: ');
Read(x,y); {Coordenadas del punto que introduce el usuario}
Witeln;

distancia := sqrt(sqr(x - centrox) + sqr(y - centroy));
{Distancia entre el punto introducido y el centro del circulo.
Si la distancia es mayor que el radio estara fuera del circul o}
If distancia <= radio Then

Witeln('" El punto esta dentro del circulo. ")
El se

Witeln(" El punto no esta dentro del circulo. ");

Witeln;

{Tenenps que chequear |o0s posibles casos que se pueden dar en
los 4 cuadrantes, y que el orden en que se pueden escribir
los vertices puede ser distinto}

If (x1_rec > x2_rec) and (yl_rec > y2 rec) Then

Begi n
aux = X2_rec;
x2_rec := x1l_rec;
x1l_rec := aux;
aux = y2_rec;
y2_rec := yl_rec;
yl_rec := aux
End
Else If (x1_rec < x2_rec) and (yl_rec > y2 rec) Then
Begi n
aux = y2_rec;
y2_rec :=yl_rec;
yl_ rec := aux
End
Else If (x1_rec > x2_rec) and (yl_rec < y2 rec) Then
Begi n
aux = X2_rec;
x2_rec := x1l_rec;
x1l_rec := aux;
End;

{Venps si el punto esta dentro del area del rectangul o}
If (x >= x1_rec) and (x <= x2_rec) and (y >= yl rec) and (y <= y2_rec) Then

Wite(' El punto esta dentro del rectangulo. )
El se
Wite(' El punto no esta dentro del rectangulo.")
End. {p. p}

© P14. Operaciones de manipulacion de bits

Escriban un programa que dado un nimero entero en base decimal, calcule e
imprima su equivalente en hexadecimal. El nimero entero estard en el rango
0..32767. Usar las operaciones de desplazamiento SHL y SHR.

Program P14 (1 NPUT, OUTPUT) ;
Uses Crt;
Const ascii_A = ord('A); {Valor ASCI| de la letra "A'}
Var
deci mal , hexadeci mal , aux: | nteger;{Las usanps para mani pul ar | os bits}

hex_l etra: Char; {Valor de la letra en hexadeci mal }
izq: Byte; {Bits desplazados a |l a izquierda}
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i,j: Byte; {Variabl es para recorrer |os bucl es}

Begin {p. p}
ClrScr

{Pedi nos al usuario un entero que este en el rango deseado}
Repeat
Wite('Introduzca un nunero entero entre 0 y 32767: ')
Read(deci mal ) ;
Until ((decimal >= 0) and (decimal <= 32767))

Witeln;
Wite('El nunero en hexadeci mal es: ')
{Preparanps el formato de salida para nostrarl o adecuadanente}

izq := 0; {Inicializanos |as variables que vanpbs a utilizar}

Repeat
j :=0; {lnicializanps j para que el valor ASCI| de la prinera letra
sea el de "A al comenzar cada cuarteto}

{Con estas dos lineas vanbs a nover a izquierda y derecha los bits
para poder pasarlo a hexadecimal. Con izq canbi arenps de cuarteto}
aux := decimal Shl izq

hexadeci mal := aux Shr 12

{Si el valor del cuarteto es nayor o igual a 10 se escribe con letra}
I f hexadecinal >= 10 Then

Begi n
For i := 10 To 15 Do {Vanpos a asignar la |letra correspondi ente}
Begi n
If i = hexadecinal Then
hex_letra := chr(ascii_A + j);
{El valor ASCI| de la letra hexadeci mal aunenta a la vez que la i
por 1o que A se va a corresponder con 10, B con 11, C con 12
D con 13, E con 14 y F con 15}
j :=j + 1 {A aunentar j, aunenta el val or ASClI
y obtenenps |la siguiente |letra}
End;
Wite(hex_letra); {Escribinps por pantalla la letra correspondi ente}
End
El se

Wite(hexadeci mal);
{Si el valor del cuarteto de bits es < 9 no hay que realizar canbi os}

izq :=izq + 4; {Aunentanps 4 para pasar al siguiente cuarteto}

Until izgq > 12 {Cuando hallanps recorrido todos |os cuartetos finalizanos}
End. {p. p}

© P15. Sentencias de repeticion (T).
El valor del ndmero Pi se puede calcular sabiendo que la serie:
1-1/3+1/5-1/7+1/9-1/11+1/13 - 1/15...

tiende a Pi/4. Escriban un programa que calcule una aproximacion al nimero Pi
usando un nimero de terminos suministrado por el usuario.

{Este programa nos va a permtir realizar una aproxi naci on a
nurmero pi. Un ejenplo: Para 10.000.000 de term nos, el valor
de pi es: 3.141592553589792}
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{Debe estar en npbdo 80x87 para conpilar correctanente}

Program P15 (1 NPUT, OUTPUT) ;
Uses Crt;

Var
{Vanps a declarar todas |las variables de tipo Extended
porque | 0o que buscanbs es una gran precision}

term nos: Extended; {Nunero de term nos a cal cul ar}
sune_pos, suma_neg: Extended; {Suma de | os nuneros positivos
y negativos de |la sucesion}

suna_total : Extended; {Suma total de Ia sucesion}
i: Extended; {Va a ser el divisor en |la sucesion}
Begi n {p. p}
CrScr
Repeat

Wite('Introduzca el nunero de terminos: ')
Read(t erm nos)
Until terminos > 0

{Inicializanos | as vari abl es}

=1,
suma_pos := 0
suma_neg := 0

Wiile i < (terminos * 2) Do
{Conmp en |l a sucesion i solanente toma val ores inpares, va dando saltos de
2 en 2, y entonces i debe duplicar |los term nos introducidos por el usuario}
Begi n
suna_pos : = suma_pos + (4 / i); {Suna de cada term no positivo}
=0+ 2 {Pasanps al siguiente divisor}

If i < (terminos * 2) Then
{Con este if evitanps que al neter un nunero de term nos
i mpar se ejecute tanbien esta parte}

Begi n
suna_neg := suma_neg + (4 / i); {Suna de cada term no negativo}
=i +2 {Pasanps al siguiente divisor}
End;
End;
suna_total := suma_pos - sume_neg; {Hacenps la resta de los |os terminos
positivos y negativos de | a sucesion}
Wite('La aproxi macion al nunero pi es: ',suma_total: 18:15)

{Mbstranps por pantalla el valor final de |a aproxinacion}

End. {p.p}

© Ahora vamos a realizar el prgrama de la aproximacion al numero PI, pero
vamos a utilizar un nueva funcion (GetTime) que hos permite saber el tiempo en
cada instante.

Program P15_ti ne( | NPUT, OUTPUT) ;
Uses Crt, Dos; {Es necesario poner las |librerias correctas}

Var
{Vanps a declarar todas |las variables de tipo Extended
porque | o que buscanbs es una gran precision}

term nos: Extended; {Nunero de term nos a cal cul ar}

sune_pos, suma_neg: Extended; {Suma de | os nuneros positivos
y negativos de |la sucesion}

sune_total : Extended; {Suma total de Ia sucesion}
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i: Extended; {Va a ser el divisor en |la sucesion}
hl, ml, s1, c1, h2, n2, s2,c2: Wrd,

Begin {p. p}
CrScr;

Repeat
Wite('Introduzca el nunmero de terminos: ');
Read(t er m nos)

Until termnos > O;

{Inicializanos | as vari abl es}

=1,
suma_pos := 0;
suma_neg : = O;

Get Ti ne(hl, nt, s1,cl);
Witeln(hy,':",m,"'":",s1,"':",¢cl);

Wiile i < (terminos * 2) Do
{Conmp en |l a sucesion i solanente toma val ores inpares, va dando saltos de
2 en 2, y entonces i debe duplicar |los term nos introducidos por el usuario}
Begi n
suna_pos : = suma_pos + (4 / i); {Suna de cada term no positivo}
=0+ 2 {Pasanps al siguiente divisor}

If i < (terminos * 2) Then
{Con este if evitanps que al neter un nunero de term nos
i mpar se ejecute tanbien esta parte}

Begi n
suna_neg := suma_neg + (4 / i); {Suna de cada term no negativo}
i =i +2 {Pasanps al siguiente divisor}
End;
End;
suna_total := suma_pos - sume_neg; {Hacenps la resta de |los |os termninos
positivos y negativos de | a sucesion}
Wite('La aproxi macion al nunero pi es: ',suma_total: 18:15);
{Mbstranps por pantalla el valor final de |a aproxinacion}
Witeln;
Get Ti ne(h2, nR, s2,c2);
Witeln(h2,':",nm,':",s82,"':",¢2);

{Esta nueva funcion GetTine tiene una gran utilidad. Podenps saber
el tienpo en cada instante de nuestro programa y ver si podenps
reducirl o perfeccionando nuestros al goritnos.

Las pruebas que he hecho en m ordenador son: (En un portatil PentiumlIll a 700 Mhz)
Para cal cul ar 10.000. 000 de termi nos, m ordenador tardo:
* 1 segundo y 54 centesinas.
Para cal cul ar 100. 000. 000 de terninos:
* 15 segundos y 46 centesinas.
Para cal cul ar 1. 000.000. 000 de termnos (1 BILLON DE TERM NOCS):
* 2 minutos 14 segundos y 93 centesinas.
La aproxi maci on del numero Pl que he |l egado a obtener es:
* 3.141592652589835
El nunmero en realidad (hasta este nunmero de cifras) es:
* 3.141592653589793

Como podei s ver henps cal cul ado | a "barbaridad" de un BILLON de term nos
en un tienpo nmuy pequefio.

Definitivamente, esto de la informatica es increible y a |la vez MARAVI LLCSO. }
End. {p.p}

© P16. Sentencias de repeticion(II).
Escriban un programa que dado un ndmero nos diga si este es primo. Los
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ndmeros primos son enteros mayores que 1 sin divisores enteros positivos,
exceptuando el 1y ellos mismos. Una observacion interesante es que todos los
ndmeros primos son impares excepto el 2. Otra observacién es que sélo
necesitamos comprobar la divisibilidad por nimeros superiores a la raiz
cuadrada del ndmero.

Program P16 (| NPUT, OQUTPUT) ;
Uses Crt;

{Los numeros prinps son enteros mayores que 1 sin divisores enteros positivos
exceptuando el 1y ellos msnps. Todos | os prinos son inpares, excepto el 2
Sol 0 es necesari o conprobar la divisibilidad por nuneros superiores a la raiz
cuadrada del nunero.}

Var
num Word; {Nunero introducido por el usuario}
rai znum | nteger; {Valor de la raiz redondeada del nunero}
par: Bool ean; {Nos sirve para nmarcar | 0s nuneros que son pares}
i: Integer; {Variabl e que usanps dentro del bucl e}

Begin {p. p}

C rScr

{Pedi rbs un nunero y no | o aceptanps hasta que sea > 1}

Repeat
Wite('Introduzca un nunero entero para ver si es prino: ')
Read( num ;
Witeln;

Until num> 1
par := numnod 2 = 0; {par va a ser True cuando el numero sea par}

I'f num= 2 Then
Wite('El 2 es prinp, es el unico numero par que lo es.')
El se if par Then
Wite(' Todos | os nuneros pares no son prinps, excepto el 2.')

El se
Begi n
rai znum : = round(sqgrt(nun))
{Al macenanos la raiz del numero, redondeada}
{ Conprobanps | a divisibilidad, desde el valor de la raiz
cuadrada del nunero introduci do hasta uno menor al numero.
Si algun nunero le divide, noesprino tomara el valor true.}
For i := raiznum To (num- 1) Do
Begi n
If (numnmod i) = 0 Then {Venos si tiene divisores}
Begi n
Witeln(num' no es un nunero prino.')
Wite(' Henbs encontrado un divisor: ',i," le divide.")
{Le decinps al usuario un divisor del nunero
para que pueda certificarlo por si m snp}
Exit; {Si no es prinp, henps term nado}
End;
End;
Witeln(num' es un nunero prino."')
{Si no se ha encontrado ni ngun divisor del numero, este sera prinp}
End;
End. {p. p}

© P17. Cadenas
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Escriban un programa que tfome como entrada un ndmero natural de 20 cifras a
lo sumo, lo lea como cadena de caracteres y obtenga como salida el ndmero con
sus cifras en orden inverso (ej., el nimero 91417 debe pasarse a 71419).
Impriman, ademds, un mensaje si el nimero es capicua, y la cifra menor del
ndmero junto con el nimero de veces que aparece (para el ejemplo, deberia
indicar que la cifra menor es el 1y aparece 2 veces).

Program P17 (1 NPUT, OUTPUT) ;

Uses Crt;
Type
StrMax = String[20];
Var
numer o:  Str Max; {Nunero introducido por el usuario. Tomado cono cadena}
menor: Char; {Cifra menor del nunero}
i,j: Byte; {Vari abl es usadas en | os bucl es}
veces : Byte; {Nunero de veces que aparece la cifra nmenor}
capi cua: Bool ean; {Verenps si es capicua}
resp: Char; {Para poder introducir otro numero y conenzar de nuevo}

Procedure Leer Dat os
{Leenmps el numero introduci do por el usuario}
Var correcto: Bool ean
c: String
Procedur e ConpruebaNuner o;
{ Conprobanps el nunmero que henps obteni do}
Begi n
For i := 1 To length(c) Do
If (ord(c[i]) < 48) O (ord(c[i]) > 57) Then
correcto : = Fal se
{Chequeanps que el nunero sol o contenga caracteres numericos}

If length(c) > 20 Then
correcto : = Fal se
{El numero no puede contener nas de 20 digitos}
End; {ConpruebaNunrer o}

Begi n {Leer Dat os}

Repeat
correcto := True; {lnicializanps correcto}
Wite('Introduzca un numero natural de 20 cifras conp maxino: ')
Readl n(c);
If ¢ ='" Then {Evitanps que no se introduzca nada}
Begi n
Witeln('Por favor, introduzca un nunmero.')
correcto : = Fal se
End;
Conpr uebaNuner o; {Conprobanps que todos | os caracteres sean nuneros}
Witeln;
Until correcto;
nurmero : = ¢ {Asignanps a nunero el valor de c porque es un numero correcto}
End; {Leer Datos}
Begin {p. p}

© P18. Funciones y cadenas

Escriban un programa que acepte como entradas dos nimeros octales
introducidos por el usuario, y muestre por pantalla su suma en octal. Los
ndmeros introducidos por el usuario podrdn tener un nimero de cifras entre 1
y 32, y deberdn ser leidos por el programa como cadenas de cardcteres.
Obviamente, el nimero de cifras de ambos nimeros no tendrd porque coincidir
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en general.

El programa debera contener una funcién o procedimiento para leer un nimero
como cadena y asegurar que es un nimero octal, y otra funcion o procedimiento
que los sume y escriba por pantalla el resultado.

Program P18 (| NPUT, OUTPUT) ;
Uses Crt;

Type
digitos = Set of 0..7; {Digitos que se pernmten en octal}
str32 = String[32];
bit = 0..1; {Es el tipo del acarreo. Nunca va a poder ser
mayor de 1 porque, solo sumanps dos numeros}

Var
octal 1, octal 2: str32; {Val ores octal es que | eenns conp cadena}
sunmoctal : Array [1..32] O Byte; {Suma total de |os 2 nuneros octal es}
acarreo: bit; {Valdra 1 o 0}
i,term nos: Byte; {Term nos nos ayudara para el formato de salida}
resp: Char; {El usuario decidira si quiere realizar otra sunmm}

Procedure Leer Dat os;
{Leenps | os dos nuneros octales y a la vez | os conprobanps}

Var
correcto: Bool ean; {Para chequear |os digitos de entrada}
uno, dos: String; {Nuneros oct al es}
octales: digitos; {Nuneros permtidos, van del 0 al 7}
Begi n
Repeat
Wite('Introduzca el primer numero octal: '); Readln(uno);
Wite('Introduzca el segundo nunmero octal: '); Readln(dos);
correcto := True; {lnicializanps correcto}
octales :=[0..7]; {Digitos permtidos en octal}
If (uno ="'"'") O (dos ="'"') Then
correcto : = Fal se;
If (length(uno) > 32) O (length(dos) > 32) Then
correcto : = Fal se;

{Venps si |os caracteres introduci dos pertenecen a nuneros octal es}

For i := 1 To | ength(uno) Do
If Not((ord(uno[i]) - 48) In octales) Then
correcto : = Fal se;
For i := 1 To | ength(dos) Do
If Not((ord(dos[i]) - 48) In octales) Then
correcto : = Fal se;
Until correcto;
octal 1l := uno; {Cuando sean val ores correctos |os acumul anos}
octal 2 : = dos;

End; {I eerdatos}

Procedure sung;
{Este procedimento realiza |a suma de dos nuneros octal es}

Var
oct 1, oct2: Byte; {Cct al es que pasanps a enteros}
columa: Byte; {Val or de cada col uma}
fin_octl, fin_oct2: Boolean; {Final de cada nunero octal}
j,k: Byte;

Begi n

columa := 0;

acarreo := 0;

i =1,

=1

k =1,

fin_octl := Fal se;

fin_oct2 := Fal se;

Repeat
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{Continuanps con el siguiente digito hasta el final del octal}
If Not fin_octl Then

octl := ord(octal 1[i]) - 48 {Obtenenps el numero natural}
El se
octl := 0; {Las cadenas pueden ser distintas. Le danps el valor

del elemento neutro, el 0, para poder seguir sunando}
If Not fin_oct2 Then
oct2 := ord(octal 2[j]) - 48
El se
oct2 :=0

{Obtenps el nunero octal de cada columa nmirando nodulo 8, es decir

cal cul anos el resto que dejan. Este sera el valor de |la col uma}

columa := (octl + oct2 + acarreo) nod 8

{Si no henpbs term nado con los 2 octal es cal cul anps el acarreo}

If Not (fin_octl and fin_oct2 and (octl = 0) and (oct2 = 0)) Then
acarreo := (octl + oct2 + acarreo) div 8

sunaoctal [ k] := col uma;

{Vanps acunul ando | os resul tados de |l a suna total}

If i = length(octal 1) Then

fin_octl := True {Henps |Ilegado al final del prinmer octal}
El se

=0+ 1 {Pasanps al siguiente digito}
If j = length(octal 2) Then

fin_oct2 := True {Henps |legado al final del segundo octal}
El se

jor=j o+ 1 {Pasanps al siguiente digito}
k :=k + 1; {Si gui ente posicion de sunmaoctal }

Until fin_octl and fin_oct2 and (octl = 0) and (oct2 = 0)
End; {sunmm}

Procedure invierte(Var octal:str32)
{Invertinos |a cadena del nunero octal}

Var
aux: str32
j: Byte;
Begi n
For i := length(octal) Downto 1 Do
aux[i] := octal[i]; {Copianps el nunero octal}
j =1
For i := length(octal) Downto 1 Do
Begi n
octal[j] := aux[i]; {Le invertinos para |eer de izquierda a derecha}
o= o+ L
End;

End; {invierte}

Function EscribeCctal (octal: str32):str32
{Funci on para sacar el fornmato de |la suna de |os octal es por pantall a}
Begi n
For i := (length(octal) + 1) To 32 Do
octal[i] =" ";
{Linpi anbos todo | o que no es el nunero octal y evitanps que aparezcan
caracteres extrafos. Lo querenps rellenar con bl ancos}
Witeln;
Wite(' ':20);
For i := terminos Downto 1 Do
Wite(octal[i]); {Escribinps el nunero con |as posiciones necesarias}
End; {escribeoctal}

Procedure SuneCct al es;
{Mbstranps | a suma de | os nuneros octal es}

Begi n
Witeln;
Wite(' ':19); {S hay acarreo dejanps un espaci o menos en bl anco}
Case acarreo of
1
For i := (terminos + 1) Downto 1 Do

Wite(sumoctal[i]);

135



Begi n
Wite(' "); {No hay acarreo, necesitanps un espaci o nas}
For i := terminos Downto 1 Do
Wite(sunmaoctal [i])
End
End; {case}
Witeln
End;
Begi n {p. p}
CrScr;
Repeat
{I'nicializanmps |os datos}
For i := 1 to 32 Do
Begi n
sunmoctal [i] := O;
octal 1[i] :="' ';
octal 2[i] :=
End;

Leer Dat os; {Pedi nos al usuarios |os datos}

Witeln;

Invierte(octal 1); {Invertinps |as cadenas de octal es}
Invierte(octal 2);

sunm; {Sumanos | os dos nuneros}

{Venps que cadena tiene mayor numero de terminos, lo utilizarenops
para nostrar un formato de salida por pantalla uniforne}
If length(octal 1) > I ength(octal 2) Then

termnos := length(octal 1)
El se
term nos := length(octal 2);

{Sacanps por pantalla el fornmato adecuado para nostrar |a sunmm}
Witeln('La sunma de | os nuneros octales es: ');

Escri beCctal (octal 1);

Escri beCctal (octal 2);

Witeln;
Wite(' ':20); {Vanps a escribir la linea de separacion}
For i := terminos Downto 1 Do

Wite('-");

SumaCct al es; {Mostranps por pantalla el resultado de sumar | os 2 numeros}

{Danps | a posibilidad al usuario de poder realizar mas sumas}

Witeln;

Witeln('¢Desea realizar otra suma?');

Wite('Escriba "N' para term nar o cual qui er caracter para continuar: ');
Readl n(resp);

Witeln
Until (resp ='n") O (resp ="'N)
End. {p.p}

© P19. Recursividad

Escriban un programa para calcular el maximo comun divisor (mcd) de dos
ndmeros naturales que se le suministren. Utilizar el algoritmo cldsico de
Euclides, que se basa en la siguiente recurrencia:

mcd(O,n) = n

mcd(n,0) = n

mcd(m,n) = mecd(max(n,m) mod min(n,m), min(n,m)), para m>0, n>0.

Program P19 (I nput, Qut put);
{Este programa va calcular el Md de (n,m nmediante el Algoritnmo de Euclides}
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Uses Crt;

Var
a, b: Longlnt;
max, m n: Longlnt;

Function Mcd (n,m Longlnt) :Longlnt;
Begi n
{Venps que numero es nmyor y cual nenor}
If n > mThen
Begi n
max
mn :
End
El se
Begi n
mx
mn :
End;
{Si alguno de los valores es 0, el Md sera el otro nunero,
si los 2 son 0, entonces el Md valdra 0}
If n =0 Then
Md = m
Else If m= 0 Then
Md = n
El se Mcd := Mcd(max nod min, mn); {Calculanos el Md}
End; {Mcd}

n;
m

m
n

Begin {p. p}
ClrScr;

{Pedi nos al usuario |os datos}

Repeat
Wite(' Calculo del Mcd de (n,m. Introduzca dos numeros naturales: ');
Read( a, b) ;

Until (a >= 0 ) and (b >= 0);

Witeln;
Witeln('El Maxinmo conun divisor de ',a,' y ',b," es ', Md(a,b))

End. {p. p}

© P20. Conjuntos

Escriban un programa que acepte una cadena de caracteres, introducida por
teclado, y determine: a) el nimero total de letras; b) el nimero de letras
mindsculas; c) el nimero de digitos pares; d) el ndmero de signos de puntuacién
¢,n e, ) e) el nimero de blancos; ) el ndmero de
caracteres de la cadena que aparezcan también en una cadena constante.
Utilicense conjuntos alli donde sea apropiado. En particular, el programa
deberd generar para f) un conjunto a partir de los caracteres de la cadena
constante.

Program P20 (I nput, Qut put);

Uses Crt;

Const
{Nuestra frase constante}
CadenaCte: String = '~> Victor Sanchez2 y Jose Marial8!!!!!";
pares: Set of Char =['0",'2',"4","'6"','8"];
signos: Set of Char = [",",";",":",".", ¢, 2, 0]
mayus: Set of Char = ['A'..'Z'];
mnus: Set of Char =['a..'z2'];
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Type
Conj Car = Set of Char; {Conjunto de caracteres}

Var
i: Byte; {Variabl e para | os bucl es}
Conj Cte: Conj Car; {Le creanps a partir de nuestra cadena constante}
caracteres: String; {Cadena introducida por el usuario}
Conj Usuari o: Conj Car; {Creado a partir de |la cadena del usuari o}

interseccion: ConjCar; {Caracteres conunes entre ConjCte y Conj Usuari o}
num | et ras, num_m nus, num par es, num si gnos, hum bl ancos: Byt e;
{Estadi sti cas que se nos pide nostrar}

Procedure CreaConjunto(cadena: String;
Var conjunto: Conj Car;
l ongitud: Byte);
{Creanps un conjunto a partir de una cadena de caracteres dada}
Begi n
Wite('[ "); {Corchete de inicio del conjunto}
For i := 1 To longitud Do
Begi n
{Incorporanps |os caracteres al conjunto y |e vanps formndo}
If Not (cadena[i] In conjunto) Then

Begi n
conjunto := conjunto + [cadenal[i]];
Wite(cadena[i],', ') {Escribinps el caracter}
End;
End;
Wite(']"'); {Corchete de fin del conjunto}
Witeln;
End;
Begin {p. p}
CrScr;
numletras := 0;
nummnus := 0;
num pares := 0;
num si gnos := 0;

num bl ancos : = 0;

Wite('Introduzca una cadena de caracteres: ');
Readl n(caracteres);

Witeln;

{Conpr obanos caracter por caracter y venps a que grupo pertenece}

For i := 1 To length(caracteres) Do
Begi n
If (caracteres[i] In mayus) O (caracteres[i] In mnus) Then
numletras := numletras + 1;

If (caracteres[i] In mnus) Then

nummnus := nummnus + 1
El se If (caracteres[i] In pares) Then
num pares := numpares + 1
El se If (caracteres[i] |In signos) Then
num si gnos := numsignos + 1
El se If caracteres[i] ="' ' Then
num bl ancos := num.bl ancos + 1
End;
Witeln;
Witeln('Numero de letras:------ > ', numletras: 2);
Witeln('Numero de minuscul as:--> "', numm nus: 2);
Witeln('Numero de pares:------- > ', num_pares:2);
Witeln('Numero de signos:------ > ', num.signos: 2);
Witeln('Numero de bl ancos:----- > ', num_bl ancos: 2);
Witeln;

{Mbstranps por pantalla nuestra cadena constante}
Wite(' Nuestra cadena constante es: ');
For i := 1 To | ength(CadenaCte) Do
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Wite(CadenaCel[i]);
Witeln;

{I'nicializanms | os conjuntos y procedenpos a crearl os}

ConjCte :=[];

Conj Usuario :=[];

Witeln;

Witeln('Conjunto creado a partir de nuestra cadena constante: ');
Cr eaConj unt o( CadenaCt e, Conj Ct e, | engt h(CadenaCte));

Witeln;

Witeln('Conjunto creado a partir de |la cadena del usuario: ");

Cr eaConj unt o( car act eres, Conj Usuari o, | engt h(caracteres));

{La interseccion son |os caracteres conunes a | os dos conjuntos}
interseccion := ConjCte * Conj Usuari o;

Witeln; {Mstranps por pantalla |os caracteres conmunes a | os conjuntos}
Witel n(' Comparando | a cadena del usuario con nuestra cadena');
Witeln('constante, |os caracteres que se repiten son:');

=1,

Wite('[ "); {Corchete de inicio del conjunto}

Repeat

If caracteres[i] In interseccion Then

Wite(caracteres[i],', ");
interseccion := interseccion - [caracteres[i]];
{Vaci anbs el conjunto para evitar que haya caracteres repetidos}
=0+ 1

Until (interseccion =[]) O (i = length(caracteres));

Wite(']") {Corchete de fin del conjunto}

End. {p. p}

© P21. Arrays.

Escribid un programa para verificar propiedades de las matrices. El programa
debera:
a) Mediante un procedimiento leer DOS matrices cuadradas de orden 5 de
un fichero como el ejemplo matriz.
b) Efectuar control de errores sobre el orden de la matriz (deben ser
cuadradas).
c) Mediante una funcién comprobar si la matriz A posee la propiedad
antisimétrica, es decir que A' = -A
d) Demostrar que (A-B)' = B' - A'. El producto de matrices se implementara
como un procedimiento.

Observacion: Se recomienda implementar un procedimiento de impresién de
matrices en pantalla con formato

Matriz A
01234
-10567
-2-5089
-3-6-800

139



-4-7-900
Matriz B
10000
01000
00100
00010
00001

Program P21 (1 NPUT, OQUTPUT) ;
Uses Crt;

Const
MaxDim = 5; {Aqui podrenos declarar el tamafio de |las matrices}
T = Chr(39); {Sinbolo ' de las matrices traspuestas}

Type
matriz = Array[1.. MaxDim 1.. MaxDin] O | nteger;
{Ti po para matrices cuadradas de una di nensi on constant e}

Var
fich: Text; {Fichero al que |le asignarenos el nonbre correspondi ente}
i,j: Byte; {Variabl es para usar dentro de |os bucl es}
A B, C matriz; {Matrices}
nonmbre: String; {Nonbre del archivo donde estan |las matrices}
TrasA, TrasB, TrasC. matriz; {Matrices traspuestas}
i gual es: Bool ean; {Para chequear igual dades entre matri ces}
error: Bool ean; {Chequeanps que | as matrices sean cuadradas}
resp: String; {Respuestas del usuario a nuestras preguntas}

Procedure errores
{Las matrices deben ser cuadradas. Buscanps posibles fallos en el orden}
Var
etiqueta: String; {Lee "MatrizA" y "MatrizB" si el archivo es correcto}
digitos: String; {Digitos leidos en cada fila del archivo}
bl ancos, num bl ancos: Byte; {Conoci endo el nunero de bl ancos por |inea
sabenps el numero de digitos de la matriz
en cada fila y averiguanps si es cuadrada.}
LeelLi nea: Byte; {Lineas donde deben estar col ocadas | as etiquetas
"MatrizA" y "MatrizB". Si en el archivo no han sido
i ntroduci das correctanmente aparece un nensaje de error}
Begi n
Reset (fich); {Abrinmos el fichero para |leer las matrices}
{Inicializanmos | os datos}
error := Fal se;
digitos :="";
j =1
num bl ancos := 0
{En la prinmera |inea debe aparecer la etiqueta de la prinmera matriz}
LeeLinea := 1
Repeat
bl ancos := 0; {Ponenps a 0 el contador de bl ancos}
{Leenps | as |ineas donde deben estar situadas
las etiquetas de las matrices}
If (j =1) O (j = LeelLinea) Then
Readl n(fich, eti queta)

Read(fich,digitos); {Digitos de la fila de la matriz}

{Si es la primera linea con digitos acumul anos el nunmero de bl ancos}

If j =1 Then
For i := 1 To length(digitos) Do
If digitos[i] ="' ' Then
num bl ancos := num.bl ancos + 1
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{Contanps el nunero de bl ancos de cada fila para saber si es cuadrada}

For i := 1 To length(digitos) Do
If digitos[i] ="' ' Then
bl ancos : = bl ancos + 1;

{Todas |l as |ineas deben tener el m snp nunero de blancos, de lo contrario
no sera una matriz cuadrada o el usuario ha generado un archivo erroneo}
I f blancos <> num bl ancos Then
error := True;
{Si terminanps la linea pasanps a |a siguiente}
If Eoln(fich) Then
Begi n
Readl n(fich);
Witeln
End;
o= o+ L
{Si es una matriz cuadrada, LeelLinea sera |la |linea donde
se encuentra la etiqueta de la matri z}
LeelLi nea : = num. bl ancos + 2;
Until Eof(fich) O error; {Hasta que termne el fichero o haya un error}

{Si no hay errores, pero la matriz no es del orden que pedi nDS nostranos
un nensaj e de error}

If Not error And (num.blancos + 1 <> MaxDim Then

Begi n
Witeln('Las natrices son cuadradas, pero no son ', MaxDim'x', MaxDi m);
error := True

End;

Close(fich) {Cerranps el fichero}
End; {errores}

Procedure LeerMatriz(Var m matriz);
{Procedinmento que |l ee una matriz de un archivo dado y |a guarda.
mes la matriz con sus digitos correspondi ent es}
Var
num Integer; {Cada nunero de la matriz que vanos | eyendo del archivo}
e: String; {etiqueda de la matriz del archivo}
Begi n
Readl n(fich,e); {Leenps la etiqueta de la matri z}
{Acurrul anps |l a matriz |eida del archivo}

For i := 1 To MaxDi m Do
For j := 1 To MaxDi m Do
Begi n
Read(fich, num;
ni,j] := num
End;
Readl n(fich);
Witeln;

End; {LeerMatri z}

Procedure multiplica(M, M: matriz; Var Mesul: matriz);
{Mul tiplicacion de dos matrices que se guarda en otra matriz resultado.

ML y M2 son |las matrices que recibinps, las nultiplicanmps y guardanps
el resultado en Mesul}

Var
x: Integer; {Para acunmular la suma al multiplicar fila por columa}
k: Byte; {Para recorrer el bucle}
Begi n
For i := 1 To MaxDi m Do
For j := 1 To MaxDi m Do

Begi n
X 1= 0;

For k := 1 To MaxDi m Do
X :=x + MJ[i,k] * M[Kk,j];

Mesul[i,j] := x; {Resultado de nultiplicar fila por col uma,

| o acumul anps en su correspondi ente casill a}
End;

End; {nultiplica}

Procedure traspuesta(m nmatriz; Var traspuesta: matriz);
{Reci binps una matriz (m y el lugar donde | o guardanps (traspuesta).
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Con la matriz my generanps su matriz traspuesta, la cual sera
guardada en traspuesta}

Begi n
For i := 1 To MaxDi m Do
For j := 1 To MaxDi m Do
traspuesta[j,i] :=nfi,j]; {Ootenenps la matriz traspuesta}

End; {traspuesta}

Procedure MuestraMatriz(mn: matriz);
{Mbstranps por pantalla, con el formato adecuado,
parejas de matrices recibidas (my n)}

Begi n
Witeln;
For i := 1 To MaxDi m Do
Begi n
For j := 1 To MaxDi m Do
Wite(nfi,j]:3); {Miestra la prinera matri z}
Wite(' ':5); {5 espaci os de separacion entre matrices}
For j := 1 To MaxDi m Do
Wite(n[i,j]:3); {Miestra | a segunda matri z}
Witeln {Pasanps a escribir en la siguiente |inea}
End;
End; {MiestraMatriz}
Begin {p. p}
CrScr;

{Pedi mos el nonbre del fichero donde se encuentran | os datos}
Wite('Introduzca el nonbre del archivo con su ruta adecuada: ');
Readl n(nonbre) ;

Assign(fich, nonbre); {Asignanps el nonbre del fichero a fich}

errores; {Chequeanps | as matrices en busca de errores}

resp :="' "'; {Inicializams |a respuesta}

If error The {Si hay algun error se | o conunicanps al usuario y term nanos}
Repeat

Witeln('Los datos sum nistrados son incorrectos.');
Witel n(' Asegurese de que el archivo contiene |las matrices adecuadas.');
Wite(' Por favor, pulse F/f para termnar: ');
Readl n(resp);
Until (resp ="'F) O (resp ="1");

Reset (fich);
{Si no hay errores continuanps con el prograne}
If (resp <> 'F') And (resp <> 'f') Then

Begi n
LeerMatri z(A); {Leenps la prinmera matri z}
LeerMatri z(B); {Leenps | a segunda matri z}
traspuesta(A TrasA); {Traspuesta de la matriz A}
traspuesta(B, TrasB); {Traspuesta de la matriz B}
mul tiplica(A B, O; { (A B) -> Lo acunul anos en C}
traspuesta(C, TrasQ); { (AB)' -> Lo acumulanps en TrasC}
mul tiplica(TrasB, TrasA Q) ; { B'.A" -> Lo acurul anps en C}
CrScr;
{Enmpezanps a nostrar por pantalla |las matrices obtenidas}
Witeln('Estas son las matrices |eidas del archivo ', nonbre,':");
MiuestraMatri z( A B);
Witeln;

Witeln('Y estas sus traspuestas: ');
MiuestraMatri z(TrasA, TrasB);

Witeln;
{Mensaj e al usuario para continuar con |la siguiente pantalla}
Witel n(' Continuanos con | as propiedades de las matrices...");

Witeln('Pulse "enter" por favor.');
Readl n(resp);

CrScr;
{Vanps a conprobar si: (A B)' =B .A }
iguales := True; {Inicializanos |a variable igual es}
For i := 1 To MaxDi m Do
For j := 1 To MaxDi m Do
If TrasC[i,j] <> Ci,j] Then
iguales := False; {Si las matrices son distintas iguales := fal se}
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If iguales Then

Begi n
{Se cunple |la propi edad. Lo npstranps aconpafiado de |as matrices}
Witeln(' Se cunple que: (AB)',T," =B ,T,'".A,T); {(AB)' =B .A}
Witeln;
Witeln(' (A B':11,T,'B :15,T,' . A", T); {(AB)' =B .A}
MiestraMatri z(TrasC, C);
End
Else {No se cunple (A.B)' =B .A}
Witeln('No se cunple: (AB)',T,' =B ,T,".A,T);
Witeln;

Witeln('Pasenps a ver si la matriz es antisinetrica.');
Witeln('Vuel va a pul sar "enter" por favor.');
Read(resp);

{Venps si es antisinmetrica: A = -A}
iguales := True;
For i := 1 To MaxDi m Do
For j := 1 To MaxDi m Do
If TrasA[i,j] <> -Ali,j] Then
i gual es : = Fal se
{Si las matrices son distintas toma el valor false}
El se
di,j] :=-Ai,j]; {Usanps C para acunul ar -A}
If iguales Then
Begin {A = -A}
{Se cunple |la propiedad antisimetrica. Mstranos |as nmatrices}
Witeln('La matriz A posee |la propiedad antisinetrica: A, T,' = -A");
Witeln;
Witeln("A:9,T,'-A:19); {A =-A
MiestraMatri z(TrasA, C) ;
End
El se {No cunple la antisinetria}
Begi n
Witeln('La matriz A no posee |la propiedad antisinmetrica: A' = -A");
MiestraMatri z(TrasA, C) ;
End;
End;
Close(fich) {Cerrampbs el fichero}
End. {p. p}

© P22. Registros

Un ndmero complejo tiene la forma a + bi, donde a y b son nimeros reales. Las
operaciones bdsicas con nimeros complejos son:

Suma: (@+bi)+(c+di)=(a+c)+(b+d)i

Resta: (a+bi)-(c+di)=(a-c)+(b-d)i

Producto: (a + bi) * (¢ + di) = (a'c - b-d) + (a'd + b¢)i

Cociente: (a+bi) / (c+di) = ((ac + bd) / (c? + d?)) + ((bc - ad) / (c? + d?))

Escribir un programa que lea dos nimeros complejos y el simbolo
correspondiente a la operacién y ejecute la operacion indicada.

Utilizar un registro para representar nimeros complejos y procedimientos
para realizar las operaciones.

Program P22 (1 nput, Qut put);
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Uses Crt;

Type
nunmero =
Record
real: Real; {Parte real del nunero}
imag: Real; {Parte imaginaria del nunero}
End;
Var
nl, n2: nunmero; {CQuardarenps |la parte real e imaginaria de cada nunero}
resp: Char; {El usuario elegira si desea realizar otra operacion}

Procedure LeerDatos(Var n: nunero)

{El usuario introduce el valor de | os nuneros conplejos. La variable
n se pasa por referencia y va a acurmular el nunero conplejo en nl o n2}
Begi n

Wth n Do {Obtenenos |os datos del nunmero conpl ej o}
Begi n
Witeln;
Witeln('Introduzca el numero conplejo:')
Wite('Parte real: ')
Readl n(real);
Wite('lmaginaria: ')

Readl n(i mag) ;
Witeln;
Wite('El nunmero conplejo es: ');

If imag >= 0 Then

{Con este If venps si es positivo o negativo y ponenps el signo correcto

en la salida por pantalla para que quede bien centrado}
Witeln(real:5:2," +',img:2:2,"i")

El se
Witeln(real:5:2," - ',abs(img):2:2,"i")
{Usanps el val or absoluto para poder centrar el signo}
Witeln;
End;

End; {Leer Datos}

Procedure sung;
{Real i zanps | a suma de | os nuneros conpl ej os}
Begi n
Wite('El resultado de sumar |os nuneros conplejos es: ')
If (nl.imag + n2.imag) >= 0 Then {Vanos a col ocar el signo correcto}
Witeln((nl.real + n2.real):2:2 ,'" + ', (nl.imag + n2.imag):2:2,'i")
El se
Witeln((nl.real + n2.real):2:2 ," - ',abs(nl.imag + n2.inmmg):2:2,"i")
{Ponenos el val or absoluto para sacar e
signo - centrado y no pegado al nunero}
End; {summ}

Procedure resta
{Real i zanps | a resta de | os nuneros conpl ej os}
Begi n
Wite('El resultado es: ')
If (nl.imag - n2.imag) >= 0 Then
Witeln((nl.real - n2.real):2:2," + ',(nl.imag - n2.imag):2:2,'i")
El se
Witeln((nl.real - n2.real):2:2," - ',abs(nl.imag - n2.imag):2:2,"i")
End; {resta}

Procedure producto
{Se hace la multiplicacion de | os nuneros conpl ej os}
Begi n
Wite('El producto de | os nuneros conplejos es: ')
If ((nl.real * n2.imag) + (nl.imag * n2.real)) >= 0 Then

Begi n
Wite(((nl.real * n2.real) - (nl.imag * n2.imag)): 2:2)
Wite(' +");
Witeln((nl.real * n2.imag) + (nl.imag * n2.real):2:2,"i")
End
El se
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Begi n
Wite(((nl.real * n2.real) - (nl.inmag * n2.imag)): 2:2)

Wite(' - ');
Witeln(abs(((nl.real * n2.imag) + (nl.img * n2.real))):2:2,"i")
End

End; {producto}

Procedure cociente
{Se hace la division de | os nuneros conpl ej os}
Var
Di vi dendoR, Divi dendol: Real; {Dividendo Real e | maginario}
divisor: Real; {Es el msnp para |os dos}
Begi n
{Para hacer la division, el divisor no puede ser 0. La unica forma
de que el cuadrado de n2.real mas el cuadrado de n2.inmg sea igua
a 0 es que los 2 sean 0}
If (n2.real = 0) And (n2.imag = 0) Then
Begi n
Witeln('La suna de | os cuadrados de la parte real mas la inmaginaria ')
Witel n('del segundo nunero debe ser distinto de cero.")

End
El se
Begi n
{Hal I anos | os divi dendos y divisores de |a operacion}
Di videndoR := (nl.real * n2.real) + (nl.imag * n2.inmag);
divisor := sqr(n2.real) + sqr(n2.inmg);
Di videndol := (nl.imag * n2.real) - (nl.real * n2.inmmg);

{Mostranos por pantalla el resultado de realizar el cociente}
Wite('El cociente de los 2 numeros es: ')
Wite(DividendoR / divisor:2:2)
If ((Dividendol / divisor) > 0) Then
Witeln('" + ',Dividendol / divisor:2:2,"i")
El se
Witeln('" - ',abs(Dividendol) / divisor:2:2,"i")
End
End; {cociente}

Procedur e Operaci on;
{Reci bi nps un caracter del usuario que interpretarenps
conp | a operacion que debenos realizar con | os nuneros conpl ej os}
Var
oper: Char;
{Verenmos si el usuario quiere sumar, restar, nultiplicar o dividir}
Begi n
Wite(' Escriba | a operacion que desea realizar (+-,*,/): ");
Readl n(oper) ;
Witeln;
Case oper O {Realizanps |a operacion correspondiente}
"+'lsuma;
'-'Iresta
'*':producto
"/':cociente
El se
Witeln('Ha introducido un operador incorrecto.")
End; {case}
End; {Operacion}

Begin {p. p}
ClrScr

Repeat
{Leenos | os datos del prograna}
Witeln('Por favor, escriba dos nuneros conplejos.')
Witeln('Primero la parte real, y despues la imaginaria (sini): ");
LeerDatos(nl); {Priner nunmero conpl ej o}
Leer Dat os(n2); {Segundo nunero conpl ej o}
Witeln;
Operacion; {Realizanps |a operacion que nos indique el usuario}
Witeln;
Witeln;
Wite(' ¢cDesea realizar otra operacion? (N n para termnar): ");
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Readl n(resp);

Witeln;
Until (resp ='N) O (resp ='n");
CrScr;
End. {p. p}

© Se pide implementar el juego de la vida, propuesto por el matemdtico
americano John Conway.

El juego utiliza un tablero que, para esta implementacidn, tendrd una dimension
de 15 filas por 20 columnas. Cada celda de este tablero podrd estar ocupada
por una célula o podrd estar vacia. En el juego se parte de una configuracién
inicial de células (suministrada por el usuario o generada al azar) y se deja
evolucionar esta poblacion de acuerdo a las siguientes reglas definidas por
Conway:

Una célula presente en la generacion t desaparecerd en la generacion t+1 si:
- Se encontraba rodeada por menos de 2 células (muerte por soledad)
- Se encontraba rodeada por mas de 3 células (muerte por superpoblacion)

Una célula nacerad (aparecerd) en la generacién t+1 en una celda vacia si esa
celda se encontraba rodeada por exactamente tres células vivas en la
generacion anterior.

En cualquier otro caso, una celda no variard su estado al pasar de la generacion
T ala t+1.

Ejemplos:

X X X X
- X - -
- X X -
X X - X
- X X X

La célula  la célula central Una hueva La celda central
central morird en la célula nacerd en sequird
desaparecerd siguiente la siguiente conteniendo una
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en la siguiente generacién por generacion en la célula viva en la

generacion por  superpoblacion casilla central siguiente
soledad (1 (4 vecinos) (3 vecinos) generacion (2
vecino) vecinos)

Algunas configuraciones iniciales interesantes:

x - - -
X - X X
- - - X
X X - X
- X X X
X X X -
- - x -
X - - X
X - X -
. atrén simple
, patron , P p
patron : patron de evolucion
s | oscilante " . " lei
estatico("barco") ("faro") deslizador" = muy compleja

(R-pentomino)

Notas Importantes

a) A efectos de aplicacion de las reglas, una celda del tablero se considerard
rodeada por ocho celdas vecinas (celdas a izquierda-derecha, arriba-abajo y
las cuatro celdas contiguas en diagonal).

b) La supervivencia, nacimiento o muerte de las células deberd determinarse
considerando sus vecinos en esa generacion. Es decir, no deberdn realizarse
cambios sobre el tablero hasta que no se haya determinado el destino de todas
las celdas en la siguiente generacion.

Implementacion

El programa incorporard las caracteristicas que se describen a continuacién.

El programa aceptard o generard una configuracion inicial de células sobre el
tablero definido. El programa permitird tanto calcular la evolucién de esta
poblacién de generacién en generacion como calcular de una vez el resultado
tras N generaciones (pardmetro suministrado por el usuario). Tras mostrar por
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pantalla la poblacién obtenida (en la generacion siguiente en el primer caso o
tras N generaciones en el segundo), el programa permitira:
a) Terminar el juego.
b) Guardar la configuracién obtenida a fichero.
c) Editar de forma manual el tablero (eliminando células y/o creando otras
nuevas).
d) Continuar calculando nuevas generaciones.

El programa permitird definir la configuracion inicial por cualquiera de estos
procedimientos:

a) Leyendo datos suministrados por teclado.

b) Generando aleatoriamente la configuracion inicial. En este modo, el
usuario fijard por teclado el nimero de celdas ocupadas por células, y el
programa distribuird estas células de forma aleatoria sobre el tablero.

c) Leyendo datos de un fichero.

El programa permitirda configurar el comportamiento del juego con células que
se encuentren en los bordes del tablero. En particular, serd posible seleccionar
cualquiera de estas posibilidades:
a) Tablero plano. Una celda en el borde del tablero evolucionard como si
todos sus vecinos no accesibles fueran celdas vacias.
b) Tablero cilindrico. En este modo, se fomardn la primera y dltima
columnas del tablero como contiguas.
c) Tablero toroidal. En este modo, se considerardan como contiguas tanto
la primera y Ultima columnas del tablero como la primera y dltima fila.
d)
Evaluacion
No se evaluard el aspecto grdfico mds alld de la presentacion bdsica del juego.

Se evaluard positivamente :

a) Modularidad y estructuracion del cédigo.

b) Cantidad y calidad de los comentarios.

c) Claridad en el cédigo.

d) Calidad de la documentacién asociada, memoria y andlisis.

e) Uso de estructuras de datos adecuadas al problema.

f) Nombre de las variables y constantes acordes a la funcién que desempefian
en el programa.
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Se penalizard fuertemente :

a) Uso de programacion no estructurada, es decir uso de goto, exit y halt.

b) Uso de variables globales dentro de funciones o procedimientos.

c) Funciones o procedimientos no documentados. Cada funcion o
procedimiento debe tener unos comentarios de cabecera con informacion:

1) qué es lo que realiza la funcion.

2) qué pardmetros de entrada recibe, y cudl es la funcién de cada uno de
ellos.

3) qué pardmetros de salida recibe, y cudl es la funcion de cada uno de
ellos.

4) qué valor devuelve.

5) requisitos, o precondiciones en los valores de los parametros en la
llamada a la funcidn, y qué condiciones de error se manejan dentro de
cada funcion.

d) Paso de pardmetros innecesarios a funciones y procedimientos.
e) Programas que funcionen incorrectamente.

Se deberd entregar, en un disquete libre de virus :
a) Programas fuentes, debidamente documentados.
b) Memoria, en formato txt, con informacion sobre :

1) Las estructuras de datos utilizadas.

2) Andlisis de cémo se ha implementado el juego, modulos principales,

comunicacion entre ellos, etc.

3) Qué pruebas se han efectuado, y cudles han sido los resultados.

4) Qué ficheros son necesarios para la compilacién y ejecucion del juego.
c) Programas ejecutables y otros archivos necesarios para la ejecucién
correcta del programa.

(****************************************************************

PROYECTO MIPI (Febrero 2002)
EL JUEGO DE LA VIDA (Del natematico anericano: JOHN CONWAY)
Autor: Victor Sanchez Sanchez

Para el juego se utiliza un tablero de 15 filas por 20 col umas.

Cada cel da del tablero puede estar ocupada por una celula o estar

vaci a.

La configuracion inicial del juego puede ser aleatoria o ser

sum ni strada por el usuario

Las cel ul as pueden evol uci onar de acuerdo con | as | eyes de Conway

Una celula presente en | a generacion t desaparecera en |a generacion

t+1 si

- Se encontraba rodeada por nenos de 2 celulas (nuerte por sol edad)

- Se encontraba rodeada por nas de 3 celulas (nuerte por superpobl aci on)

- Una celul a nacera (aparecera) en |l a generacion t+1 en una cel da
vacia si esa celda se encontraba rodeada por exactanente tres cel ul as
vivas en | a generacion anterior

Una cel da se consi dera rodeada por 8 celul as vecinas:
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Los canbi os sobre el tablero no se realizan hasta que se hayan
eval uado todas | as celul as

*******************kk****************kkkkkk**********************)

Program Conway (| nput, Qut put)
Uses Crt;

Const
DimH = 15; {Nunero de filas}
DinV = 20; {Nunmero de col umas}
respuestas: Set & Char = ['G,'g','E ,"e ,'T',"t"]
{Posi bl es respuestas que puede introducir el usuario}
Type
tab = Array [1..DinH, 1..DinV] O Char; {Forma del tablero}
RegTabl ero =
{Regi stro que contiene el tablero y su forma,|as generaci ones y
la forma de pasar de generacion (si es de una en una o sSi son

varias).}
Record
tabl ero: tab; {Tablero de 15 filas x 20 col umas}
For maTab: Char; {Forma: Plano, G lindrico, Toroidal}

MbdoGener aci on: Char; {Cal cul ar generaci ones de una en una o
un nunero determ nado de generaci ones}

NGen: | nteger; {Nunero de generaciones a cal cul ar}
gen: | nteger; {Miestra por pantalla el numero de generaciones}
cont: Byte; {Para contar |las celulas de al rededor}
End;
Var
ConfigTab: RegTablero; {Registro que contiene |a configuracion del tablero}
TabAux: tab; {Tabl ero auxiliar para guardar |a generacion}
i,j: Byte; {Variabl es para | os bucl es}
resp: String; {Respuesta del usuario a las diferentes opci ones}
g

Procedure LeerTabl ero(Var t: RegTabl ero)
Entrada: t: Tipo del tablero que vanos a |eer
Funci on: Obtener el tablero desde un fichero introduci do por el usuario

Sal i da: Tabl ero con sus celul as correspondi entes. Se guarda en |la variable
tabl ero perteneciente al registro dado

}
Var
nonbre: String; {Nonmbre del fichero}
fich: Text; {Fichero al que asignarenos el nonbre}
casilla: Char; {Cada casilla de la matriz de cel ul as}
Begi n
Witeln;
Wite(' Introduzca el nonbre y la ruta del fichero donde esta el tablero: ")
Readl n(nonbre); {Leenps el nonbre del fichero}
Witeln;
Assi gn(fich, nonbre); {Le asignanps el nonbre a fich}
Reset (fich); {Abrinmos el fichero}
For i := 1 To DinmH Do {Recorrenps la matriz [DinH x DinmVv]}
Begi n
For j := 1 To DinV Do
Begi n
Read(fich, casilla); {Leenps el caracter del fichero}
If (casillaIn['@,"'-"]) Then
t.tablero[i,j] := casilla {Si es correcto | o acunul anos}
El se {Sino nostranos un nmensaje de error}
Begi n
Witeln;

Witeln('" El archivo introducido contiene fallos, por favor,"')
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Witeln(' conpruebelo y vuelva a introducir un fichero nuevo.');
Witeln;
Leer Tabl ero(t)
End;
End;
{Si no henpbs |legado al final del fichero pasanps a la |linea siguiente}
If Not Eof (fich) Then
Readl n(fich)
End;
Cl ose(fich);
End; {Leer Tabl ero}

Function NumCorrecto(Var num Integer): |nteger;
Entrada: Dato en el que vanps a acunular el valor si es un nunero.

Funci on: Procedi mi ento para saber si el usuario ha introducido un digito o
un caracter que no corresponde a ni ngun numero.
Control ar que el valor que introduce el usuario es un nunero.

Salida: La variable numtoma el valor del nunero introducido por el usuario.
Var

correcto: Bool ean;

n: String;
Function EsNunero: Bool ean;

Funci on: Asegurarnos de que se ha introduci do un caracter nunerico.

Salida: La Funcion EsNunmero toma el valor true si es un caracter nunerico.

}
Begi n
EsNurero : = Fal se; {I'nicializams EsNumner o}
If ((Od(n[i]) >= 48) And (Ord(n[i]) <= 57)) Then
EsNumero : = True;

End; {EsNuner o}
Begi n {NunCorrect o}

correcto := True;
Readl n(n); {Leenps el caracter introducido por el usuario}
For i := 1 To length(n) Do
Begi n
If (length(n) > 1) And (i > 1) Then {Si hay nas de un caracter...}
Begi n

I f EsNunero Then
num:= (num* 10) + (O d(n[i]) - 48)
{Le sumanps | as decenas necesarias cada vez que se ejecuta el bucle
y asi vanps obteni endo el nunero total}

El se
correcto := Fal se {No se ha introduci do un nunero}
End
El se {Si solo ha introducido un caracter...}
Begi n
I f EsNunero Then
num:= Od(n[i]) - 48 {Obtenenps el val or nunerico}
El se
correcto : = Fal se {No se ha introduci do un nunero}
End
End; {For}
If Not correcto Then
num:= -1 {No vanps a realizar ninguna generacion, el nunero no es correcto}
End; {NunCorrecto}

Procedure TabAl eatorio(Var Reg: RegTabl ero);

Entrada: Regi stro donde guardarenos el tablero.
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Funci on: Generar una matriz aleatoria de 15x20 con un nunmero de cel ul as dado.

Sal i da: Tablero aleatorio con su numero de cel ul as correspondi entes.

}
Var
ocupadas: Integer; {Casillas que debe contener el tablero}
relleno : Integer; {Nunero de casillas que vanos rellenando}
Begi n
Wth Reg Do Begin
Repeat
Witeln;
Wite(' Casillas ocupadas por celulas (Max = 300): ');
i := NunCorrecto(ocupadas) {Leenps el nunero de casillas, chequeanps
que sea correcto y | o acunmul anbps en ocupadas}
Until (ocupadas >= 0) And (ocupadas <= 300);
{Una matriz 15x20 conti ene 300 casill as}
Randoni ze;
relleno := 0;
Repeat
{Generanps una fila y una columa al eatori as}
i := Random(DinmH) + 1; {Las casillas con valor 0 no nos sirven}
j := Random(Di nV) + 1; {Generanps casillas a partir del 1}
If (tablero[i,j] <> '@) Then {Si la casilla no esta ocupada...}
Begi n
tablero[i,j] :1="'@; {Acumul anps una cel ul a}
relleno :=relleno + 1 {Contanps | as casillas que rellenanps}
End
{Hasta que hallanps rellenado |as casillas necesari as}
Until relleno = ocupadas;
{Rel |l enanps | os espaci os del tablero que queden en bl anco}
For i := 1 To DinH Do
For j := 1 To DinV Do
If tablero[i,j] <> '@ Then {Si no hay una celul a debe estar vaci o}
tablero[i,j] :="-"
End {Reg}

End; {TabAl eatori o}
g
Procedur e Li npi aLi nea;

{

Funcion: Linpia la linea de la pantalla | a cual necesitenps.
}

Begi n

Wite(' ':48);
End; {Li npi aLi nea}

Procedur e Dat osManual (Var Reg: RegTabl ero);

{

Entrada: Registro donde vanps a guardar el tablero que editanmps nanual nente.
Funcion: Pernmitir al usuario editar nanual nente un fichero.

Sal ida: Tablero con sus celul as correspondi entes.

}

Procedure LeeCaracter(Var r: String);

Entrada: Caracteres que introduce el usuario (variable r).
Funci on: Leer un caracter para |la casilla del tablero.
Salida: Se guarda el caracter en el tablero.

b

Begi n

Wth Reg Do
Begi n
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Readl n(r); {Leenos la casilla}

If (r ="*) O (r ="'@) Then {Qui ere que aparezca una cel ul a}
tablero[i,j] :='@
Else If (r ="'-") O (r ="") Then {Qui ere que sea una casilla vacia}
tablero[i,j] :="-"
El se
Begi n
Repeat

Got oxy( 2, 23);

Wite('El caracter introducido no es valido, escriba otro.");
Got oxy(23,22); {Linpianps |a respuesta anterior}

Li nmpi aLi nea;

Got oxy( 23, 22);

LeeCaracter(r);

Got oxy( 2, 23); {Li npi anos: "El caracter introducido..."}
Wite(' ':51)
Until (r ='@) O (r ="'-") O (r ="") O (r ="*"),;
End;
End; {Reg}

End; {LeeCaracter}
Var x: Byte; {Para nostrar por pantalla |os datos}

Begi n {Dat osManual }
Wth Reg Do
Begi n
CrScr;
{Mbstranps el tablero vacio (solo npbstranps |as coordenadas)}
Got oxy(3,1);
Wite(' ABCDEFGH JKLMNOPQRST');
For x := 1 To Di nH Do
Begi n
Got oxy( 1, x+1);
Wite(x)
End;
{Pedi nros que vaya rellenando el tablero}
Got oxy(1, 18);
Witeln;
Witeln(' Introduzca | os datos del tablero:');
Witeln(' Si desea que aparezca una celula introduzca "*" o "@.");
Witeln(' Pulse "intro" o escriba "-" para indicar que no hay celula."');
Witeln(' Coordenadas: ');
For i := 1 To DinH Do
For j := 1 To DinV Do
Begi n
Got oxy( 15, 22);
Wite(" (.01, 0,)0 ") L))
Got oxy( 23, 22);
Li nmpi aLi nea;
Got oxy( 23, 22);
LeeCaracter(resp);

Got oxy(j +2,i +1); {Posicion en la pantalla de cada casilla}
Wite(tablero[i,j]); {Respuesta del usuario, si es o no una celul a}
End;
End; {Reg}

Got oxy( 2, 24);

Wite('Pulse "enter" para continuar: ');
Readl n(resp)
End; {Dat osManual }

Procedure Vaci aTabl ero(Var Reg: RegTabl ero);
Entrada: Registro donde se encuentra el tablero.
Funci on: Dejar el tablero sin ningun caracter.
Salida: Tablero del registro dado, vacio.

}
Begi n
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For i := 1 To DinH Do

For j := 1 To DinV Do
Reg.tablero[i,j] :="'-"; {Vacianps la casilla}
End; {Vaci aTabl er o}
o oot il
Procedure MuestraTabl ero(Reg: RegTabl ero);
{

Entrada: Registro donde se encuentra el tablero.
Funci on: Mostrar el tablero por pantalla con sus correspondi entes cel ul as.

Salida: Se nuestra el tablero por pantalla.

}
Begi n
Wth Reg Do
Begi n {Mostranos una linea encima del tablero indicando de que tipo es}
Got oxy(5, 3);
Case FormaTab O
"1': Wite(' Tablero Plano'); {Si el tablero es plano...}
'2': Wite('Tablero Clindrico'); {Si el tablero es cilindrico...}
"3': Wite(' Tabl ero Toroidal'); {Si el tablero es toroidal...}
End; {case}
Got oxy(5, 5); {Vanps a nostrar el tablero}
Wite(' ABCDEFGH JKLMNOPQRST'); {Letras que nos val en conpo coordenadas}
For i := 1 To DinH Do
Begi n
Got oxy( 3, 5+i); {Escribinps | as coordenadas de las filas}
Wite(i); {Valor de i que nos vale conp coordenada}
Got oxy( 5,1 +5);
For j := 1 To DinV Do {Escribe las casillas del tablero}
Wite(tablero[i,j]);
Witeln;
End;

End; {Regi sTab}
End; {MiestraTabl ero}

Procedure Opci ones(generaci ones: Wrd);

{

Sal i da: Mostranps | as opciones del tablero:

Funci on:

Se nuestran | as siguientes opciones por pantalla al |ado el tablero:
El usuario elegira comb entrada de datos las |etras correspondi entes:
E/e: Editar el tablero nanual nente.

G g: Guardar la configuarcion a fichero.

"enter": Cal cul ar nuevas generaci ones.

T/t: Terminar el programa.

Entrada: Letra (opcion) elegida por el usuario.
}
Begi n
Got oxy( 30, 3);
Wite(' Opci ones del juego:');
Got oxy( 27, 5);
Wite('* Editar de forma manual el tablero: (Ee)');
Got oxy( 27, 6) ;
Wite('* Pulse "enter" para cal cular |as generaciones.');
Got oxy(27,7);
Wite('* Guardar la configuracion en un fichero: (Gg)');
Got oxy( 27, 8);
Wite('* Terminar el juego. (T/t)");
Got oxy(27,9);
{Vanps npstrando cuantas generaci ones se han cal cul ado}
I f generaciones = 1 Then
Wite('* Se ha cal cul ado 1 generacion. ") {Si ngul ar}
El se
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Wite('* Se han cal cul ado ', generaci ones,' generaciones.'); {Plural}
End; {Opci ones}

Procedure Pl ano(Var Reg: RegTabl ero);

{

Entrada: Registro donde se encuentra el tablero.

Funci on: Obtener el nunero de celul as que rodean a cada celula tonando un
tabl ero pl ano.

Sal i da: Contador (cont) con el nunero de celul as que rodean a |la celul a.

}
Begi n
Wth Reg Do
Begi n
{Si esta entre |las coordenadas del tablero plano}
If (i <>0) And (i <= DinH) And (j <> 0) And (j <= DinV) Then
If tablero[i,j] ='@ Then
cont :=cont + 1 {Contanps |as celulas que tiene alrededor}
End;
End; {Pl ano}
- m ot il

Procedure Cilindrico(Var Reg: RegTabl ero);
Entrada: Registro donde se encuentra el tablero.

Funci on: Obtener el nunero de celul as que rodean a cada celula tonmando un
tablero cilindrico.
Al ser cilindrico, la columa 1 esta conunicada con la ultina columa.
Aqui | as columas que se conunican entre si van a tonar el valor 0y

Di niv+1
Sal i da: Nunmero de celulas que rodean a la celula.
}
Begi n
Wth Reg Do
Begi n
If (i >0) And (i <= DinH) Then {Si esta entre las filas del tablero...}
Begi n
If j =0 Then {Columa 1 conuni dada con Col utmma Di nV}
Begi n
If tablero[i,DinV] ="'@ Then {ultim col uma}
cont :=cont + 1
End
Else If j = (DinV + 1) Then {Col umma Di nV conuni cada con Col utmal}
Begi n
If tablero[i,1]] ='@ Then {columa 1}
cont :=cont + 1
End
El se {No es ninguna casilla de |os bordes del tablero}
Pl ano( Confi gTab) {Lo tratanps conp un tablero plano}
End {1f}
End; {Reg}
End; {Cilindrico}
o mm o m e il

Procedure Toroidal (Var Reg: RegTabl ero);
Entrada: Registro donde se acumula el tablero

Funci on: Obtener el nunero de celul as que rodean a cada celula tonmando un
tabl ero toroidal.

Salida: La variable cont toma el nunmero de celul as que rodean a |l a celula.

}
Begi n
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Wth Reg Do

Begi n
If i =0 Then {Conuni canps la primera filay la ultim}
Begi n
If j =0 Then
Begi n
If tablero[DinH, DimV] = '@ Then {Casilla inferior derecha}
cont :=cont + 1
End
Else if j = (DinV + 1) Then {Col uma der echa}
Begi n
If tablero[DinH 1] = '@ Then {Casilla inferior izquierda}
cont :=cont + 1
End
El se
Begi n
If tablero[DinH,j] ="'@ Then {Fila inferior}
cont :=cont + 1
End
End
Else If i = (DimH + 1) Then {Conunica ultima fila y prinera}
Begi n
If j =0 Then {Columa Inferior izquierda}
Begi n
If tablero[1,DinV] = '@ Then {Casilla superior derecha}
cont :=cont + 1
End
Else If j = (DinV + 1) Then {Col uma der echa}
Begi n
If tablero[1,1] ="'@ Then {Casilla (1,1)}
cont :=cont + 1
End
El se
Begi n
If tablero[1,j] ='@ Then {Fila 1}
cont :=cont + 1
End
End
El se
Cilindrico(ConfigTab)
End {Reg}
End; {Toroidal}

Procedure Cel ul as(Var Reg: RegTabl ero);
Entrada: Registro donde se encuentra el tablero.
Funcion: Se obtiene el estado de cada celula, contando el nunero
de celulas que la rodean. Se aplicaran |las reglas de Conway

a cada casilla.

Sal i da: Generanpbs un nuevo tablero con |a generacion siguiente.

}
Var
f,c: Byte; {Fila y columa del tablero}
Begi n
Wth Reg Do
Begi n
For f := 1 To Di nH Do
Begi n
For ¢ := 1 To DinV Do
Begi n
cont := O;
{Recorrenps | os casillas de alrededor en busca de cel ul as}
For i := (f-1) To (f+1) Do {De fila anterior a posterior}
For j := (c-1) To (c+l) Do {De columa anterior a posterior}

{No contanps la casilla en la cual estanps nirando su estado}
If Not ((i =f) And (c =j)) Then
Begi n
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Case Formatab O

"1': Plano(ConfigTab); {Si es un tablero plano...}
"2': CGlindrico(ConfigTab); {Si es cilindrico...}
'3': Toroidal (ConfigTab); {Si es toroidal...}
End;
End;

{Si la casilla que estanps anal i zando contiene una cel ul a}
If tablero[f,c] ='@ Then

Begi n
If (cont > 3) O (cont < 2) Then
TabAux[f,c] :="-"' {Mierte por superpobl aci on o sol edad}
El se
TabAux[f,c] :="'@ {Dej anps | a cel ul a}
End
El se {Si la casilla NO contiene una cel ul a}
Begi n
If cont = 3 Then {Si esta rodeada por 3 celulas...}
TabAux[f,c] :='@ {Nace una cel ul a}
El se
TabAux[f,c] :="'- {Dej anps | a cel ul a}
End
End {For c}
End {For f}
End {Reg}
End; {Cel ul as}

Procedur e GuardaAFi chero(Reg: RegTabl ero);
Entrada: Registro donde se encuentra |a configuracion del tablero
Funci on: Guardar en un fichero |a configuracion obtenida.

Sal i da: Fichero con el nonbre que elige el usuario.

}
Var
Fi chConfig: Text; {Fichero en el que guardanos |a configuracion}
nonmbre: String; {Nonbre que asignanos al fichero}
Begi n
Wth Reg Do
Begi n
Got oxy( 27, 13);
Wite('Introduzca el nonbre del fichero.");
Repeat

Got oxy( 27, 14);

Wite('Escriba la ruta si es necesario: ');

Readl n( nonbr e) {Nonbre del fichero}

Until nonmbre <> ''; {Es necesario que se introduzca al gun fichero}
Assi gn(Fi chConfi g, nonbre);
Rewrite(FichConfig);
{Recorrenps el tablero y | o vanpos escribiendo en el fichero}
For i := 1 To DinH Do
Begi n
For j := 1 To DinV Do
Wite(FichConfig,tablero[i,j]);
Witel n(Fi chConfig) {Pasanps a la siguiente fila}
End;
Got oxy(27,15); {Mostranmos un nensaj e de que fue guardado con exito}
Wite('La configuracion fue guardada en: ', nonbre);
Cl ose(Fi chConfi g)
End {Reg}
End; {GuardaAFi cher o}
(e }

Procedure EditaManual (Var Reg: RegTabl ero);

Entrada: Reci binmos el registro donde vanps a guardar |os datos.
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}

Funci on: Que el usuario pueda canbiar las casillas del tablero.

Sal

Var

ida: Tablero con |a nueva casilla nodificada.

columa: Char; {Columa del tablero, esta representada con un letra
entre la Ay la correspondi ente a Di nV}
n: String; {Para conprobar que se introducen datos correctos}
fila: String; {Fila del tablero, representada por un nunero entre 1 y Di nH}

Procedure MuiestraFall o;

{

Funci on: Informar al usuario de que ha introduci do unos datos incorrectos.

}

Begi n

Got oxy( 27, 22);

Wite(' Recuerde: 15x20!");

Got oxy( 27, 23);

Wite(' No corresponde a ninguna posicion del tablero');

Got oxy( 27, 24);

Wite(' Numeros para las filas, letras para |as columas');

j :=0; {No es un valor valido, con j := 0 hacenps que se repita el bucle}

End; {MiestraFall o}
Begi n {Edi t aManual }

W

th Reg Do

Begi n

Got oxy( 27, 15);
Wite('Si selecciona una casilla con celula, esta norira,"');
Got oxy( 27, 16) ;
Wite('si selecciona una vacia, nacera una celula.');
Got oxy( 27, 18);
Wite('Introduzca | as coordenadas: ');
Repeat
{Li npi anps el espacio de pantalla que no nos sirve}
Got oxy( 33, 19);

Li mpi aLi nea;
Got oxy( 36, 20) ;
Li mpi aLi nea;
{Mbstranps | as opci ones por pantall a}
Repeat
Got oxy( 27, 19);
Wite('Fila: "); {Fila que en la que se encuentra la casilla}
Readl n(fila)
Until fila <> "'"; {Chequeanps que no se deje en blanco}
Repeat
Got oxy( 27, 20) ;
Wite(' Columa: "); {Columa en |l a que se encuentra la casilla}
Readl n(n); {Leenps | a col uma}
If Od(n[0]) =1 Then {Si solo hay una letra}
columa := n[1] {La acumul anos}
El se {Li npi anos el val or incorrecto}
Begi n
Got oxy( 27, 20) ;
Li mpi aLi nea;
MiestraFal | o
End

Until (Od(n[0]) = 1); {No puede haber mas de una |letra}

If (length(fila) = 2) Then {Si la fila leida se encuentra entre 10 y 15..}
i = (Od(fila[2]) - 48) + ((Od(fila[1l]) - 48) * 10) {La acumul anos}
Else If (length(fila) = 1) Then {La fila se encuentra entre 1y 9...}
i = (Od(fila[1]) - 48) {La acumul anpbs en i}
El se
i :=0; {No se ha introducido un val or correcto}

If ((Ord(columa) >= Od('A")) And (O d(columa) <= Od('T"))) Then
j := Ord(columa) - 64 {Para | as mayuscul as. Convertinps a numero}
Else If (Od(columa) >= Ord('a')) And (Ord(columa) <= Ord('t')) Then
j := Ord(columa) - 96 {Para |l as mnusculas. Convertinps a nunero}
El se {Se han introduci do unos datos erroneos}
j :=0; {No se ha introducido un val or correcto}
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If Not ((i >= 1) And (i <= DinmH) And (j >= 1) And (j <= DinV)) Then
{Si no esta entre el rango de filas y columas que pedi nos | o deci nps}
MuiestraFal | o;
{Hasta que este entre | as coordenadas del tabl ero}
Until (i >=1) And (i <= DinH) And (j >= 1) And (j <= DinV);

{Real i zanps el canbio. Si habia una celula norira, y si estaba vacia
nacera una cel ul a nueva}

If tablero[i,j] ="'-' Then {Estaba vacia, nace una cel ul a}
tablero[i,j] (="' @

El se
tablero[i,j] :="'-"; {Habi a una celula, esta norira}

{Li mpi anps |l as |ineas del tablero que no nos sirven}
Got oxy( 35, 11);
Li mpi aLi nea;
For i := 22 To 24 Do
Begi n
Got oxy(27,i);
Li nmpi aLi nea
End;
End {Reg}
End; {EditaManual}

Procedure MiestraQpci on;

Funci on: Pedir al usuario que introduzca su opcion.
Puede cal cul ar nuevas generaci ones, guardar en un archivo,
editar el tablero manual mente o termnar el programa.

Sal i da: Miestra por pantalla |a palabra "opcion" y se dice si se ha
i ntroduci do una respuesta correcta.
La variable resp tona cono valor | a opcion el egi da por el
usuario (Cal cul ar generacion, Gabar, Editar o Term nar).

Procedure ConpruebaResp (r: String);
Entrada: r: Variable de tipo string (es |la respuesta del usuario).

Funci on: Conprobar si la respuesta es valida. Solo puede ser:
G g, Ele, T/t o haberse pul sado uni canente enter.

Salida: Si la respuesta es valida retornanos el control al programm, sino
pedi nps otra respuesta.

Begi n
If length(resp) > 1 Then {La respuesta no es valida}
Begi n
Got oxy( 27, 13);
Wite('La respuesta introducida no es valida."');
Got oxy( 35, 11);
Li mpi aLi nea;
Got oxy( 35, 11);
Readl n(resp) {Vol venps a pedir |a respuesta}
End
End; {ConpruebaResp}
Begi n { MuestraCpci on}
Repeat
Got oxy( 27, 11);
Wite(' Opcion:');
Li mpi aLi nea;
Got oxy( 35, 11);
Readl n(resp);
Conpr uebaResp(resp); {Conprobanps que no tenga mas de un caracter}
If Not ((resp[1l] In respuestas) O (resp = "'')) Then {Si no es correcta}
Begi n
Got oxy( 27, 13);
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Wite('La respuesta introducida no es valida."')

End;
{Hasta que sea G g, Ele, T/t o "enter"}
Until (resp[1l] In respuestas) O (resp ="'"');
End; {MiestraCpci on}
o m ot il
Procedur e Li npi aOpci on;
{

Funcion: Linpiar la pantalla de |as opciones que no son necesari as

}

Begi n
For i := 13 To 24 Do
Begi n
Got oxy(27,i);
Wite(' ':50);
End;
End; {Li npi aOpci on}
oot il

Beg|n {*******k*****k******** PR@A’VA PRI NCI PAL kkkkkhkkhkkhkkhkkhkkhkkhkkhkkhkkhkkhkkkkkkkkkkk* p p}
Vaci aTabl ero(Confi gTab); {Dejanpos el tablero sin ninguna celula viva}

Repeat {Pedi nbs que nos diga conb desea obtener |os datos del tablero}
CrScr;

Witeln;

Witeln(" Elija su configuracion inicial: ");

Witeln;

Witeln('" 1) Leer |los datos de un fichero."); {Desde fichero}
Witeln(' 2) Generar una configuracion aleatoria.'); {Al eatori o}
Witeln('" 3) Leer |os datos desde teclado.'); {Desde tecl ado}

Wite(' Introduzca su opcion: ');
Readl n(resp);
Until (resp ="'1") O (resp ="'2") O (resp ="'3");

Wth ConfigTab Do

Begi n
Repeat {Obtenenps conp se quieren cal cul ar | as generaci ones}
Witeln;

Witeln(' ¢Conp desea que se cal cul en | as generaci ones?');
Witeln(" 1 - Calcular generacion tras generacion.');

Witeln('" 2 - Calcular un nunero determ nado de generaciones.');
Wite(' Elija 1 o 2, por favor: ');

Readl n( ModoGener aci on) ;

I f ModoGeneracion = '2' Then {Si quiere calcular varias generaciones}
Begi n
Repeat
Wite(' Introduzca el numero de generaciones a calcular: ');
gen : = NunCorrecto(Ngen); {Chequeanps que introduzca un nunero}
gen := Ngen {Cuardanos |a generacion en una variable para

nostrarl o cuando vayan pasando | as generaci ones}
Until Ngen > 0O
End
El se {Para nostrar por pantalla el inicio de |as generaci ones}
gen : = 0;
CrScr
Until MbdoGeneracion In ["1','2"]
End; {Confi gTab}

Case resp[l] O

"1': Leer Tabl ero(Confi gTab); {Leenps el tablero del fichero}
'2': TabAl eatori o(ConfigTab); {CGeneranos un tablero al eatori o}
' 3': Dat osManual (Confi gTab) {El tablero se genera nanual nente}
{Sol o puede valer 1, 2 o 3 porque ya | o henps chequeado antes}
End;

Repeat {Forma del Tabl ero}
CrScr;
Witeln('" Elija el nunero del tipo de tablero que prefiere: ");
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Witeln(" 1 - Plano.");
Witeln(" 2 - Glindrico.");
Witeln('" 3 - Toroidal.");
Wite(' Introduzca su respuesta: ');
Readl n( Confi gTab. For naTab)
Until ConfigTab. FormaTab In ['1",'2","3"];

CrScr;

ConfigTab.gen := 0; {No henps cal cul ado ni nguna generacion, |lo inicializanos}
resp :="";

Muest r aTabl er o( Confi gTab) ; {Mostranos el tablero inicial}

Repeat
Wth ConfigTab Do
Begi n
I f MbdoGeneracion = '2' Then
{Se ha pedido cal cul ar un nunero determ nado de generaci ones}
Begi n

Got oxy( 27, 5);
Wite(' Pul se enter para cal cular | as generaciones: ');
Muest r aOpci on;

gen : = Ngen;
For Ngen := Ngen Downto 1 Do
Begi n
Cel ul as( ConfigTab); {Cal cul anps | a sigui ente generaci on}
tablero : = TabAux {Acumul anps | a generaci on}
End;

If (resp ='G) O (resp ="'g') Then
Guar daAFi cher o( Confi gTab)

Else If (resp ="'E) O (resp ='e') Then
Edi t aManual ( Confi gTab) ;

Muest r aTabl er o( Confi gTab) ;
Opci ones(gen);

MbdoGeneracion : = "'1"; {Para cal cul ar | as generaci ones de una en una}
End; {I1f}
Opci ones(gen); {Menu de opci ones del prograna}

Muest raOpci on;

I f ModoGeneracion = '1' Then {Calcular generacion tras generacion}
Begi n
Li mpi aOpci on; {Li npi anps | as opci ones que no son necesari as}
If resp ="'"' Then {Se quiere cal cul ar una nueva generaci on}
Begi n
cel ul as(Confi gTab); {Cal cul anps | a sigui ente generaci on}
tabl ero : = TabAux; {Acumul anps | a generaci on}
gen :=gen + 1 {Aunent anps | a generaci on}
End
El se
Begi n

If (resp ='G) O (resp ="'g') Then
Guar daAFi cher o( Confi gTab)
Else If (resp ="'E) O (resp ='e') Then
Edi t aManual ( Confi gTab)
End;
Muest r aTabl er o( Conf i gTab)
End {I1f}
End; {Confi gTab}
Until (resp ="'T) O (resp ="'t")
End {********************k* PR@A’VA PRI NCI PAL kkkkkhkkhkkhkkhkkhkkhkkhkkhkkhkkhkkhkkkkkkkkkkk* p p}

Las prdcticas y el proyecto no estdn corregidos por un profesor, lo que si esta
garantizado es que tienen una calificacién de notable. Si pueden hacer algin
comentario que sirva para mejorar los ejercicios, por favor, hdganlo.
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Estd permitida su distribucién para fines educativos, nunca lucrativos.

Por favor, escribir ante cualquier duda o comentario que sirva para mejorar los
ejercicios.

iii Animo Il

Version: 302060
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